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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Podravje � Medvrstniško nasilje med dijaki: večina pridnih se podreja manjšini agresivnih

Peščice nasilnežev 
se bojijo sošolci in profesorji

Tudi v ptujskih srednješolskih klopeh sedijo posamezniki, ki ustrahujejo vrstnike in se jih profesorji bojijo, saj nimajo prav 
nobene moči, ne instrumenta, da bi se lahko zoperstavili agresivnim najstnikom. „Večina je pridnih, a se podreja manjšini 

agresivnih,“ je izjava, ki šokira. Več na strani 3.

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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Market v Tržcu se razteza na ne-
kaj kvadratnih metrih, pa vendar 
nudi vse potrebne živilske izdelke. 
Ponudbo cenijo tudi domačini, ki 
so ob našem obisku hiteli v trgo-
vino po kruh, pa tobačne izdelke, 
drugi artikle, potrebne v gospo-

dinjstvu. Po informacijah iz medi-
jev naj bi bila trgovina na sezna-
mu za zaprtje, uradnega potrdila 
ali odgovora, kdaj naj bi se vrata 
trgovine v Tržcu zaprla, ni. Če bo 
do tega prišlo, bo »to katastrofa, 
predvsem za starejše ljudi, resnič-

no si želim, da bi nekdo prevzel 
trgovino kot franšizo,« pravi Ra-
tajčeva.

Nasprotno pa naj bi bilo že zna-
no, da bodo predvidoma junija 
zaprli Mercatorjevo trgovino na 
Spodnji Polskavi, pa v občini Poljča-

ne, v Makolah poslovalnica za zdaj 
ostaja, v Vidmu je Mercatorjev mar-
ket vrata zaprl že lani. »Kaj vse je 
še na seznamu, ne vemo. Dejali so 
nam zgolj, da bomo obveščeni, če 
bo tudi naša trgovina na seznamu 
za zaprtje,« je dejala ena izmed za-
poslenih. Zapiranje trgovin pa so 
zaposleni na neki način pričakovali, 
saj že dalj časa opažajo, da trgovec 
t. i. najboljši sosed, v zgradbe, ki so 
jih po večini pred desetletji zgradili 
državljani, ne vlaga – ne v prenovo 
zgradb, ne v nove hladilne sisteme. 
Viden primer odnosa do potrošni-
kov in nekdaj zvestih kupcev je tudi 
trgovina na Pragerskem, le lučaj od 
železniške postaje, ki je vse od po-
žara pred tremi leti še danes pov-
sem enaka – pogorišče.

Obstoj trgovin ni 
odvisen od direktorja

Po vzoru pošt, ki so bile nekdaj v 
vsaki večji krajevni skupnosti, a so 
danes preoblikovane v franšize v 
sklopu pekarn, trgovin, bencinskih 

črpalk, se očitno krči tudi mreža 
najboljšega soseda, ki se je pona-
šal ravno s tem, da je prisoten v 
vsakem večjem kraju. Ponekod se 
Mercatorjeva mreža ohranja še s 
franšizami, tudi v Podravju.

Mrežo desetih franšiz Mercator-
ja je pred leti vzpostavila KZ Ptuj, 
med drugim v Apačah, Žetalah, 
Majšperku. Direktor Branko Va-
lenko je zagotovil, da za zdaj oh-
ranjajo še celotno mrežo. Za zdaj! 
»Nam je pomembno, da stranke 
obiskujejo trgovine, da trgovine 

ne delajo minusa. Če bodo, vemo 
kaj lahko sledi. Živimo od denarja 
in ne od ljubezni,« je jasen Valenko. 
Obenem pa poudarja, da obstoj tr-
govin ni odvisen od direktorja ali 
dobre volje KZ Ptuj. »Odvisno je od 
kupcev, nič ne pomaga, če žalujejo 
ob zapiranju trgovin, obenem pa 
sami hodijo v večje centre. Kljub 
višjim stroškom pa trenutno še oh-
ranjamo enake cene izdelkov kot 
večje trgovine, čeprav je praksa 
mnogih trgovcev drugačna.«

Veliko črnila je bilo že prelitega okrog zapiranja trgovin na podeželju, še posebej načrta najboljšega soseda, ki namerava 
do jeseni po Sloveniji zapreti več kot 40 poslovalnic. Neuradno je na seznamu tudi poslovalnica v Tržcu. »Bil je dogovor, da 
bo Mercator ostal, če se bo našel najemnik – torej da se bo oblikovala franšiza. Kaj se jim je uspelo dogovoriti, ne vem,« je 
dejala Darinka Ratajc, svetnica in krajanka Tržca.

Podravje � Ohranitev franšiz in trgovin na podeželju odvisna od prometa

»Živimo od denarja, ne od ljubezni«

Foto: Mojca Vtič

Market Tržec naj bi bil na seznamu za zaprtje, vendar ni znano, kdaj naj bi trgovinica zaprla vrata.

»Po besedah ministra Aleksan-
dra Jevška se odpira možnost do-
datnega fi nančnega vira – korišče-
nja evropskih sredstev. V pripravi 
je novela zakona, ki predvideva 
gradnjo najemnih stanovanj za 
mlade in defi citarne kadre, kot so 
recimo delavci v domovih za osta-
rele in zdravstvenih ustanovah,« je 
v svetniški pobudi zapisal Iljevec. 

Na občini so odgovorili, da 
se spremembe na področju sta-
novanjske gradnje neprofi tnih 
stanovanj pripravljajo tako na dr-
žavni kot evropski ravni. »Zadeve 
spremljamo in hkrati analiziramo 

naše stanje ter izhodišča, če bodo 
spremembe dejansko uveljavlje-
ne. Država in evropska skupnost 
bosta predvidoma iz svojih me-
hanizmov izdatno sofi nancirali iz-
gradnjo novih stanovanj. Največji 
izziv bo prostorsko umeščanje, saj 
so postopki sprejemanja oziroma 
spreminjanja prostorskih aktov 
dolgotrajni in dragi. Menimo, da je 
nujno, da se na ravni države nujno 
naslovijo tudi ti izzivi, ker so pred-
pogoj, da se bo lahko predvidena 
sredstva črpalo oziroma realizi-
ralo načrte o gradnji neprofi tnih 
stanovanj. Če bomo investitorke 

občine, bo izziv tudi zagotavljanje 
lastnih sredstev, razen v primeru 
100-odstotnega sofi nanciranja,« 
so pojasnili v vodstvu MO Ptuj. 
Dodali so, da so na Ptuju še vedno 
aktivni načrti za gradnjo bloka s 43 
neprofi tnimi stanovanji za avto-
busno postajo, pri čemer se čaka 
na odločitev upravnega sodišča v 
zvezi s pravnomočnostjo gradbe-
nega dovoljenja. Se pa medtem 
ob Potrčevi že gradi objekt, v 
katerem bodo stanovanja v lasti 
Nepremičninskega sklada Zavoda 
za pokojninsko in invalidsko zava-
rovanje.

Za Mlinsko in Potrčevo 
še manjka OPPN

Lokacij, kjer bi na Ptuju lah-
ko gradili stanovanjske bloke (z 
neprofi tnimi ali lastniškimi stano-
vanji), niti ni tako malo, pravza-
prav jih je zelo veliko, več kot 30 
hektarjev. Okoli šest hektarjev ve-
liko območje je na Bregu v bližini 
term, ob Mlinski ulici. Opredeljeno 
je za poslovno-stanovanjsko grad-
njo, približno tretjina zemljišč je v 
lasti MO Ptuj in države. Za lokaci-
jo se že 13 let pripravlja podrobni 
prostorski načrt (OPPN), razlogi 
za tako dolgotrajni postopek so 
po pojasnilu občine spreminjanje 
lastništva na nekaterih parcelah 
ter različni pogledi investitorjev 
na načrte o pozidavi območja. Če 

bi OPPN potrdili, bi lahko gradili 
(tudi neprofi tna stanovanja).

1,7 hektarja veliko zemljišče za 
gradnjo je na voljo ob Potrčevi 
cesti (nekdanja vojašnica), lastnik 
je zasebnik, Cestno podjetje Ptuj. 
OPPN še ni izdelan, ideja pa je, da 
bi bila na lokaciji možnost gradnje 
stanovanj in poslovnih prosto-
rov za različne dejavnosti. »Gre 
za privatna zemljišča, zato grad-
nja neprofi tnih stanovanj na tem 
območju ne bo možna. Bi pa bilo 
možno, da se jih določeno število 
odkupi za ta namen, za kar tudi 
obstajajo razpisi,« so povedali v 
mestni upravi.

Marof in Rabelčja: 22 ha 
stavbnega zemljišča

Kar devet hektarjev stavbnih 
površin ima mesto Ptuj na obmo-
čju Marofa. V naravi so to več ali 
manj kmetijske površine, lastniki 
pa različni, vsi zasebniki. »Posto-
pek priprave OPPN se še ni začel, 
prav tako še nismo prejeli pobu-
de za njegovo pripravo. Glede na 
usmeritve se bo tukaj umestilo 
novo stanovanjsko območje s po-
slovno-stanovanjsko in večstano-
vanjsko gradnjo, individualne hiše 
niso predvidene. Obstaja potencial 
za gradnjo neprofi tnih stanovanj, 

a problem predstavlja lastništvo, 
ki je zelo razdrobljeno in bi ga bilo 
treba odkupiti ali pa kupovati zgra-
jena stanovanja.« Največje obmo-
čje, kjer bi na Ptuju lahko gradili, 
je v Rabelčji vasi. 13 hektarjev je 
v celoti v zasebni lasti. Možna je 
gradnja manjših večstanovanjskih 
enot (vila blokov) in dveh blokov, 
od katerih je eden zgrajen, za 
drugega se pridobiva ali pa je že 
pridobljeno gradbeno dovoljenje. 
»Gradnja neprofi tnih stanovanj na 
tem območju zaradi lastništva ni 
možna, možno pa bi bilo kupovati 
zgrajena stanovanja,« so še pojas-
nili v vodstvu občine.

V luči napovedanega pospeševanja gradnje neprofi tnih stanovanj na državni ravni sve-
tnik Alen Iljevec lokalno skupnost poziva k proaktivnemu delovanju; naj bo pripravlje-
na na morebitne razpise in črpanje nepovratnih sredstev. »Zamujamo, ampak kakšno 
stvar lahko nadoknadimo,« je prepričan.

Ptuj � Kako je mesto pripravljeno na gradnjo neprofi tnih stanovanj

Za pozidavo na voljo več hektarjev, tudi občinskih

Foto: ČG

Ob Osojnikovi in Potrčevi cesti je za pozidavo na voljo 2,5 hektarja zemljišč, od tega ima slaba dva hektarja v lasti 
občina, nekaj pa tudi Podjetje za stanovanjske storitve (PSS) Ptuj. Po OPPN je predvidena gradnja poslovno-tr-
govskega objekta in stanovanjskih blokov. »Gradnja neprofi tnih stanovanj je možna, saj so parcele, na katerih so 
predvideni večstanovanjski objekti, v lasti PSS,« so navedli na občini.

Foto: ČG

Če bo obveljala napoved vlade o gradnji neprofi tnih stanovanj, bo treba 
zavihati rokave in denar zanje pripeljati tudi na Ptuj. A za zdaj je vse »če« 
oziroma v pogojniku.

Rado Repič
Trgovina ob tej cesti proti 

Podlehniku je zagotovo že 70 let in 
morala bi se obdržati. Odločitev, 

da naj bi trgovino zaprli, je zelo 
slaba za tukajšnje 

prebivalstvo.

Nejc Mir
Mercator v Tržcu nam je blizu, 

zato opravim tukaj nakupe, včasih 
večje, drugič manjše. Seveda pa bi ga 
pogrešal, če bi zaprl vrata.

Foto: Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič
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Za Javnim zavodom je prvo leto 
poslovanja, odkar je mestna politi-
ka pod eno streho združila tri ob-
činske javne zavode: za šport, turi-
zem in mlade. Deluje na petih loka-
cijah v mestu: na Mestnem trgu sta 
turistično-informacijski center in 
uprava, v Prešernovi ulici upravlja-
jo mestno galerijo, v Stari steklar-

ski delavnici je mladinski center, 
na Cvetkovem trgu Mestni kino in 
v Čučkovi ulici mestni stadion ter 
druga športna infrastruktura.

250 tisočakov 
študentom in espejem

Zavod skupno zaposluje 20 so-
delavcev, lanski stroški dela v ce-
loti so znašali okoli 600.000 evrov. 
Zavod si je pomagal tudi s sode-
lavci od zunaj, s študenti in delom 
preko espejev. Za študentsko delo 
so izplačali 46.000 evrov, espejem 
pa okoli 200 tisočakov.

Med dogodki, ki jih Javni za-
vod organizira v mestu, sta naj-
pomembnejša in največja Kuren-
tovanje in decembrska Ptujska 

Javni zavod za mladino, šport in turizem Ptuj je prvo leto posloval dobro, zaključili so ga z 91.000 evri presežka (dobička). 
Gospodarili so z 1,6 milijona evrov prihodkov, glavnino denarja za poslovanje je prispevala ustanoviteljica Mestna občina 
(MO) Ptuj, in sicer 1,1 milijona evrov. Zavod je zbral 188.000 evrov sponzorskih sredstev, prihodki iz tržne dejavnosti so 
znašali 69 tisočakov.

Ptuj � Prvo leto poslovanja Javnega zavoda

Brez občinskega denarja ne bi preživeli

Foto: ČG

Matic Ber je vodenje Javnega zavoda s petletnim mandatom prevzel sep-
tembra lani.

Prav tako šokantna je druga iz-
java, da „dobiš čisto vse“ in to v 
sami šoli ali njeni bližini. Mišljene 
so nedovoljene droge, o katerih se 
na Ptuju v bližini srednjih šol že leta 
govori veliko, a bore malo ukrene. 
Šolniki lahko v vseh primerih stori-
jo samo eno – da vse lepo prijavijo 
policiji. Ta sicer ukrepa, vendar se 
dogaja, da se po prijavah in obrav-
navah po navadi ne zgodi nič več. 
Šole in vodstva srednjih šol s pre-
iskanimi zadevami sploh niso sez-
nanjeni, čeprav bi to pričakovali. 
Ampak, ker gre za mladoletne, vse 
prej kot slej ponikne.

Še ne tako dolgo nazaj smo bili 
priča razčlenjevanju »nepojmljive-
ga« dogodka, ki so si ga na Ptuju 
pred kamerami privoščili osnov-
nošolci, ko so se s pestmi lotili vr-
stnika. Na Ptuju in po vsej Sloveniji 
so bili na nogah. O rešitvah sta se 
prerekali stroka in politika, vendar 
se je tudi v tem primeru ukrenilo 
bore malo.

Darja Harb: »Nasilja je 
vedno več!«

„Narašča število primerov fi -
zičnega, psihičnega in spletnega 
nasilja med našimi dijaki,“ je bila 
odkrita in hkrati zaskrbljena ravna-
teljica Šole za ekonomijo, turizem 
in kmetijstvo Ptuj Darja Harb, ki je 
opozorila, da so učitelji še vedno 
nemočni in jim ob preventivnih 
ukrepih in pogovarjanju z dijaki ne 
ostane veliko manevrskega pros-
tora. V skrajnih primerih se šola 
obrne po pomoč na policijo.

Harbovo skrbi, kaj bo šele v 
prihodnje, hkrati pa se boji, da se 
tudi glede reševanja problematike 
medvrstniškega nasilja med dijaki 

ne bo nič premaknilo naprej, dok-
ler se ne bo dejansko zgodilo kaj 
hujšega. 

Na Strojni šoli najhuje 
med dijaki prvega 
letnika

„Na ptujski Strojni šoli zadnje 
šolsko leto zaznavamo povečano 
število primerov medvrstniškega 
nasilja, predvsem v obliki psihič-
nega nasilja, ki se najpogosteje 
pojavlja med dijaki prvih letnikov,“ 
je bila konkretna ravnateljica Anja 
Jesenek Grašič. Pomembno vlogo 
pri preprečevanju in prepoznava-
nju nasilja ima tudi njihova dijaška 
skupnost, ki s svojim delovanjem 
spodbuja medvrstniško podporo 
in pozitivne odnose. „Menimo, 
da je porast nasilja med mladimi 
v veliki meri povezan z vplivi, ki jih 
prinašajo spletni trendi in družbe-
na omrežja. Prav zato je nujno, da 
se šole ne borimo s tem pojavom 
same. Potrebujemo sistemsko 
podporo države – tako pri krepit-
vi preventivnih programov kot pri 
večji dostopnosti strokovnih služb 
in vsebin za digitalno opismenje-
vanje mladih. Reševanje problema 
zahteva celovit, usklajen pristop, v 
katerem bomo sodelovali šolniki, 
starši, institucije in država,“ je po-
udarila ravnateljica.

Tudi na Elektro in računalniški 
šoli se nasilje najbolj odraža na 
spletu. „Opažamo, da se je z ra-
zvojem različnih socialnih omrežij 
velik del medvrstniškega nasilja 
preselil na splet. Takšnih krutih de-
janj, kot so se pred časom dogajala 
na ptujskih ulicah, doslej v naši šoli 
še (uradno) nismo obravnavali. 
V tem šolskem letu smo reševali 

primere spletnih groženj in verbal-
nega, psihičnega ter materialnega 
nasilja,“ je pojasnila Mateja Lašič iz 
ERŠ Ptuj. Na šoli ob zaznavi med-
vrstniškega nasilja delujejo po po-
sebnem protokolu. „Pot do manj 
nasilja v srednjih šolah je skupna 
odgovornost tako zaposlenih v 
vzgoji in izobraževanju kot tudi 
staršev, mladih, lokalne skupnosti 
in države,“ je poudarila Lašičeva.

Gimnazija Ormož: 
»Dijaki pogosto ne 
prepoznajo nasilja«

V Gimnaziji Ormož poudarjajo, 
da prihaja do opaznih sprememb. 
»Zadnja leta opažamo transforma-
cijo medvrstniškega nasilja iz fi zič-

nega v psihično oz. verbalno ter 
spletno nasilje. Do nasilja imamo 
ničelno toleranco, skrbi pa nas, da 
je nimajo dijaki, ki pogosto niti ne 
prepoznajo, da gre za obliko nasi-
lja,“ je pojasnila profesorica Polo-
na Kosec Krajnc iz Gimnazije Or-
mož, kjer ugotavljajo, da dijakom 
manjka znanj s področja ustrezne 
komunikacije in razvijanja čustve-
ne inteligence, zato jih v tej smeri 
tudi izobražujejo: „Razvili smo 
sistem medvrstniške mediacije, za 
katero smo se usposobili učitelji, 
mentorji in dijaki. V letošnjem letu 
smo imeli nekaj primerov, ki smo 
jih reševali s temi strategijami.« 
Kosec Krajnčeva je prepričana, da 
je na tem področju nujna podpora 
države, predvsem Ministrstva za 

šolstvo in Zavoda za šolstvo, saj je 
po njenih besedah treba dati pou-
darek preventivi. „Potrebna bi bila 

sistemska uvedba predmetov, ki 
učijo dijake tovrstnih vsebin, pa ne 
šele v srednji šoli, temveč stopenj-
sko že od vrtca preko osnovne 
šole naprej. 

Gimnazija Ptuj: »Vse 
bolj prikriti primeri«

V Gimnaziji Ptuj fi zičnega in 
verbalnega nasilja na šoli ne za-
znavajo. „Pojavljajo se primeri 
medvrstniškega nasilja na spletu 
ali v medsebojnih odnosih, ki pa 
so veliko bolj prikriti,« je pojasnil 
ravnatelj Boštjan Šeruga in dodal, 
da razvijajo konstruktivne načine 
preprečevanja medvrstniškega na-
silja in delajo na vzpostavljanju so-
delovalnih odnosov: »Trudimo se 
graditi odnose, v katerih se prilju-
bljenost in pozornost, ki sta v tem 
starostnem obdobju mladostni-
kom zelo pomembni, dobita pred-
vsem z vedenjem, ki je ugodno za 
vse. S tem ciljem izvajamo izobra-
ževanja in delavnice za učitelje in 
za dijake.«

Izpovedi naših virov, ki ne želijo biti imenovani, so pretresljive. Tudi v ptujskih srednješolskih klopeh sedijo posa-
mezniki, ki ustrahujejo vrstnike in se jih profesorji bojijo, saj nimajo prav nobene moči, ne instrumenta, da bi se lahko 
zoperstavili agresivnim najstnikom, ki naj bi jim bilo po nezapisanih pravilih dovoljeno prav vse. „Večina je pridnih, 
a se podreja manjšini agresivnih,“ je izjava, ki šokira.

Podravje � Medvrstniško nasilje med dijaki: večina pridnih se podreja manjšini agresivnih

Peščice nasilnežev se bojijo tako sošolci kot profesorji

Foto: ČG

Tako kot v osnovnih je tudi v srednjih šolah nasilja vse več, profesorji pa so nemočni.

Letos na Ptujskem in Ormoškem že 19 
prijav nasilja med dijaki

V ptujskih in ormoških srednjih šolah ugotavljajo, da 
je primerov fi zičnega, psihičnega in spletnega nasilja vse 
več. O tem naj bi bili obveščeni tako starši vpletenih otrok 
kot policija. Uradna statistika PU Maribor kaže, da je bilo 
letos na območju Policijske postaje Ptuj obravnavanih 16 
primerov medvrstniškega nasilja med dijaki, na območju 
ormoške trije. Lani so jih na Ptujskem obravnavali 25, v 
Ormožu tri. „ Pri tem posebej izpostavljamo, da gre za 
primere, kjer so bili izvedeni različni ukrepi, podane tako 
kazenske ovadbe kot tudi obdolžilni predlogi, poročila 
oz. drugi dokumenti,“ je navedla predstavnica za odnose 
z javnostmi na PU Maribor Anita Kovačič. Dodala je še: 
„Policisti so pogosteje prisotni na območjih, kjer se večinoma 
zadržujejo mladi. Ptujski policisti tako tudi v okolici 
šolskih območij izvajajo pogostejše nadzore, tako v obliki 
opazovalne službe kot tudi patruljiranja.“

Plače bruto I:                               
467.000 evrov (bruto I)

Dodatki za povečan 
obseg dela: 4.700 evrov

Stroški po potnih 
nalogih:  8.400 evrov

Vir: Javni zavod

pravljica. Dogajanje v Mestnem 
kinu je skozi celotno leto, enako 
na področju športa, veliko dogod-
kov je tudi v novem mladinskem 
centru in mestni galeriji. »Vodenje 
Javnega zavoda v enotno zgodbo 
združuje tri na videz zelo različna, 
pa vendar hkrati prepletajoča pod-
ročja – mladino, šport in turizem. 
Prvih osem mesecev mandata je 
pokazalo, da smo začrtali pravo 
smer: število nočitev se poveču-
je in je v nekaterih mesecih v letu 
2024 primerljivo z letom 2019 ali je 
celo višje, nekateri športni objekti 
so (ali pa še bodo) dobili nujna sa-
nacijska sredstva, mladinski pro-
grami ostajajo prepoznavna točka 
neformalnega izobraževanja in 
prostovoljstva. Mestni kino dose-
ga rekordno obiskanost, Galerija 
mesta Ptuj je vedno bolj prepo-
znavna v širšem slovenskem pro-
storu. Vizija ostaja jasna – zavod 
naj bo zanesljiv servis prebivalcem 
in podjetnikom, sodoben promo-

tor destinacije ter varno okolje, 
kjer mladi, športniki in ustvarjal-
ci dobijo priložnost, da zrastejo. 
Kljub nekaterim kadrovskim in 
fi nančnim omejitvam sem prepri-
čan, da gremo v pravo smer. V sku-
pnih akcijah ter uspešno izvedenih 
dogodkih, kot sta Ptujska pravljica 
in 65. Kurentovanje, so vidni in 
merljivi rezultati našega dela. Tre-
nutno se pripravljamo na vse ak-
tivnosti v starem mestnem jedru, 
v zaključni fazi je tudi Javni razpis 
za izbor izvajalcev in sofi nanciranje 
vsebin ter razvojnih in strokovnih 
nalog letnega programa športa 
v mestni občini Ptuj za leto 2025. 
Na področju mladine med drugim 
že pripravljamo tradicionalne po-
čitniške aktivnosti, nadaljujemo 
izvajanje participativnih projektov 
in nadgrajujemo podporo mladin-
skim organizacijam ter mladim po-
sameznikom pri realizaciji njihovih 
idej,« je o poslovanju zavoda pove-
dal direktor Matic Ber.
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Kot je razvidno iz objavljenega 
poziva, v najem oddajajo sedem 
proizvodnih prostorov, skladišče 
in manjšo trgovinico. Prostori 
so namenjeni predvsem mladim 
podjetjem – mlajšim od treh let 
(izjema so podjetja in samostojni 
podjetniki, ki so že člani inkubator-
ja, zanje velja, da so lahko vpisani v 
poslovni register manj kot pet let), 
s sedežem v občini in delovanjem 
na področju inovativnih tehnologij 
oziroma produktov z višjo dodano 
vrednostjo ter so vključena v inku-
bator Tehnološkega parka Ormož. 
Poziv je odprt do 4. junija letos. 
Najnižja ponudbena oziroma izho-
diščna cena za najem je 2 evra na 
kvadratni meter (brez DDV), kar 
znaša za različno velike proizvod-
ne prostore od najmanj 114,5 evra 
do 241 evrov na mesec. »Naš cilj je, 
da se prostori parka čim prej na-
polnijo z mladimi podjetji, ki bodo 
s svojo energijo in inovativnostjo 
prispevala k razvoju lokalnega in 
širšega gospodarskega okolja,« so 
ob tem sporočili.

RRC je pred kratkim že objavil 
razpis, s katerim so informativno 
preverili interes za vključitev v in-
kubator. »Glede na povpraševanje 
zainteresiranih ugotavljamo, da je 
interes za vključitev v Tehnološki 
park Ormož izjemno velik, pred-
vsem na področju proizvodnih 
prostorov. To potrjuje izrazito 
potrebo podjetij po sodobni in-
frastrukturi in podpori za razvoj 

inovacij. Tehnološki park predsta-
vlja pomembno pridobitev tako 
za občino kot za širšo regijo, saj 
bo spodbudil gospodarsko rast, 
ustvaril nova delovna mesta in ok-
repil povezovanje med gospodar-
stvom, raziskovalnimi ustanovami 
in lokalnim okoljem,« so sporočili z 
urada župana.

2,85 milijona evrov 
nepovratnega denarja

Ormoška občina je sicer izgra-
dnjo sodobnega tehnološkega 
parka začela predlani septembra. 

Gradnjo, težko 4,14 milijona evrov, 
izvaja Cestno podjetje Ptuj. Med-
tem ko je prva faza projekta že 
zaključena, se h koncu počasi 
približuje druga. Ta je predvidena 
v drugi polovici leta. Občina je za 
prvo fazo izgradnje že pridobi-
la 1,6 milijona evrov kohezijskih 
sredstev, pravkar oddajajo vlogo 
za dodatnih 1,25 milijona evrov 
za drugo fazo preko dogovora za 
razvoj regij. Delež občine bo tako 
znašal 1,29 milijona evrov. »Za zdaj 
do povišanja pogodbene vredno-
stni ni prišlo, niti je ne pričakujemo, 
tudi po zagotovilih nadzornega in-

ženirja ne, vendar je projekt še v 
izvedbi,« so še sporočili iz župano-
vega urada. 

Na voljo bo skupno 1.902 m² 
uporabnih površin. Poleg prosto-
rov v pritličju bo v prvem nadstro-
pju na voljo 13 pisarn, coworking 
prostor z imenom Kreativnica, dve 
sodobno opremljeni predavalnici, 
sejna soba ter zunanja terasa, na-
menjena mreženju, sodelovanju in 
ustvarjanju.

Ko bo dokončana druga faza, bo 
prav tako objavljen poziv za poten-
cialne najemnike.

Nova cena za leto 2025 naj bi 
začela veljati s prvim julijem, ko 
bodo nove cene potrdili tudi sve-
tniki drugih občin. V Žetalah in Sv. 
Andražu so soglasje k višjim ce-
nam že podali. 

»Ceno smo nazadnje spreminjali 
s 1. januarjem 2022, v dveh letih in 
pol je prišlo do dodatnih stroškov: 
večkratno povečanje minimalne 
plače, več odprtih dni določenih 
zbirnih centrov, višji stroški ob-
delave in odlaganja mešanih ko-
munalnih odpadkov, obdelave in 
predaje kosovnih odpadkov ter 
prevzema bioloških odpadkov. Do-
datne stroške smo bili primorani 
vključiti v nove cene,« je razloge za 
podražitev odpadkov pojasnil Kris-
tijan Lovrenčič, direktor Čistega 
mesta Ptuj. Na seji občinskega sve-
ta v Žetalah je dodal še, da so lani 
zaradi višjih stroškov in cene, ki je 
ostala na nivoju leta 2022, pridelali 

izgubo na javni dejavnosti, ki pa je 
ne bodo prevalili na uporabnike: 
»Manko bomo pokrili iz presežka 
preteklih let ter iz drugih storitev.« 

Koncesionar je zato predlagal 
novo ceno, ki bo po informativ-
nem izračunu predvidoma višja 
za okrog tri odstotke oz. osem 
odstotkov v primeru odvoza bi-
oloških odpadkov. Konkretno pa 
zvišanje pomeni, da bo z julijem 
povprečni mesečni strošek za 
imetnika 120-litrske posode za me-
šane komunalne odpadke višji za 
52 centov, imetniki zabojnikov za 
biološke odpadke pa bodo za od-
voz bioloških odpadkov plačevali 
dodatnih 66 centov.

Podjetje Čisto mesto Ptuj bo 
ceno spremenilo v občinah Cirku-
lane, Destrnik, Duplek, Kidričevo, 
Majšperk, Podlehnik, Sv. Andraž, 
Trnovska vas, Videm, Zavrč in Že-
tale, kjer izvaja odvoz odpadkov 

za okrog 15.000 gospodinjstev. V 
sredini maja so predlog koncesio-
narja že potrdili v občinah Sv. An-

draž in Žetale, v prihodnjih dneh in 
tednih podjetje pričakuje zeleno 
luč za višje cene tudi v drugih ob-
činah. 

V občinah Markovci, Gorišnica, 
Juršinci in Hajdina, kjer je Čisto 
mesto Ptuj začelo odvažati odpad-
ke z letom 2025, dviga cen v pod-
jetju ne načrtujejo, saj da so višji 
stroški že všteti v ceno storitev.

Foto: MH

Pritličje tehnološkega parka je na voljo mladim lokalnim podjetnikom.

Foto: Črtomir Goznik

V Žetalah so svetniki že potrdili višje cene odvoza odpadkov, ki pa bodo za-
čele veljati šele po potrditvi v drugih občinskih svetih, predvidoma 1. julija.

Podravje � Letalska obramba pred točo že dejavna

Protitočno letalo v zraku
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je na 
portalu javnih naročil Republike Slovenije konec minulega 
tedna objavilo odločitev o ponudniku, ki bo izvajal protitoč-
no obrambo na območju severovzhodne Slovenije. 

Podravje � Poslovanje bistriškega Impola

Velik upad povpraševanja 
Bistriški Impol je preteklo leto ustvaril 923 milijonov evrov 
prihodkov, kar je dobrih pet odstotkov več kot leto prej. Čis-
ti dobiček v višini 21 milijonov evrov pa je bil za polovico 
nižji od tistega leto prej. Že v drugi polovici leta so zaznali 
izrazit upad povpraševanja, ta trend pa se nadaljuje.

Foto: Bobo

Foto: Impol

Po pričakovanjih bo to Športno društvo Letalski center Maribor, 
ki se je do roka, do 28. aprila, kot edino prijavilo na javno naroči-
lo resornega ministrstva. Ponudniku, ki ga vodi Darko Kralj, je bilo 
oddano naročilo v skupni vrednosti nekaj manj kot 347.000 evrov z 
DDV, kar je le za dobrih dva tisoč evrov več, kot je znašala lanska od-
dana ponudba. Naročnik bo z izbranim ponudnikom, kot je zapisano 
v objavljeni odločitvi, sklenil krovno pogodbo, posamezni naročniki 
pa neposredne pogodbe.

Branjeno območje tudi letos zajema vseh 27 občin v statistični re-
giji Pomurje, vseh 41 občin v statistični regiji Podravje, dodatno pa še 
občine Slovenske Konjice, Zreče in Podvelka. Rok za izvedbo celotne 
storitve je do 15. septembra 2025. 

Kot pojasnjujejo v skupini, ki se ukvarja s predelavo aluminija, je 
razlog za povečanje prihodkov količinsko višja prodaja. Skoraj 95 
odstotkov prihodkov so ustvarili na tujih trgih, zlasti na območju 
Evropske unije. Leto so sicer na globalnih trgih zaznamovali zvišanje 
cen aluminija za približno sedem odstotkov, gospodarski ukrepi Ki-
tajske, nizka gospodarska rast v evrskem območju, upad povpraše-
vanja po električnih avtomobilih v Evropi ter geopolitične napetosti 
in trgovinske politike. Skupina je lani v povečanje proizvodnih zmo-
gljivosti tako v Sloveniji kot v svojih družbah v tujini vložila dobrih 25 
milijonov evrov.

Kot poudarjajo v bistriški družbi, so že v drugi polovici leta 2024 
zaznali izrazit upad povpraševanja, ti trendi pa se nadaljujejo tudi 
letos. V prvem četrtletju se tudi sami soočajo z zmanjšanim obse-
gom povpraševanja pri večini proizvodnih programov. Izjema ostaja 
program aluminijastih folij, kjer povpraševanje ostaja visoko, kar v 
Impolu uspešno izkoriščajo. Kljub temu so do konca marca za okoli 
13 odstotkov zaostali za načrti, ob tem pa so povprečne cene skoraj 
20 odstotkov nižje kot v enakem obdobju lani, zato z doseženimi 
rezultati niso zadovoljni. Takšno stanje trenutno zaznamuje celotno 
območje evra, v panogi pa prevladuje mnenje, da so že dosegli dno 
in se lahko razmere odslej le še izboljšujejo, dodajajo.

V letošnjem letu največje priložnosti za rast Impola vidijo v kre-
pitvi zmogljivosti proizvodnje folij v Slovenski Bistrici in Šibeniku, 
krepitvi zmogljivosti barvanih izdelkov v Impolu Seval ter krepitvi ta-
lilno-livne kapacitete z namenom nižanja stroškov vhodne surovine, 
so zapisali v letnem poročilu skupine.

Ormož � Kdaj bo tehnološki park sprejel prve podjetnike

Najem od 114 do 241 evrov mesečno
Ormoški razvojno raziskovalni center (RRC) je objavil poziv, s katerim iščejo mlade podjetnike za najem prostorov v 
pritličju novozgrajenega tehnološkega parka.

Podravje � Dve od 11 občin že podali soglasje

Z julijem nove cene odvoza odpadkov
Podjetje Čisto mesto Ptuj je za 11 občin v Spodnjem Podravju pripravilo nov izračun cene ravnanja z odpadki. Podra-
žitev je minimalna, predvidoma 52 centov z davkom za imetnike 120-litrske posode za mešane komunalne odpadke. 

Obstoječe in predlagane nove cene odvoza odpadkov
Povprečni mesečni strošek za 
120-l posodo

Zaračunan
povprečni strošek v letu 2024

Predviden povprečni 
strošek v letu 2025 Razlika v %

Mešani komunalni odpadki 17,58 € 18,10 € 3 %
Biološki odpadki 7,99 € 8,65 € 8 %
Skupaj – mešani in biološki 25,57 € 26,75 € 4,6 %

Vir: Čisto mesto Ptuj



Štajerski TEDNIK torek,  20. 5. 2025    COLOR CMYK stran 5

  5torek � 20. maja 2025 Podjetništvo

Nekateri produkti so se podražili 
za več kot sto odstotkov, denimo 
čokolada, pa kava, mleko, pašte-
ta... Zanimivo je tudi, da so bile leta 
2007 cene živil, ki smo si jih naključ-
no izbrali, precej različne med tre-
mi primerjanimi trgovinami: Tuš, 
Interspar in Mercator. Danes so v 
večini primerov za izbrane izdelke 
skorajda na cent enake. Največje 
razlike se pojavljajo pri mesu, kjer 
pa imajo trgovine akcijske cene za 

posamezne kose ob posameznih 
dnevih.

Ko smo leta 2006 prvič prever-
jali cene posameznih izdelkov v tr-
govini, je to bilo zato, da bi kasneje 
razpolagali s konkretnimi podatki, 
ki bi kazali posledice uvedbe evra. 

Leto kasneje, ko je dejansko bila 
v Sloveniji uvedena nova valuta, ki 
je nadomestila tolar, smo se lotili 
nove primerjave. Pokazala je, da 
bojazen ni bila odveč in da so se 

nekateri artikli pri preračunavanju 
precej podražili. Medtem ko smo 
za 13 izbranih artiklov naše naku-
povalne košarice leta 2006 odšteli 
okrog 15 evrov, je po uvedbi evra 
ta znesek poskočil na okrog 18 
evrov, kar pomeni, da so jo podra-
žili za približno tri evre.

To pa je očitno bil le začetek pla-
zu zviševanja cen. Te so v zadnjih 
letih korenito naraščale. Predvide-
vanja, da smo podražitvam priča iz 
dneva v dan, potrjujejo tudi stati-
stični podatki in primerjave.

Cene gredo gor, plače 
še zdaleč ne v enakem 
deležu

Za popolnoma enake izdelke, 
za katere bi leta 2007 (torej že po 
prvem valu podražitev) odšteli ok-
rog 18 evrov, bi danes plačali sko-
raj enkrat več, približno 32 evrov. 
Čeprav se kupci v iskanju nižjih cen 
odpravijo v različne trgovine, so 
imeli preverjani izdelki v vseh treh 

Foto: Primož Lavre 

Cene, ki so se vidneje dvignile po uvedbi evra, so poldrugo desetletje praktično mirovale. V zadnjih dveh letih, po začetku vojne med Ukrajino in Rusijo, 
pa smo priča enormnemu dvigu cen na vseh področjih.

Slovenija; Podravje � Višje cene vseh vsakodnevnih prehrambnih izdelkov

Za enake izdelke bi leta 2007 plačali 18, danes 32 evrov
Več kot očitno je, da so cene prehrambnih izdelkov v Sloveniji zadnja leta šle v nebo. Leta 2007 smo pripravili košarico 13 pogosto uporabljenih artiklov. Prav to leto je bil namreč 
uveden evro. Primerjava z letom 2006 je pokazala, da je evro prinesel podražitev, takrat za približno tri evre na celotno izbrano košarico izdelkov. Danes bi za te iste artikle plačali 
skoraj dvojno ceno. 

Cene v tolarjih v treh trgovinah, oktobra 2006, 
pred uvedbo evra

Izdelek Interspar Mercator Tuš

Coca-cola, 1,5 l 279 219 229

Vegeta, 250 g 386 335 429,9

Milka – navadna 164 179 164,9

Paradižnik, 1 kg 229 299 239

Rumena paprika, 1 kg 349 299 199,9

Banane, 1 kg 129 199 199,9

Barcaff e kava, 100 g 166 165 179,9

Olje Zvezda (sončnično), 1l 329 371 385,9

Alpsko mleko, 3,5 % m. m., 1 l 155 159 159

Svinjsko pleče, 1 kg 829 950 899

Pivo Zlatorog, 0,5 l 165 165 165

Rama Harmonia,  250 g 129 169 199,9

Argeta (pašteta), 100 g 185 223 199,9

Skupaj v tolarjih 3.494 
(14,58 €)

3.732 
(15,57 €)

3.651 
(15,33 €)

Vir: DK

Primerjava cen v trgovinah leta 2007 in maja 2025

Izdelek Interspar
2007

Interspar
2025

Mercator
2007

Mercator 
2025

Tuš
2007

Tuš
2025

Coca-cola, 1,5 l 1,09 1,85 1,42 1,85 0,89 1,85
Vegeta (Podravka), 250 g 1,79 2,59 1,79 2,59 1,54 2,59
Milka – navadna 0,75 1,99 0,77 1,99 0,64 1,99
Paradižnik, 1 kg 1,49 1,79 0,99 1,99 2,49 1,79
Rumena paprika, 1 kg 1,99 3,49 2,29 4,49 1,99 4,29
Banane, 1 kg 0,98 1,39 1,09 1,39 0,98 1,39
Barcaff e kava, 100 g 0,73 2,1 0,75 2,45 0,75 2,10
Olje Zvezda (sončnično), 1 l 1,91 2,68 2,06 2,79 1,74 2,79
Alpsko mleko, 3,5 % m. m., 1 l 0,73 1,59 0,77 1,59 0,83 1,59
Svinjsko pleče, 1 kg 5,30 8,39 4,25 6,39 3,90 3,99
Pivo Zlatorog, 0,5 l 0,79 1,27 0,79 1,27 0,89 1,27
Rama Harmonia,  250 g 0,75 1,24 0,92 1,35 0,86 1,24
Argeta (pašteta), 100 g 0,76 1,48 1,03 1,48 0,86 1,48

Skupaj v evrih 18,08 31,8 18,9 31,4 18,36 28,3

Razlika v evrih med letoma 
2007 in 2025 + 13,7 +12,5 +10

*Opomnik: pri vseh trgovcih smo upoštevali redne cene, brez uporabe kartic ugodnosti in drugih raznih popustov. 
Cene smo primerjali 6. maja. Na ta dan bi bila za izbrane artikle najcenejša trgovina Tuš, a le zaradi bistveno nižje 
cene izbranega kosa mesa kot v konkurenčnih trgovinah. 

Različen končni znesek predvsem zaradi mesa
V letih 2006 in 2007 ni bilo velikih razlik med trgovci v 

skupnem znesku navedenih artiklov, razlikovale so se za 
približno evro. Tokrat je bila sicer razlika večja, a pravzaprav 
zgolj na račun enega samega izdelka: izbranega kosa mesa.

Kakorkoli, več kot očitno je, da so cene konkretno poskočile 
v vseh trgovinah. Opazimo lahko bistven porast cen praktično 
vseh izdelkov, predvsem pa mleka in mlečnih izdelkov, kave, 
čokolade, olja, mesa, pa tudi sadja in zelenjave.

trgovinah, Intersparu, Tušu in Mer-
catorju, skorajda na cent enake 
cene, še najbolj se razlikujejo cene 
mesa.

Trgovci kupce privabljajo z razni-
mi akcijami, karticami ugodnosti, 

popusti ob točno določenih dne-
vih, za točno določeno populacijo 
(na primer upokojence). Razlike 
pri izbranih artiklih, ki pravzaprav 
sodijo v osnovni asortima živil, pa 
tako rekoč ni. Je pa v vseh treh 
trgovinah ponujena alternativa, 
njihove lastne blagovne znamke, 
ki so cenejše.

V mnogih primerih gre celo za 
proizvajalce, podjetja, ki polnijo 
različna pakiranja, originalna, draž-
ja in cenejša, ki jih prodajajo pod 
cenejšo blagovno znamko trgov-
ca. Gre za različne artikle: sokove, 
mleko, namaze, mesne izdelke, 
sire ...
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Zdravstveni domovi v občinah na meji s Hrvaško so bili v preteklosti zanimivi za hrvaške zdravnike, a sedaj ni več tako. 

O tem, da se zdravstvene usta-
nove po državi soočajo s kad-
rovskimi stiskami, čivkajo že vrabci 
na veji. Pomanjkanje zdravnikov 
je še zlasti pereče v zdravstvenih 
domovih na podeželju, ki so toliko 
bolj nezanimivi za mlade zdravni-
ke. Naše zdravstvo, predvsem v 
občinah ob meji s Hrvaško, je te 
težave v preteklosti dokaj uspeš-
no reševalo tudi z zaposlovanjem 
hrvaškega kadra, zlasti tistih, ki 
so živeli bližje slovenski meji in se 
jim zaradi bližine zaposlitve ni bilo 
treba preseliti. Zaradi bližnje meje 
s Hrvaško je ormoški zdravstve-
ni dom že desetletja delodajalec 
hrvaškim strokovnjakom, a je teh 
zadnje obdobje vse manj. 

Zanimivi le še za 
zobozdravnike, ki jih je 
na Hrvaškem preveč

Kot je povedal v. d. direktorja 
ZD Ormož Aljaž Čibej, pravega za-
nimanja hrvaških splošnih zdrav-
nikov in drugih specialistov za za-

poslitev pri nas ni več, saj so jim v 
zadnjem času precej zvišali plače. 
Te so izenačene oz. na nekaterih 
področjih celo boljše: »V zadnjem 
času se jim je status zaposlitve 
izboljšal, tako da Slovenija ni več 
tako zanimiva. Še vedno pa smo 
zanimivi za zobozdravnike, saj ima 
hrvaški trg na tem področju viške.« 

V tem trenutku imajo v ZD Or-
mož šest zaposlenih iz Hrvaške – 
od tega štiri zobozdravnice ter po 
eno čistilko in fi zioterapevtko. Ne-
kaj se jih na delovno mesto vsako-
dnevno vozi preko meje, nekateri 
pa živijo v Sloveniji.

Po zdravnike na 
beograjski sejem

Zato poskušajo dobiti kader tudi 
iz drugih držav. Po vzoru koče-
vskega zdravstvenega doma, kjer 
so uspešno zaposlili kar nekaj tujih 
zdravnikov in kjer je tamkajšnji di-
rektor poudaril, da bi brez tujega 
kadra zdravstveni dom morda bil 
že zaprt, so začeli iskati zdravnike 

in zobozdravnike v tujini. Ravno v 
tem mesecu so v Ormožu zaposlili 
prvo zdravnico iz Bosne in Herce-
govine. »Ob prevzemu mandata 
smo v letu 2023 takoj začeli iskati 
dodatne kadre, predvsem zdravni-
ke in zobozdravnike. Kaj hitro smo 
ugotovili, da je trg iskalcev zaposli-
tve v Sloveniji »prazen«, zato smo 
se odločili, da se lotimo iskanja 
kadrov v tujini. Pojavila se nam je 
priložnost obiska zaposlitvenega 
sejma v Beogradu, na katerega 
smo se uspešno prijavili in udeleži-
li. Tam smo spoznali, da je Sloveni-
ja zelo zaželena med tamkajšnjim 
zdravstvenim kadrom. Po uspešni 
predstavitvi našega zavoda smo 
se domov vrnili z nekaj več kot 20 
kontakti zdravnikov in zobozdrav-
nikov različnih specialnosti. Že v 
naslednjih dneh smo vzpostavili z 
njimi kontakt in začeli pogovore,« 
je povedal v. d. direktorja Čibej in 
nadaljeval, da so na koncu med 
vsemi kandidati uspešno navezali 
kontakt z dvema, in sicer zdravni-
kom ter zobozdravnikom specialis-
tom oralne kirurgije. Oba prihajata 
iz Srbije oz. Beograda. Glede na 
potek obveznosti, ki jih še mora-
ta opraviti, pričakujejo zaposlitev 
zdravnika septembra letos, oralne-
ga kirurga pa v prvih mesecih nas-
lednjega leta. 

Postopki za zaposlitev 
zdravnikov iz držav 
članic EU bistveno 
hitrejši

Pogoji, ki jih sicer tuji zdravniki 
morajo izpolniti, da lahko začnejo 
zdravniško delo pri nas, so različ-
ni. Razlikujejo se na to, ali gre za 
zdravnike iz EU ali iz tretjih držav. 
Za države članice EU so namreč 
postopki bistveno hitrejši in eno-
stavnejši. Čibej je ob tem navedel 
konkretni primer postopkov zapo-
slitve dveh mladih zobozdravnic iz 
Hrvaške decembra lani in januarja 
letos, ki sta bila ekspresno hitra. 
Od začetnih pogovorov do pri-

znanja poklicne kvalifi kacije in de-
janske zaposlitve sta namreč mini-
la zgolj slaba dva meseca. Medtem 
ko je zaposlovanje iz drugih držav, 
v našem primeru držav iz območja 
nekdanje Jugoslavije, dolgotrajnej-
še in kompleksnejše.

Za Srbe je Slovenija za 
zdaj še stabilna država

Zaradi jezika, predvsem pa poli-
tične nestabilnosti in iskanja mož-
nosti osebnega razvoja, je Slove-
nija po mnenju Čibeja privlačna za 
zdravnike iz Srbije: »Slovenijo vidijo 
kot stabilno državo z neokrnjeno 
naravo in velikimi potenciali. Po-
dobne razloge kot v Srbiji navajajo 
tudi zdravniki iz Bosne in Herce-
govine. Skupna točka vsem pa je, 
kot sem že omenil, osebni razvoj, 
urejen zdravstveni sistem in ne na-
zadnje tudi boljše plačilo. Ne sme-

mo pozabiti tudi vseh možnosti, 
ki jih kot manjše mesto omogoča-
mo – to so predvsem dostopnost, 

varnost in urejena infrastruktura 
(stanovanja, zdravstvo, šolstvo, 
sociala, gospodarstvo in turizem).«

Zagato s pomanjkanjem zdravstvenega kadra v Zdravstvenem domu Ormož rešujejo tudi z zaposlovanjem tuj-
cev, a za hrvaške zdravnike Slovenija ni več zanimiva. Je pa, kot kaže, zanimiva za zdravnike iz drugih nekdanjih 
držav Jugoslavije. V tem mesecu je začela delati prva zdravnica iz Bosne in Hercegovine. Septembra letos je pred-
videna še zaposlitev zdravnika iz Srbije, v začetku prihodnjega leta pa oralnega kirurga.

Slovenija, Ormoško � Reševanje kadrovske stiske z zaposlovanjem tujcev postaja vedno bolj težavno

Za hrvaške zdravnike smo postali nezanimivi, 
zato v iskanje kadra južneje na Balkan

Foto: MH

Foto: MH

V. d. direktorja ZD Ormož Aljaž Čibej pravi, da so dosedanje izkušnje z 
zaposlovanjem tujega kadra pozitivne.

V petih letih se je v Zdravniško zbornico 
včlanilo 381 tujih zdravnikov

Na ministrstvu za zdravje ne razpolagajo s številom tujih 
zdravnikov, ki dejansko opravljajo zdravniško službo v 
državi. Pri tem bi bilo zanimivo tudi vedeti, koliko slovenskih 
zdravnikov se odloči za odhod v tujino, toda podatkov na 
pristojnem ministrstvu tudi o tem ne zbirajo. 

Po podatkih Zdravniške zbornice Slovenije (ZZS) se je 
sicer v zadnjih petih letih v register zdravnikov včlanilo 381 
zdravnikov, ki so formalno izobrazbo pridobili v tujini. Od teh 
jih ima pri nas 254 veljavno licenco. Na ministrstvu so ob tem 
še izpostavili nov zakon o priznavanju poklicnih kvalifikacij v 
zdravstvu, s katerim bodo postopki poenostavljeni, poenoteni 
in skrajšani: »Zakon uvaja enotna pravila za priznanje 
poklicnih kvalifikacij za vse zdravstvene delavce in sodelavce, 
kar pomeni, da bodo tudi pogoji, vloge in upravne takse 
poenoteni. To bo zmanjšalo birokratske zaplete in dodatno 
pospešilo proces priznanja poklicnih kvalifikacij. Kljub 
poenostavitvam postopkov pa bo preverjanje strokovnosti, 
znanja in kakovosti kandidatov ostalo na visoki ravni.«
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Spodnje Podravje � Sagi s fi nanciranjem Pokrajinskega muzeja ni videti konca

Muzej ujetnik političnih zakulisij
Težave s fi nanciranjem Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož (PMPO) se vlečejo od leta 2019, ko so na občini 
Središče ob Dravi sklenili, da muzejske dejavnosti več ne nameravajo fi nancirati. Vse od takrat manjkajoči 
del denarja zalaga muzej sam, do danes je to 75.000 evrov.

Središki občinski svet je v 2019 
potrdil sklep, da občina iz sou-
stanoviteljstva izstopi, s tem se 
razbremeni stroškov fi nancira-
nja. Kljub temu je muzej občini 
še vedno izstavljal zahtevke za 
plačilo obveznosti, ostale občine 
– Ptuj, Sv. Tomaž in Ormož – pa 
si s stanjem, kot je bilo, niso be-
lile glave. Središčani zahtevkov 
za plačilo niso plačevali in zače-
la se je sodna bitka, ki so jo tudi 
dobili. Višje sodišče je konec leta 
2022 pravnomočno odločilo, da 
sklep občine o izstopu velja. To je 
občino odvezalo bremena fi nan-
ciranja, ostali akterji v zgodbi pa 
zadev vse do danes niso pravno-
-formalno uredili.

Ko je sodišče odločilo, da izstop 
Središča ob Dravi velja, bi morale 
ostale občine na občinskih svetih 
potrditi novelacijo ustanovitve-
nega odloka. Pa je niso, ker se 
ne zmorejo dogovoriti o svojih 
nadaljnjih obveznostih. Jedro di-
leme je fi nanciranje ormoške eno-
te. Javni zavod s 34 zaposlenimi in 
državnim pooblastilom (ter fi nan-
ciranjem) za muzejsko dejavnost 
ima pravno neurejene akte vse od 
ustanovitvenega odloka navzdol 
(sestava sveta zavoda, pogodbe, 
aneksi …). »Po izstopu občine 
Središče ob Dravi druge niso pris-
topile k spremembi odloka, kakor 
tudi ne k spremembi pogodbe in 
aneksa o medsebojnih obvezno-
stih, odgovornostih in dolžnostih. 
Kljub številnim sestankom in pozi-
vom – tudi pozivom strokovnega 
sveta in sveta zavoda – do premi-
ka ni prišlo. Tudi po pravnomočni 
sodbi sodišča ne. Agonija se vleče 
že leta. Skrajni čas je, da se občine 
odločijo, kako naprej. Na nujnost 
spremembe odloka in drugih 
aktov vseskozi opozarjamo. Žal 
neuspešno,« je pojasnil direktor 
Pokrajinskega muzeja Aleksander 
Lorenčič.

Ptujčani ormoškega 
dela ne bodo plačevali

Srž problema, okoli katerega 
se občinam ne uspe zediniti, je, 

katera med njimi bo prevzela 
fi nančne obveznosti Občine Sre-
dišče. Gre za okoli 15.000 evrov 
na letni ravni, ki so namenjeni de-
lovanju ormoške enote. Na Ptu-
ju pravijo, da tega bremena ne 
bodo prevzeli. »Ker so se občine 
z Ormoškega same odločile za so-
ustanoviteljstvo, to vključuje tudi 
prevzem fi nančnih obveznosti. 
Če ena izstopi, njen delež prev-
zamejo druge. Kako si bodo ozi-
roma si bosta preostali dve delež 
porazdelili, je njuna odločitev, si 
pa želimo, da do dogovora pride 
čim prej. Ena od možnosti je od-
prava soustanoviteljstva in pre-
hod na pogodbeno sodelovanje. 
Situacija je postala nevzdržna, 
zato upamo, da bomo zadevo od-
govorno in skupaj kmalu uredili,« 
so pojasnili v kabinetu županje 
MO Ptuj Nuške Gajšek.

Predsednik sveta zavoda, sicer 
tudi ptujski mestni svetnik Andrej 
Lazar, je dejal, da si že od odločit-
ve sodišča prizadevajo za spre-
membo ustanovitvenega akta. 
»Sprejemajo ga občine ustanovi-
teljice in ne svet zavoda, potrjen 
mora biti tudi na občinskih svetih 

občin soustanoviteljic. MO Ptuj 
dodatnih fi nančnih obveznosti ne 
more pokriti, zato se bodo pod 
okriljem občine Ormož nadalje-
vali pogovori na resornem mini-
strstvu.«

Odločitev Ormožanov 
še v zraku

Župan občine Sv. Tomaž Mirko 
Cvetko je povedal, da odločitve 
o vprašanju, kako naprej, še niso 
sprejeli. Najbolj nas zanima odgo-
vor Občine Ormož, ki pa ga do za-
ključka redakcije žal nismo prejeli. 
Možno je namreč, da bodo tudi 
Ormožani iz soustanoviteljstva 
izstopili in muzejsko dejavnost 
prenesli na svoj Javni zavod za tu-

rizem, kulturo in šport. To pa naj-
brž pomeni, da bi izgubili državno 
sofi nanciranje delovnih mest v 
muzeju, saj je nosilec pooblastila, 
z njo pa pravice do državnega de-
narja, Pokrajinski muzej. Po drugi 
strani sicer Ormožani veliko stavi-
jo na razvoj turizma in privablja-
nje gostov, a je vprašanje, ali bi 
jim stroške delovnih mest uspelo 
pokriti s tržno muzejsko dejav-
nostjo. Brez pomoči iz občinske 
denarnice v nobenem primeru ne 
bo šlo. 

Pri ormoškem delu izvajanja 
muzejske dejavnosti je zanimivo 
tudi vprašanje, kako naprej z zbir-
ko, ki je v gradu Velika Nedelja.

Foto: ČG

Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož je tretja najstarejša tovrstna ustanova v državi, star je 132 let. Starejša sta 
samo ljubljanski in celjski muzej. Lani so v muzeju našteli okoli 65.000 obiskovalcev, od tega 5.000 na ormo-
škem koncu. Glavnino obiskovalcev je gostil ptujski grad, skoraj 50.000.

»V ustanovitvenem odloku bo 
treba črtati člene in alineje, kjer 
je navedena občina Središče ob 
Dravi. Med drugim je potrebna 
sprememba pri sestavi sveta 

zavoda, to je črtanje predstavnika 
občine Središče ob Dravi. Na 

ravni občin je nujno dogovoriti in 
definirati nadaljnje financiranje enote 

Ormož. Bistveno je, kar se pozablja, da so občine nekdanje 
ptujske občine ustanoviteljske pravice prenesle na ptujsko 
občino, občine Ormož, Sveti Tomaž in Središče ob Dravi 
pa so se odločile za vzpostavitev Območne enote Ormož, v 
pogodbi in aneksu so se zavezale, da jo bodo tudi financirale 
(stroške dela, materialne in druge stroške). Sprva so sicer 
upali na financiranje in podporo ministrstva za kulturo, do 
česar pa ni prišlo,« je pojasnil Aleksander Lorenčič, direktor 
Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož, ki je nosilec pooblastila 
za izvajanje javne službe na območju 19 občin in se sooča s 
številnimi izzivi. »Zahvaljujoč lastnim sredstvom rešujemo 
težave, kot je v primeru Ormoža, kar pa ni prav, saj bi lahko 
denar vlagali v svojo primarno dejavnost, vsebine, zbirke ...«Foto: MH

Na fotografi ji ormoški zdravstveni dom.

Foto: S. Radej

Slovenija vse manj zanimiva 
za zdravstveni kader

»Razlogi za zaposlovanje tujih zdravstvenih delavcev v 
Sloveniji so zelo različni in so predvsem individualno pogojeni. 
Najpogostejši razlog so velike potrebe po tem kadru, kar 
je bilo doslej (in deloma še drži) zanimivo za usposobljen 
zdravstveni kader iz držav bivše Jugoslavije (Hrvaška, Srbija 
BiH, Makedonija, Črna gora in Kosovo). Zlasti v slednjih tudi 
ni bilo dovolj zaposlitvenih priložnosti, pa tudi pogoji dela, 
predvsem pa plačila, niso bili primerljivi s slovenskimi. V 
zadnjih letih so se razmere precej spremenile. Predvsem na 
Hrvaškem, pa tudi v Srbiji, Črni gori in BiH so pogoji dela in 
tudi delno plačila že skorajda primerljivi, zato je zanimanja 
zdravstvenih strokovnjakov in delavcev s tega območja manj. 
Seveda so tu še pogoji za zasedbo delovnih mest v zdravstvu 
(vsaj osnovno znanje slovenskega jezika), možnosti za ureditev 
prebivanja so se v zadnjih letih v Sloveniji zmanjšale, pa tudi 
izjemno podražile, hkrati pa je povpraševanje po teh kadrih 
zelo naraslo tudi v drugih državah EU, kjer ponujajo boljše 
pogoje in predvsem bolje plačilo kot pri nas. Zlasti to velja za 
zdravnike specialiste, pa tudi za medicinske sestre na vseh 
ravneh,« je povedal vodja ptujske območne službe zavoda za 
zaposlovanje Tomaž Žirovnik.

Pomoč s kritjem 
stroškov najemnine in 
tečajev

Čibej sicer meni, da sta način 
komunikacije in odkrit odnos prva 
razloga za prihod tujcev v njihov 
zavod. Prav gotovo pa gre iska-
ti razloge poleg boljšega plačila 
tudi v drugih ugodnostih, ki jih 
ponujajo. Poleg redne zaposlitve 
namreč nudijo podporo pri prido-
bivanju ustrezne dokumentacije 
za priznanje poklicne kvalifi kaci-
je, dovoljenja za bivanje in delo, 
zdravstvenega zavarovanja itd., 
prav tako krijejo tudi vse nastale 
stroške (upravne takse, stroški ko-

misij, mnenja, strokovni izpit, izpit 
iz znanja slovenskega jezika …). 
»Vsem tujim zaposlenim nudimo 
1- do 2-mesečni tečaj slovenskega 
jezika, katerega stroške izvedbe 
krije naš zavod. Poleg tega lahko 
trdim, da smo eden izmed redkih 
zavodov, ki poleg vse podpore, 
pomaga bodočim zaposlenim v 
sodelovanju z Občino Ormož, tudi 
pri reševanju stanovanjskih vpra-
šanj kot tudi ureditve šole in vrtca 
za otroke,« je še dodal. Pol leta jim 
krijejo stroške najemnine. V teku 
pa so pogovori z nekaterimi tam-
kajšnjimi investitorji večstanovanj-
skih objektov o namenski dodelitvi 
stanovanj zdravnikom, ki bi se za-
poslili pri njih.

Kadrovske štipendije 
za bodoče zdravnike in 
zobozdravnike

Po besedah Čibeja se sedaj prak-
tično tedensko na njih obračajo 
različni iskalci zaposlitev iz tujine s 
prošnjami o zaposlitvi. »Trenutno 
smo v pogovorih, poleg zdravni-
kov in zobozdravnikov, s katerimi 
že peljemo postopke poklicne 
kvalifi kacije, še z zdravnikom iz 
Subotice iz Srbije, zdravnikom iz 
Banjaluke ter zdravnikom speciali-
zantom pulmologije iz Srbije, ki že 
živi v Sloveniji.«

V. d. direktorja je sicer ob tem 
poudaril, da njihova prvotna želja 
vsekakor ostaja zaposlovanje ka-
dra iz domačega, lokalnega okolja. 
V ta namen so v lanskem in leto-
šnjem letu izvedli razpise za šti-
pendiranje bodočih zdravnikov in 
zobozdravnikov ter s tem zagoto-
vili dolgotrajne kadrovske rešitve 
s pomočjo treh štipendistov splo-
šne medicine in ene štipendistke s 
področja zobozdravstva.

Foto: ČG

Ustanovitveni odlok pravno ne stoji!
Prvo- in drugostopenjsko sodišče je pritrdilo občini 

Središče ob Dravi, da lahko izstopi iz soustanoviteljstva 
javnega zavoda. Za ta korak so se Središčani odločili že v 
2019, do pravnomočne odločitve sodišča so prišli tri leta 
kasneje. Ostali ustanovitelji Pokrajinskega muzeja niti po 
sodbi sodišča niso popravili ustanovitvenega odloka, na 
podlagi katerega temelji še vrsta drugih pravnih aktov.

Foto: ČG

Prihodki Pokrajinskega muzeja v 2024 so znašali blizu dva milijona 
evrov, od tega je država za tekočo porabo nakazala 1,4 milijona evrov, 
občine pa 245.000 evrov. Stroški dela so bili 1,3 milijona evrov. Od 34 
delovnih mest jih 29 fi nancira Ministrstvo za kulturo, ena zaposlitev gre 
v breme MO Ptuj, dve fi nancirata občini Ormož in Sv. Tomaž in dve 
muzej sam z lastnimi sredstvi.
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„Z neizmerno hvale-
žnostjo v srcu sporočam, 
da bom letos nastopila 
na festivalu Melodij morja 
in sonca s pesmijo Šepet 
valov,“ je po izboru nasto-
pajočih za festival podelila 
obetavna pevka iz Sloven-
skih goric, ki so ji lahko 
pred kratkim v Lenartu 
prisluhnili na osrednji slo-
vesnosti ob 80. obletnici 
konca II. svetovne vojne.

„Še vedno ne morem 
dojeti, kaj se je zgodilo,“ 
je na družbenih omrež-
jih še pred dnevi objavila 
Eva. Uvrstitev na enega 
najprestižnejših slovenskih 
pevskih festivalov zanjo 

pomeni čast in uresničitev dolgoletnih sanj. Poudarila je, da so za 
njo že leta trdega dela, odrekanj in vztrajnosti, ki se ji je naposled le 
obrestovala.

Evo Lorbek bo 5. julija v portoroškem avditoriju spremljal njen 
bend. Sestavljajo ga Lan Vračun, Gašper Kundih, Jurij Mijovič in Ma-
tic Lorbek. Fantje ji vseskozi stojijo ob strani, jo spodbujajo in verja-
mejo v njeno glasbo, je še navedla slovenskogoriška predstavnica 
na MMS, ki že komaj čaka, da stopi na oder in z občinstvom deli 
svojo pesem Šepet valov. Organizatorji 44. festivala Melodije morja 
in sonca, ki se ponovno vrača v Avditorij Portorož, so letos prejeli 
rekordnih 112 prijav. Izbrali so jih 14. Vrstni red nastopajočih bodo 
razkrili 3. junija.

8 torek � 20. maja 2025Podravje

Letošnje tekmovanje je bilo 47. 
po vrsti, organizirali so ga v OŠ 
Cerklje na Gorenjskem. V znanju 
o čebelarstvu se je pomerilo 570 
učencev iz okoli 200 osnovnih in 
srednjih šol, med njimi so bili učen-
ci osnovnih šol iz Spodnjega Pod-
ravja (Markovci, Gorišnica, Olge 
Meglič Ptuj in Ljudski vrt Ptuj, Cir-
kulane-Zavrč, Dornava ter Juršin-
ci). Učenci osnovnih šol Markovci, 
Gorišnica, Ljudski vrt in Olge Meg-
lič Ptuj so se domov vrnili z zlatimi 

priznanji. Učenca OŠ Markovci 
Jure in Marija Vrtačnik sta v sred-
nji stopnji dosegla najvišje število 
točk, Nuša Bezjak in Zala Vrtačnik, 
prav tako iz OŠ Markovci, pa sta 
bili v nižji stopnji tik za zmagoval-
kami, osvojili sta drugo najvišje 
število točk. 

Odlično so se odrezali tudi Miha 
Mahorič, Lijan Korez (OŠ Olge 
Meglič), Jana Bombek, Neža Bra-
čič, Benjamin Meglič, Luka Živko-
vič, Vid Meznarič, Tim Tepeš (OŠ 

Ljudski vrt) ter Brin in Mia Roškar 
(OŠ Gorišnica). Vsi so na tekmova-
nju osvojili zlata priznanja. 

Sicer pa so učenci šol iz območja 
Spodnjega Podravja na tekmova-
nju posegli tudi po srebrnih in bro-
nastih priznanjih. 

»Učenci tekmujejo v skupinah 
po dva, lahko pa posamično, indivi-
dualno. V nižji stopnji je tekmovalo 
179 ekip, v srednji 82 in v višji 14. 
Tekmovalci so dosegli zelo dobre 
rezultate. Vprašanja, na katera 
so odgovarjali, so bila iz učbenika 
Čebela se predstavi. V učbeniku 
so vse osnovne informacije o če-

belah, kranjski sivki, bivališčih, bi-
ologiji, prehranjevanju in boleznih 
čebel ter vse o čebeljih pridelkih. 
Vsako leto vključimo nekaj vpra-
šanj iz shem kakovosti, njihovo 
vsebino predstavimo neposredno 
pred tekmovanjem. Na takšen na-
čin promoviramo sheme, ker želi-
mo, da se ljudje zavedajo, kako po-
membno je, da uživamo zaupanja 
vredne izdelke preverjene kakovo-
sti,« je povedala vodja tekmovanja 
in svetovalka za izobraževanje ter 
usposabljanje pri ČZS Manca Hot-
ko.

Čebelarska zveza Slovenije (ČZS) tradicionalno organizi-
ra tekmovanje mladih čebelarjev. Udeležuje se ga več kot 
500 otrok iz cele države, mladi pa od tekmovanja ne od-
nesejo samo znanja in izkušenj, temveč tudi veliko lepih 
doživetij. 

Podravje � Tekmovanje Čebelarske zveze Slovenije

Odlični uspehi mladih čebelarjev

Foto: ČZS

Prejemniki zlatih priznanj v kategoriji nižje stopnje

Marica, že preko pol stoletja z 
moževim priimkom Junger, je od-
raščala v kmečki družini Hrnec iz 
Sedlaška, kjer je bila glasba vedno 
prisotna. »Moj oče je bil ljudski go-
dec. Igral je na žveglo, klarinet pri 
godbi v Podlehniku, na harmoni-
ko. Pogosto se je usedel na prag, 
raztegnil meh in igral, otroci smo 
bili takoj okrog njega. Tudi ob ne-
deljah je bila glasba v naši hiši, saj 
so pri nas vadili še ostali muzikan-
ti, s katerimi je oče igral na poro-
kah vse tu okrog.« V hiši Hrnčevih 
je tako domovala glasba. »Imeli 
smo ogromno petja, na srečo nam 
tudi kruha ni nikoli manjkalo.« Ha-
loški kmetiji, ki je sicer imela vedno 
več glav živine v hlevu, je dodaten 
zaslužek z glasbo olajšal življenje, 
pa tudi s porok je Marijin oče ved-
no prinesel kakšno dobroto za 
otroke.

»Mesto me je 
utesnjevalo«

Otroški spomini so prežeti z 
glasbo, doba mladostništva in zre-
losti manj. Po osnovni šoli se je Ma-
rija priučila za šiviljo in v Mariborski 
tekstilni tovarni delala 13 let in pol. 
V tem času sta z možem Antonom 

živela v Mariboru, vendar se, ko je 
večina odhajala iz Haloz, leta 1979 
preselila v Podlehnik. »Nekaj me 
je vleklo nazaj v Haloze,« je deja-
la. Kaj ji je bilo oz. ji je v teh krajih 
tako ljubega? »Narava, čudovita je. 
Nisem mogla živeti več v kletki blo-
ka, utesnjevalo me je mesto, tukaj 
pa je življenje bolj sproščeno,« je 
pojasnila.

Leta 1991 se je življenje 
ustavilo

Z možem sta si do parcele za 
šolo urezala cesto, zgradila hišo 
in se vanjo preselila, ko sta uredi-
la zgolj prostor ali dva. »Želela sva 
biti na svojem.« Živela sta, rodila 
sta se jima dva sinova, nato pa se 
je leta 1991 življenje ustavilo. »Ko 
se je mož peljal v službo v Maribor, 
jaz sem bila takrat že zaposlena na 
Ptuju v Perutnini, je doživel mož-
gansko kap. Od takrat je invalid po 
možganski kapi. »Ena plača, dva 
otroka, 10- in 18-letna. V trenutku, 
ne veš, kako in kam. Bilo je hudo.« 
Takrat 37-letna Marija je prevzela 
skrb še za dve leti starejšega moža, 
skupaj sta se soočila s posledicami 
kapi. Še vedno se soočata, saj sta-
rost prinese dodatne izzive. »Pred 

časom je zaradi padca pristal na 
intenzivni enoti, domov je prišel 
nepokreten, vendar sem vztrajala, 
tako da je sedaj ponovno skorajda 
samostojen,« je dejala Marija, mož 
Anton, ki je v jedilnico prišel ob po-
moči palice z desno roko k sebi, pa 
je prikimal.

Sivino, ki jo je bolezen vnes-
la v življenje zakoncev, preganja 
barvitost otroške razposajenosti, 
ustvarjalnosti. Slednja je vidna na 
risbah, ki so vsem na očeh razsta-
vljene v jedilnici. »Imam tri vnuke 
in dve vnukinji,« ponosno pove 

Marija. Ob vnukih se je k njej vrni-
la tudi glasba. »Pred 24 leti sem 
se odzvala povabilu Lojzke Merc 
po sodelovanju v skupini ljudskih 
pevk, vse od takrat sem zraven. V 
petju najdem motivacijo, veselje, 
pesem me sprosti. Imam še velik 
vrt z ohišnico, kuham marmelado 
iz viškov sadja, velika ljubezen so 
tudi rože, jih imam slikane,« je de-
jala Marija in brž podrsala po ekra-
nu telefona in pokazala barvitost 
cvetov, nato pa še vnuke, vnukinji 
in spomine z zlate poroke.

Podlehnik � O moči glasbe in življenju po možganski kapi

Marija Junger: »Vsak svoj križ nosi«
»Kadar pojem, si napolnim dušo,« pravi Marija oz. za znance Marica Junger iz Podlehnika, dolgoletna članica ljud-
skih pevk Trstenke, od leta 2019 tudi vodja zasedbe. Ko govori o Trstenkah, glasbi, spominih na očeta Maksa Hrneca 
– ljudskega godca ter mamo Nežiko, njene oči dobijo drugačen lesk. Govori z zanosom, s posebnim občutkom. Glasba 
in glasbeni spomini jo namreč bodrijo, motivirajo pri premagovanju preizkušenj življenja. »Vsak svoj križ nosi, veste.«

Foto: Mojca Vtič

Marija Junger iz Podlehnika je žena, mama, ponosna babica in velika lju-
biteljica ljudskega petja.

Lenart � Eva Lorbek na Melodijah morja in sonca 

„Komaj čakam, 
da stopim na oder“

Na veliko presenečenje se je letos na 44. festival Melodije 
morja in sonca prvič uvrstila tudi obetavna slovenskogo-
riška pevka Eva Lorbek. 

Foto: Eva Lorbek (FB)

Eva Lorbek bo 5. julija nastopila na 
44. festivalu Melodije morja in sonca 
v Portorožu

Foto: ČZS

Prejemniki zlatih priznanj na srednji stopnji
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Najstarejše slovensko mesto 
je gostilo okuse s podeželja. V 
treh dneh je dogodek na Ptuj pri-
vabil več tisoč obiskovalcev, tudi 
gospodarskega ministra Matjaža 
Hana, ki je na otvoritveni slove-
snosti poudaril: »Kmetje in kme-
tice ste varuhi tradicije, ambasa-
dorji zdrave pristne hrane. Brez 
vašega truda takšnega kulinarič-
nega bogastva ne bi imeli. Dovo-
lil si bom reči naslednje: v imenu 
države se vam iskreno zahvalju-
jem. Ponosni smo na vas.« Všeč-

ne besede, za katere bi si kmetje 
želeli, da bi jih ponotranjili tudi 
ostali odločevalci in krojači kme-
tijske politike. Da mora politika 
podpirati slovenskega kmeta, 
je jasna tudi županja MO Ptuj 
Nuška Gajšek, ki je poudarila, da 
imata festival in ptujski kmetijski 
zavod neomajno podporo občin-
ske politike. O Dobrotah pa je 
dejala, da so izdelki s slovenskih 
kmetij odlični, vredni denarja po-
trošnikov in s tem podpore. »Žal, 
prevelikokrat naše dobre izdelke 

izvažamo, uvažamo pa cenene 
in tuje.«

Izzivi pa so tudi s prodajo do-
mačih izdelkov, saj večine izdel-
kov s kmetij ni mogoče najti na 
trgovskih policah, torej na enem 
mestu. »Do tega tudi ne bo priš-
lo, saj večina izdelkov s sloven-
skih kmetij temelji na omejenem 
obsegu pridelave. Prav bi bilo, 
da potrošnik poišče te izdelke na 
kmetijah oz. imamo nekaj prime-
rov dobrih praks povezovanja, 
kot so zadružne trgovine, druge 
oblike partnerstev,« pa je dejal 
direktor ptujskega kmetijskega 
zavoda Andrej Rebernišek, ki 
se je na otvoritveni slovesnosti 
zahvalil vsem sodelujočim kme-
tijam, sodelavcem za pomoč pri 
organizaciji.

Možnost za nakup domačih 
izdelkov so bile dolga leta (in 
ponekod so še) seveda tržnice. 
Na Ptuju tradicionalnih tržnic žal 
ni več, so pa številni izkoristili 
priložnost nakupa domačih izdel-
kov v okviru tržnice Dobrot slo-
venskih kmetij. Okusiti je bilo mo-
goče sladek med, izjemen sadni 
kruh, mesne izdelke, bučno olje, 
izdelke iz čebule in česna, soko-
ve, žganja in vina, torej izdelke 
za vse starosti in okuse. In cene? 
Domače je pač domače in kako-
vost stane, vendar pa cene na 
stojnicah niso pretirano odstopa-
le od cen izdelkov množične pro-
izvodnje, ki jih je mogoče najti na 
trgovskih policah.

  9torek � 20. maja 2025 Podravje

Foto: Črtomir Goznik

Častni govornik in pokrovitelj 36. festivala Dobrote slovenskih kmetij je bil gospodarski minister Matjaž Han.

Foto: Črtomir Goznik

Tržnica v okviru festivala Dobrote slovenskih kmetij je bila dobro obiskana, zadovoljni so bili tudi ponudniki.

Podravje � Dobrote slovenskih kmetij so praznik bogastva podeželja

»V imenu države se vam iskreno zahvaljujem«
Ptuj je minuli konec tedna v pravem pomenu besede postal mesto tisočerih dobrot. 
Slednje zaradi stotine razstavljenih in nagrajenih izdelkov v okviru 36. Dobrot slo-
venskih kmetij kot tudi zaradi bogastva izdelkov na stojnicah na dvorišču minorit-
skega samostana.

BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj 

VRHUNCI POTOVANJA:

28. in 29. junij
-

Blatno jezero

-

-
-

28 in 228 in 2

CENA 239€

BLATNO JEZERO in

Foto: ČG

Več kot polovica izdelkov zlatih
Letos so strokovne komisije v 16 skupinah izdelkov ocenile kar 

865 izdelkov. Podeljenih je bilo 783 priznanj, od tega 395 zlatih, 
232 srebrnih in 156 bronastih priznanj. Skupno so organizatorji 
v 36 letih podelili že več kot 25.000 priznanj. »Slovensko 
podeželje ima moč, okus in prihodnost na kulinaričnem 
področju. Naj živijo Dobrote slovenskih kmetij – in z njimi srčne 
gospodinje in gospodarji slovenskih kmetij,« je dejal predsednik 
organizacijskega odbora Peter Pribožič.
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Vodja celotnega projekta je Pe-
tra Kosi iz Zveze društev sloven-
skih likovnih umetnikov (ZDSLU). 
Vsem institucijam, ki jih je pove-
zala letošnja razstava, je v čast 
in veselje, da najbolj množična 
selekcionirana likovna prireditev, 
ki jo organizira omenjena zveza, 
letos poteka v najstarejšem slo-
venskem mestu, je s ponosom 
povedal direktor Pokrajinskega 
muzeja Ptuj-Ormož Aleksander 
Lorenčič. „Letošnjo izvedbo Maj-
skega salona s pomenljivim nas-
lovom Mehka moč vidim tudi kot 
odlično priložnost za razmislek in 
naslovitev temeljnih eksistenčnih 
vprašanj predvsem s perspektive 
umetnosti. Današnji svet mehko 
moč še kako potrebuje, potrebuje 
modrost, mehki pristop, potrebuje 
posredno in dolgoročno delova-
nje,“ je še povedal. Zahvalil se je 
vsem zaslužnim in sodelujočim pri 
projektu, še posebej umetnikom, 
za podporo pa tudi ministrstvu za 
kulturo in MO Ptuj.

Slovenija še edina brez 
agencije za varstvo 
pravic vizualnih 
avtorjev

Zoran Poznič, predsednik ZDS-
LU, je poudaril, da je v Sloveniji 
vizualna likovna umetnost bolj ali 
manj prepuščena sama sebi, am-
pak umetniki se ne dajo. Slovenija 
je tudi edina država v Evropi, ki 

nima ustanovljene avtorske agen-
cije za varstvo pravic vizualnih 
avtorjev, čeprav se na vso moč 
trudijo že vrsto let. To, kar je na 
ogled v treh ptujskih razstaviščih, 
je presek tega, kar vsi skupaj danes 
zmorejo. Slovenska likovna vizual-
na umetnost je še kako živa, kljub 
vsem preprekam in zadregam. V 
imenu MO Ptuj je govoril podžu-
pan Boštjan Šeruga: „Mehka moč 
v ustvarjanju se kaže v njenem sub-
tilnem, a globokem vplivu na naše 
misli, čustva, vrednote, ki jih prav-
zaprav imamo. Vsak, ki ustvarja, 
je lahko skozi svoje delo ogledalo 
tistega, kar se dogaja okrog nas. 
Je čas in prostor raziskovanja dolo-
čenih zelo kompleksnih družbenih 
tem, izražanje svojih pogledov, 
čustvenega doživljanja in hkrati 
mogoče prostor za ustvarjanje 

dialoga. Likovno ustvarjanje je na 
takšen ali drugačen način vedno 
ogledalo družbe.“ Zahvalil se je 
umetnikom za njihov prispevek 
k bogatenju kulturne dediščine 
najstarejšega slovenskega mesta.

Mehka moč odkriva in 
opozarja, vodi do novih 
spoznanj

V imenu ministrstva za kulturo 
je na odprtju letošnjega Majske-
ga salona govorila Barbara Koželj 
Podlogar, direktorica direktorata 
za ustvarjalnost. „Mehka moč ima 
ključno vlogo v sodobnih medna-
rodnih odnosih in diplomaciji, še 
posebej pa kulturni diplomaciji. 
Le-ta je kot ena starejših, najstarej-
ših oblik diplomacije vedno težila 
k spodbujanju kulturne raznoli-
kosti, varstvu kulturne dediščine, 
izboljšanju mednarodnega razu-
mevanja, spodbujanju dialoga. Da-
našnja umetnost je večplastna in 
dinamična v vseh pogledih. Njena 
vloga daleč presega tradicionalne 
meje, takšne in drugačne. Verja-
mem, da lahko služi kot orodje za 

družbene spremembe, za opozar-
janje o podnebnih spremembah, 
sprejemanje kulturne raznolikosti, 
opozarjanje na nepravičnost in ne 
nazadnje na solidarnost. Mehka 

moč odkriva in opozarja ter vodi 
do novih spoznanj in razumevanja. 
V tem je moč umetnosti. Prav zato 
želim razstavi čim več obiskoval-
cev, čim več neposrednega stika 
brez vseh novih medijev, v čim 
večjo vidnost,“ je povedala.

Na uradnem odprtju Majskega 
salona, ki je potekalo v slavnostni 
dvorani ptujskega gradu, so pode-
lili tudi nagrade Majskega salona 
ZDSLU 2025 z naslovom Mehka 
moč. Enakovredni nagradi Maj-
skega salona 2025: Mehka moč sta 
prejela Suzana Brborovič in Uroš 
Potočnik, priznanje za mladega 
avtorja sta prejela Blažka Križan in 
Klemen Zupanc, priznanje za ino-
vativno delo pa Dušan in Lenart 
Kirbiš.

Foto: Črtomir Goznik

Nagrade umetnikom so podelili na uradnem odprtju razstav Majskega salona ZDSLU 2025: Mehka moč, ki je 
potekalo v slavnostni dvorani ptujskega gradu.

Ptuj � Majski salon 2025 združil umetnike pod imenom Mehka moč

Umetniki o svoji vlogi danes, o identiteti ter vizijah
Majski salon je razstava z najdaljšo tradicijo v Sloveniji, poteka že od leta 1909, predstavlja pa pregled sodobne slovenske likovne vizualne produkcije. Na letošnji razstavi, ki je na 
ogled na ptujskem gradu, v Galeriji mesta Ptuj in Miheličevi galeriji, sodeluje 134 umetnikov in umetnic vseh generacij, vseh likovnih vizualnih zvrsti, ki delujejo v devetih regio-
nalnih društvih Zveze društev slovenskih likovnih umetnikov.

Majšperčana, ki letos beleži-
ta tudi 50 let zaključka osnovne 
šole, imata bogato ustvarjalno 
kariero. Razstavljala sta na šte-
vilnih samostojnih razstavah, še 
več skupinskih. Njuna pot pa se je 
razlikovala, Samastur je slikarsko 

izražanje razvijal vzporedno ob 
zaposlitvi v ZUDV Dornava, kjer 
je za varovance organiziral in iz-
vajal likovne delavnice, Gajšt se je 
dve desetletji posvečal izključno 
ustvarjanju. »Približno 20 let sem 
imel registriran s. p. iz likovne 

dejavnosti, ki je v večini temeljil 
na prodaji slik. Danes od tega ne 
bi mogel živeti,« priznava. Pred 
20 ali 30 leti je bilo po slikah, še 
posebej krajinah, ki jih upodablja 
Gajšt, večje povpraševanje. »Da-
nes živimo v kulturnem mrtvilu, 
ob tem pa nekateri menijo, me-
nim, da zmotno, da krajine v mo-
derne hiše ne sodijo.« Še vedno 
naslika kakšno sliko po naročilu, 
vendar jih je le nekaj. »Slikam pa 
podobe z jezera in na jezeru, v 
kolonijah.«

Tudi Samastur opaža, da je bilo 
povpraševanje po umetniških 
delih nekoč večje. »Zdi se mi, da 
likovni trg v Sloveniji ne deluje.« 
Ali je večje povpraševanje po kra-
jinah, kjer je videno upodobljeno 
tudi na platnih, ali podobah z več 
simbolike, ki zahtevajo več do-
mišljije, Gregor Samastur ne želi 
ugibati. »Slika mora bodočega 
imetnika nagovoriti. Sicer pa sem 
pred leti več delal po naročilu, se-

daj mi ta dela niso v primarnem 
interesu.« Razstave pa so prilož-
nost za predstavitev, promocijo. 
»Ne sodelujem na razstavah zara-
di prodaje,« pravi. Se pa zgodi, si-
cer redko, da se ravno na razstavi 
najde kupec, torej nekdo, ki ga je 
delo nagovorilo. In kako postaviti 
ceno? »Ceno je težko komentira-

ti, saj se delo od dela razlikuje,« 
je še dodal avtor, katerega dela 
so vključena v številne zasebne 
zbirke v Sloveniji in tujini. Gajšt, 
ki ima svojo galerijo v domačem 
kraju Sestrže, pa pravi: »V prete-
klih letim sem postavil ceno, ki mi 
je omogočala plačilo stroškov, na-
daljnje delo, kaj ti bodo stali okvirji 

in platna doma. Danes pa gledam, 
da mi nekaj tudi ostane. Vedno 
pa sem pazil, da slike niso bile ko-
mercialne, da so bile svojstvene. 
Moja želja je namreč, da v naravi 
najdem, opazim posebne motive, 
svetlobe in jih prenesem, ujamem 
na platno.«

Branko Gajšt in Gregor Samastur sta umetnika, ki izražata čutenja, videnja okolice sko-
zi podobe na platnih. Sošolca, soobčana sta nedavno svoja dela na ogled postavila v 
galeriji Kreativnega centra Breg, obisk na otvoritveni slovesnosti je bil dober, sicer pa 
opažata, da smo ujeti v obdobje kulturnega mrtvila. »Če bi se danes preživljal s prodajo 
slik, še za žemljo ne bi imel,« je dejal Samastur.

Majšperk � Prodaja umetniških del v 20 letih močno upadla

»Danes kot slikar še za žemljo ne bi imel«

Foto: Mojca Vtič

Umetniška dela avtorjev Gregorja Samasturja in Branka Gajšta so do 5. julija na ogled v galeriji Kreativnega 
centra Breg, vstopnine ni. Na ogled so dela povsem različnih slogov, avtorjev. »Branko ustvarja pokrajine, ki jih 
vidi, po videnem, jaz pa svoje notranje pokrajine, ne gre za odslikave videnja, temveč za izražanje, ustvarjanje 
čutenega,« je o razstavi dejal Samastur.

Foto: Mojca Vtič

Gregor Samastur (z desne) in Branko Gajšt z zanj značilnim klobukom

Foto: Črtomir Goznik

Na ptujskem gradu je razstava na ogled v baročnih sobanah, romanskem 
palaciju in grajski vinski kleti.

Foto: Črtomir Goznik

Dela Majskega salona 2025, tradicionalne letne razstave članov Zveze dru-
štev slovenskih likovnih umetnikov, so na ogled tudi v Galeriji mesta Ptuj, 
prav tako v Miheličevi galeriji. 
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Pred odhodom je povedala, da 
komaj čaka, da svetu pokaže, od 
kod prihaja, del slovenske kultu-
re, lepote in vsega drugega, kar 
ponuja naša mala dežela. Zanjo 
stiska pesti vsa Slovenija, posebej 
pa še Ptujčani. Pri odhodu sta jo 
pospremila tudi starša, oče Seba-
stjan in mama Marjana. Zaželela 
sta ji vse najboljše, da se vrne do-
mov zdrava in z novimi izkušnjami. 
Za srečo ji služi tudi talisman, po 
besedah očeta je to plišasti ježek.

V teh dneh pa je tudi veliko 
vprašanj o tem, zakaj Slovenija na 
letošnji izbor pošilja misico, ki se 
ji je mandat že končal. Pandemija 
kovida je namreč tudi pri tekmo-
vanju Miss World pustila posledi-
ce. Zaradi precejšnjih zamikov in 
reorganizacij ter usklajevanja pri 
nacionalnih in mednarodnih pro-
jektih je tako, da zmagovalke na-

cionalnih izborov za miss sveta na 
svetovne izbore potujejo z enolet-
nim zamikom. V nekaterih državah 
pa je že ustaljena praksa, da nanje 
potujejo šele po zaključku manda-
ta. Tako imajo tudi več časa, da se 
temeljito pripravijo, razvijejo svoj 
družbeno-ekonomski projekt in 
pridobijo tudi več izkušenj. Tudi 
Alida je dodobra izkoristila čas 
priprav. V Indijo je odpotovala pol-
na pričakovanj in pozitivne ener-
gije, s kovčki, v katerih je imela 70 
kg prtljage. S seboj je vzela tudi 
narodno nošo, njeno lepoto pa 
bo dodatno poudarilo še 12 preču-
dovitih večernih oblek, s katerimi 
se bo predstavila na posameznih 
dogodkih, druženjih, dobrodelnih 
aktivnostih, sprejemu in na fi nal-
nem večeru. Za sotekmovalke 
pa je Alida pripravila zanimiva in 
uporabna darilca, obliže podjetja 

Tosama, slovenskega proizvajalca 
medicinskih pripomočkov, ki jim 
bodo prišli prav, saj so žulji pogo-
sti spremljevalci hoje z visokimi 
petami. Obliži pa bodo zagotovo 
omilili te težave.

Alida zaključuje študij arhitek-
ture, še vedno je tudi aktivna od-
bojkarica (ŽOK Ljutomer), igra 
violino, tudi klavir in kitaro ter 
poje v skupini Bellissimo. Projekt 
mis Slovenije jo je pritegnil, ker ni 
več klasično lepotno tekmovanje, 
temveč projekt, ki podpira Slove-
nijo, slovensko podjetništvo, glas-

bo, kulturo, turizem, šport. Skozi 
ta projekt je spoznala veliko ljudi, 
pridobila samozavest, osebno-
stno zrasla. Naziv miss Slovenije je 
zanjo zelo lepa in edinstvena izku-
šnja, zelo dobra odskočna deska 
za življenje v prihodnje. Izhaja iz 
podjetniške družine, tudi sama se 
vidi v slovenskem podjetništvu. 

Doslej je Ptuj na izbor za miss 
sveta pospremil že tri miss Slove-
nije. Pred Alido Tomanič sta bili 
miss Slovenije: Alenka Vindiš leta 
1996 in Miša Novak leta 1998.

Foto: zasebni arhiv

Alida s starši, očetom Sebastjanom in mamo Marjano

Slovenija, Ptuj � Alida Tomanič na svetovnem izboru za miss sveta 2025

V Indijo odpotovala polna pričakovanj
Ptujčanka Alida Tomanič, ki so jo za miss Slovenije okronali leta 2023 pri devetnajstih letih, je odpotovala na 72. izbor 
za miss sveta v Indijo, v mesto Hiderabad, ki je začetna postaja letošnjega izbora. Slovenijo bo zastopala med več kot 
100 tekmovalkami z vsega sveta. 

Kidričevo � Regijsko tekmovanje

Kaj veš o prometu? 
Med 36 osnovnošolci iz devetih osnovnih šol, ki so se pomerili 
v znanju o prometu, je zmagala Mara Ciglar iz OŠ dr. Franja 
Žgeča Dornava. Drugo mesto je osvojil Žan Kovše iz OŠ Mla-
dika, tretji je bil domačin Blaž Bedenik iz OŠ Kidričevo.

Na letošnjem kvalifi kacijskem tekmovanju je sodelovalo devet 
osnovnih šol. Najboljša na letošnjem regijskem tekmovanju mladih 
kolesarjev je bila Osnovna šola dr. Franja Žgeča iz Dornave z mento-
rico Klavdijo Majcen pred Osnovno šolo Markovci in Osnovno šolo 
Ljudski vrt iz Ptuja. 

„Ob uspehih mladih ne gre pozabiti tudi na njihove mentorje, ki 
jih skozi celotno šolsko leto pripravljajo na to tekmovanje, kar pa je 
še pomembnejše, poučujejo jih o prometnih vsebinah, ki so za varno 
udeležbo v prometu nujne,“ je po tekmovanju poudaril Janez Stre-
lec iz ZŠAM Ptuj. 

Tekmovanja Kaj veš o prometu je tradicionalna oblika prometno-
-vzgojnih aktivnosti, ki na slovenskih osnovnih šolah potekajo že več 
kot 50 let. Tekmovanja potekajo na več ravneh. Začnejo se s šolskim, 
nadaljujejo z regijskim in zaključijo s fi nalnim, državnim tekmova-
njem. Strelec je povedal, da bodo tekmovalci lahko vse znanje, ki so 
ga pridobili, koristno uporabili kot udeleženci v cestnem prometu. 
„Najpomembnejše je, da niso samo tekmovali, temveč so se učili za 
varno udeležbo v cestnem prometu in za življenje,“ je poudaril.

Letos jubilejno, 25. regijsko tekmovanje Kaj veš o prometu sta or-
ganizirala Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine 
Kidričevo in osnovna šola v sodelovanju  s Policijsko postajo Ptuj, z 
medobčinskim redarstvom Skupne občinske uprave občin Spodnje-
ga Podravja, Zvezo šoferjev in avtomehanikov Ptuj (ZŠAM Ptuj) in 
šolo vožnje Prednost. 

Lastniki starodobnih motornih koles so 
člani sekcije starodobnikov, ki deluje v okvi-
ru Etnografskega društva Tržec. »Nimamo 
uradnega članstva, se pa srečamo dvakrat 
letno, da se odpeljemo na panoramsko 
vožnjo,« je dejal Zvonko Novak, tokratni 
organizator panoramske vožnje. Sam je 
ponosen lastnik modro-bele vespe, znam-
ke NSU. »Vespo sem dobil od očeta, gre za 

nemško znamko in iz Nemčije sem pridobil 
tudi vse dele, ki sem jih potreboval za ob-
novo motorja.« Motor je obnovil sam, po-
treboval pa je približno leto. Koliko bi bila 
vespa z dvema sedežema danes vredna 
na trgu vozil? »Verjetno bi dosegla ceno 
novega motorja, ne vem natančno, ker se 
ne zanimam za prodajo,« pravi. Predsednik 
društva Andrej Gašpar pa je iz garaže pri-

peljal svetlikajočega se oranžnega tomosa. 
»Gre za letnik 1969, in sicer znamke Tomos, 
model Laura,« je dejal ob pogledu na zloš-
čenega lepotca oz. lepotico glede na ime. 
»Moped je bil nekoč vozilo tasta za prevoz 
v službo. Ko pa je moped odpovedal, ga je 
tast namenil za odpad, vendar sem ga re-
šil iz kupa, ga uredil.« Na moped, ki najprej 
zahteva pogon pedal, sede nekajkrat le-

tno, predvsem v okviru srečanj ljubiteljev 
starodobnih motorjev, pa tudi, da preveri 
eksplozivnost goriva.

Z modrim tomosom pa se je na srečanje 
pripeljal Stanko Prevolšek. »Imam moped, 
letnik 1971.« In njegova zgodba? »Točno 
takšen model sem imel nekdaj, le da rdeče-
ga, ta je moder. Kupil pa sem ga šele pred 
leti, v pokoju imam namreč čas za te aktiv-
nosti.« Prevolšek je tudi član Moped kluba 
Legende Mezgovci, tako da se večkrat 
poda na pot s svojo modro puščico, katere 
obvezna oprema je tudi izvijač, zataknjen 
v motor. »To je izvijač za dizo, da je hitro 
pri roki in lahko mimogrede popraviš.«

Ponovno srečanje že 15. 
junija

Ljubitelji oldtajmerjev, ki so bili kot la-
stniki različnih starosti, so se podali na 
krožno vožnjo do Ptuja, Hajdine, ustavili 
so se tudi pri Branku Sitarju, imenovanem 
Štajerski Mišo. Starodobniki so prvo le-
tošnjo vožnjo zdržali do konca, naslednja 
priložnost za srečanje pa bo 15. junija, ko 

se bodo na Djočanovi kmetiji zbrali ljubite-
lji starodobnih koles, motorjev, avtomobi-
lov in traktorjev.

Videm � Srečanje ljubiteljev starodobnih motorjev

Lesketajoči lepotci in vonj bencinske mešanice
Več kot pol stoletja stara motorna kolesa, skrbno očiščena in sijoča, so bila v vrsto drugo ob drugem postavljena na dvorišču Djočanove kmetije, nekaj korakov oddaljeni pa so bili 
njihovi imetniki, vsak s svojo zgodbo o svojem konjičku.

Foto: Andrej Gašpar

Na prvo panoramsko vožnjo se je podalo 14 imetnikov starodobnih mopedov, vesp, motorjev. V ED Tržec opažajo, da se zanimanje za
starodobnike, predvsem za Tomosove 'štirke', povečuje tudi med mladimi. »Retro postaja in,« pravi predsednik Andrej Gašpar.

Foto: Janez Strelec, ZŠAM Ptuj

Na regijskem tekmovanju Kaj veš v prometu letos 39 tekmovalcev iz 
devetih osnovnih šol

Foto: zasebni arhiv

Sobo si Alida (desno) deli z miss Švedske.

Foto: Mojca Vtič

Stanko Prevolšek na Tomosovem motorju 
colibri iz leta 1971.
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Markovci � Otroci pojejo slovenske pesmi in se veselijo – 11. sezona

Mali fi nale pred velikim fi nalom
V večnamenski dvorani Markovci so 14. maja peli pevski talenti OŠ Markovci oz. občine Markovci. Še enkrat so dokazali, 
da je ta občina prava valilnica odličnih pevcev, v kateri domujejo tudi izjemni pevski zbori, prepoznavni v ožjem in širšem 
okolju. Nastopilo je 18 pevk in en pevec. Občinstvo je uživalo v njihovih interpretacijah zabavnih melodij in skladbah 
Ansambla Saše Avsenika. Od prvega do zadnjega nastopa je bilo slišati njihov glasni aplavz in siceršnjo veliko podporo. 

Nastopili so pred lepo odrsko 
kuliso v stilu prebujanja pomladi, ki 
so jo izdelali učenci pod vodstvom 
mentorice Olge Zorko. Tako bo 
tudi OŠ Markovci tekmovala za 
lepe nagrade v okviru izbora naj-
lepših odrov. Tudi za letošnji pre-
dizbor projekta Otroci pojejo slo-
venske pesmi in se veselijo je bilo 
med markovškimi osnovnošolci 
veliko zanimanje. Pomočnik ravna-
telja Boris Šegula, ki jih je tudi letos 
pripravljal na nastope, je povedal, 
da so nastopajoče izbrali na šolski 
avdiciji, kjer je sodelovalo 30 mla-
dih pevcev.

V imenu občine Markovci in žu-
pana Milana Gabrovca je govoril 
podžupan Zvonko Črešnik. Vsem 
pevcem je zaželel uspešne nasto-
pe, brez veliko treme, da bodo lah-

ko pokazali vse tisto, kar si želijo. 
Najlepše se slovenska pesem sliši 
iz otroških grl.

Komisija predizbora ni imela lah-
kega dela, saj bi glede na kakovost 
petja posameznih pevcev lahko 
napredovalo še enkrat več, kot jih 
določajo pravila projekta. Iz prve 
kategorije se je polfi nalnega nasto-
pa razveselila Katarina Domanjko, 
iz druge kategorije Živa Sakelšek in 
tretje Kaja Kokol Zebec, ena tistih 
mladih talentiranih pevk z največ 
nastopi v projektu Otroci pojejo 
slovenske pesmi in se veselijo. Tudi 

sicer se je izkazala z izjemnim av-
torskim besedilom Vrni se na glas-
bo angleške pevke Adele. To je bilo 
tudi eno njenih prvih besedil, ki ga 
je sama napisala.

Ravnatelj Ivan Štrafela se je v 
imenu vseh, ki so spremljali tok-
ratni predizbor, in tistih, ki so ga 
pripravili, zahvalil, da je še en ve-
čer slovenske pesmi in glasbe tako 
lepo zazvenel, kot najlepši poklon 
slovenski pesmi, glasbi in besedi. 
„Ves večer sem imel občutek, kot 
da sem na enem velikem festivalu, 
ne pa na šolski prireditvi,“ je še 
posebej poudaril. Pevkam in pev-
cem je iskreno čestital za odlične 
nastope. Hkrati pa za njihov po-
gum, saj ni enostavno stopiti na 
oder in vzeti v roke mikrofon ter 
tako odlično in suvereno zapeti. 

Zahvalil se je tudi družbi Radio-Te-
dnik Ptuj, Občini Markovci, ki pod-
pira to prireditev. Še posebej pa se 
je zahvalil Borisu Šeguli, ki je tako 
kot že vsako leto tekmovalce pri-
peljal do teh izpopolnjenih nasto-
pov. Zanj so zmagovalci vsi, ki so 
nastopili, kljub pravilom projekta. 
Vsem trem polfi nalistom je zaželel 
odlične nastope, da šolo in občino 
zastopajo tako, da bodo ponos-
ni nanje, o čemer pa ne dvomijo. 
„Upam si trditi, da imamo letos 
znova velike možnosti, da zma-

gamo,“ je še povedal ravnatelj. 
Obstaja pa tudi možnost, da bo 
imela OŠ Markovci v polfi nalu še 
več pevcev glede na njihove odlič-
ne nastope. O dodatnih polfi nali-
stih bo odločila strokovna komisija 

pred polfi nalnimi izbori. Na letoš-
nji nastop v projektu Otroci pojejo 
slovenske pesmi in se veselijo bo 
mlade pevce spominjala fl aška za 
vodo, darilo Taluma.

nik

Iz OŠ Markovci so nastopili: Katarina Domanjko (prva kategorija), Tjaša Vrtačnik, Lionell Bezjak, Rosa Majcen, Nia Horvat, Ema Kunčnik, Vita Bezjak, 
Klara Horvat, Neža Pompe, Antea Brodnjak, Živa Zagoršek, Liza Hrga, Ula Njegač in Živa Sakelšek (druga kategorija) ter Maja Gašperič, Lara Tement, 
Ines Pfeifer, Marija Roškar in Kaja Kokol Zebec (tretja kategorija).

Foto: Črtomir Goznik

Katarina Domanjko, 2. r., OŠ Markovci, pesem Naš kuža (Hajdi)

Foto: Črtomir Goznik

 Živa Sakelšek, 6. r., OŠ Markovci, presem Nekoč nekje (Tabu)

Foto: Črtomir Goznik

Kaja Kokol Zebec, 9. r., OŠ Markovci, pesem Vrni se, ki jo je napisala na 
glasbo Adele (All I Ask)

Sponzorji so bili: 
Občina Markovci, Silkem, 
Talum, Target in Sazas.

Sodelujoče občine v projektu 
do danes: Mestna občina 

Ptuj, Občina Rogatec, 
Občina Majšperk 

in Občina Markovci.
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nega naboja, saj so si že zagotovili 
obstanek v ligi. 

V prvem polčasu so gostje doseg-
li dva zadetka, prvega že v 15. minu-

pristop ni pravi, enostavno ne razu-
mem tega.“

Eden redkih, ki si je za 
sobotni nastop prislužil 
pozitivno oceno, je bil 
kapetan Aljaž Džankić. 
Večkrat je med tekmo 
poskušal „zbuditi“ svoje 
soigralce, tudi sam se je 
večkrat vključil v napadalne 
akcije, a odziva enostavno 
ni bilo. Po tekmi je lahko le 
razočaran in jezen obsedel 
na klopi …
Na Mestnem stadionu se 
je zbralo le kakšnih 50 

gledalcev, očitno je ptujski 
članski nogomet doživel 
novo najnižjo točko v svojem 
obstoju. Na vprašanje, kaj to 
pomeni za nadaljnji obstoj 
kluba, je predsednik Andrej 
Maglica kratko dejal: „Očitno 
nas v naslednji sezoni čakajo 
derbiji v 3. ligi.“

Ob zaostanku 0:1 so dravaši prvo 
resno napadalno akcijo izpeljali v 
30. minuti, strel Tilna Mlakarja pa je 
zletel preko gola. Edina svetla točka 
tekme je bil gol v 36. minuti, ko se je 
Uroš Mrđaković znašel sam na os-
mih metrih od gola in je žogo zabil 
pod prečko – 1:1. V 60. minuti so po 
Dravi splavali še zadnji upi dravašev 
glede obstanka. Po podaji iz kota se 
je pred golom Drave najbolje znašel 
tolminski veteran Aris Zarifović (bli-
zu 200 tekem v 1. ligi), ki je z dveh 
metrov zadel za 1:2.

V zadnjem krogu se dravaši od-
pravljajo na gostovanje v Dekane.

Jože Mohorič

Rudar Velenje – 
Aluminij 0:3 (0:2)

STRELCA: 0:1 Krefl  (15., z 11 m), 
0:2 Susso (29.), 0:3 Susso (78.)

RUDAR VELENJE: Ribič, Dajčman, 
Kozina, Sitar (od 56. Kantužer), Sa-
tchwell, Kadrić (od 64. Knežević), 
Irmančnik (od 69. Pranjič), St. Džu-
mhur (od 46. Kačinari), Ali, Alexan-
der, Kulenović (od 46. Galić Bosnić). 
Trener: Saša Gajser.

ALUMINIJ: Petek, Šubarić, Zelj-
ković, Schaubach, Koderman (od 
79. Baskera), Kosi (od 79. Pečnik), 
Jagić, Simonič (od 60. Maher), Kre-
fl  (od 79. Saitoski), Koren (od 66. 
Tanyi), Susso. Trener: Jura Arsić.

Aluminij je v lanski sezoni nesreč-
no in nespretno izpadel v 2. ligo (še 
v zadnjem krogu je imel možnosti 
za dodatne kvalifi kacije, a je doma 
izgubil z Domžalami, op. a.). To pa 
jih ni potrlo, ampak so takoj zavihali 
rokave in storili vse, „da bi v 2. ligi 
plesali samo eno sezono“. Sedaj je 
ta njihov načrt „meso postal“.

Šumarji so imeli pred 
zadnjima dvema krogoma 
štiri oz. pet točk prednosti 
pred Triglavom in 
Gorico, zato so si nadvse 
želeli, da bi prvoligaško 
vstopnico dvignili že ob 
prvi priložnosti, na tekmi v 
Velenju. S tem bi se izognili 
vsakršnim kombinacijam 
pred zadnjim krogom, ko 
bodo na domačem igrišču 
gostili Triglav. 

S suvereno predstavo na stadio-
nu Ob jezeru jim je to tudi uspelo. 
Od prve minute naprej so prevlado-
vali na igrišču in kazali več želje za 

zmago od tekmecev, ki so tekmo 
odigrali brez pravega tekmoval-

Drava – Tolmin 1:2 (1:1)
STRELCI: 0:1 Perše (18.), 1:1 Mrda-

ković (37.), 1:2 Zarifović (60.).
DRAVA: Bliznac, Žulj (od 46. Re-

pič), T. Mlakar, Maletić, Džankič, 
Herceg (od 73. Andoni), Coelho (od 
46. Gaspard), Tassin, Diomande (od 
87. Gole), K. Mlakar, Mrdaković (od 
73. Nwachukwu). Trener: Milan Mi-
lanović.

TOLMIN: Priori, Stanojević (od 
91. Pečjak), Zarifović, Šturm, Ha-
daji, Kavčič, Almeida, Panić (od 61. 
Pavlović), Žejen, Perše (od 77. Hill), 
Lekše (od 61. Rutar). Trener: Jan 
Kragelj.

Čeprav so nogometaši Drave 
obljubljali pošten boj za ohranitev 

teoretičnih možnosti za obstanek, 
pa se na zelenici Mestnega stadio-
na proti ekipi Tolmina to ni zgodilo.

„Nekatere tekme v zadnjem 
mescu smo odigrali v dobrem rit-
mu, npr. s Slovanom in Ilirijo, na 
katerih nam je za zmagi zmanjkalo 
nekaj športne sreče. Na drugi strani 
pa smo npr. tekmi z Bistrico in Tol-
minom odigrali v sramotnem odno-
su do kluba, lige in vseh, ki hodijo 
na stadione, ne nazadnje pa tudi do 
nas samih. Takšen neverjetno slab 
pristop je zame nesprejemljiv, zato 
je izpad iz lige povsem zaslužen,“ je 
bil po tekmi razočaran trener Drave 
Milan Milanović. O vzrokih za tako 
slabo predstavo je dejal: „Že na tre-
ningih med tednom sem opazil, da 

Jura Arsić, trener Aluminija: »Takoj po 
tekmi sem se počutil izpraznjenega, 
velik vložek v tekmo je pač naredil svoje. 
Težko je v teh trenutkih sploh dojeti 
vso razsežnost tega, kar smo dosegli, 
zato bo verjetno potrebnih nekaj dni. Je 
pa res, da se je že ob slavju na zelenici 
začelo polnjenje baterij, to je res posebno 
doživetje. Vesel sem za fante, ki so oddelali 
odlično sezono, prav tako za vse v klubu, 
ki delajo na prvoligaškem nivoju, vesel pa 
sem tudi zase, da se mi počasi vrača to, 

kar vlagam v nogomet. Bilo je veliko takih, 
ki niso verjeli vame, sam pa sem in vedno 
bom verjel v trdo delo in vloženo energijo.

Tudi na tej zadnji tekmi smo imeli kontrolo nad 
dogajanjem na zelenici, žal mi je le, da že v prvem 
polčasu nismo dosegli tretjega zadetka. Zavedal sem 
se, da lahko v pričakovanju slavja v drugem polčasu 
energetsko pademo, kar se je tudi dejansko zgodilo. 
Kljub temu naša zmaga v nobenem trenutku ni bila 
ogrožena in slavje na igrišču in kasneje v slačilnici je 
bilo nepozabno. Kdor tega ne doživi na lastni koži, 
mu je težko sploh razložiti. Nekateri so dolga leta v 
nogometu, pa ne doživijo slavja ob osvojitvi prvega 
mesta v katerikoli ligi. Res posebno.«

Rokomet
Ormožani in Ptujčanke 
poraženi, a brez posledic

Stran 14
Rokomet
Gorišnica ostaja v igri za 
napredovanje

Stran 14

Plavanje
Skupno izvedenih več kot 
900 plavalnih startov

Stran 15
Atletika
Čeh: »Če bi 'zadel disk', bi šlo 
čez 70 metrov«

Stran 15

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci:
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.
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Nogomet � 2. SNL, 29. krog

V šumi se bo znova igrala prva liga!

Nogomet � 2. SNL, 29. krog

Dravaši s slabo predstavo zapravili 
možnosti za obstanek

Foto: DAMN

Kidričani so si krog pred koncem sezone zagotovili 1. mesto in napredovanje med prvoligaše.

Foto: Črtomir Goznik

Nogometašem Drave v derbiju začelja niso uspeli ugnati Tolmina, s 
čimer so izgubili vse možnosti za obstanek. 

Odlična igralska kombinatorika prinesla 
rezultat
Kidričani so v tej sezoni pokazali, da so najbolje 
organiziran in stabilen klub v drugoligaški druščini. 
Po lanskoletnem izpadu iz 1. lige niso stali križem rok, 
ampak so pod vodstvom predsednika Marka Drobniča 
takoj izdelali jasen načrt za vrnitev med elito. Občutljivo 
mesto športnega direktorja so zaupali Robertu 
Kodermanu, ki je novemu trenerju Juretu Arsiću zagotovil 
kakovostno zasedbo, sposobno osvojitve 1. mesta.

Pri tem v Kidričevem niso stali na poti igralcem, ki so imeli ponudbe 
iz prve lige (Jovan je odšel v Bravo, S. Jovanovič v Koper), med sezono 
so podobno ravnali v primeru mladega vratarja Lana Jovanoviča (od-
šel v italijansko Romo). Za sodelovanje so se zahvalili nekaterim posa-
meznikom (odšli so J. Pišek, Koblar, Martić, Matić, Brkljača, Maružin, 
Katuša, Krapukhin …), kljub temu pa zadržali jedro lanskoletne ekipe 
(Banić, Zeljković, Schaubach, Kosi, Pečnik, Šubarić, Jagić, Gorenak, 
Susso, Tanyi, Prenkpalaj …). K tem so dodali nekaj potrebne »sveže 
krvi« (Domjan, Maher, Kočar, Hunjet, Koderman, Saitoski, Kolednik, 
pozimi še Krefl , Rogina, Koren …), kar se je izkazalo za dobitno kom-
binacijo. To se je izkazalo tudi v starostni sestavi ekipe, ob izkušenejših 
so priložnost dobivali tudi mladi (Petek, Hunjet, Kolednik, Zou, Simo-
nič, Koren …).

Vsi našteti igralci so v vsakem trenutku, ko jih je trener Arsić potre-
boval, prispevali svoj delež. V teku na dolge proge, kot radi imenuje-
mo celotno sezono, je bila ta kakovostna širina še kako pomembna 
(beri: potrebna) za osvojitev naslova prvaka 2. lige. 

Aluminij je bil skozi celotno sezono tik pod vrhom prvenstvene ta-
bele (redko v vodstvu), na njem pa se je zasidral v najpomembnejšem 
trenutku sezone – v sami končnici. Najmočnejšo konkurenco je šumar-
jem večji del sezone predstavljala Gorica, tudi Tabor, na koncu pa je 
bil to Triglav. A nobenemu od njih ni uspelo konstantne forme držati 
skozi celotno sezono. Šumarjem je to – zaradi vseh zgoraj naštetih 
razlogov – uspelo.

ti. Lepo kombinacijo je začel Šuba-
rić s podajo do Korena, Simonič je 
nato poskrbel za izjemno „zadnjo 
podajo“ do Kodermana, ki so ga 
domači branilci ustavili s prekrškom 
– penal za 0:1 je suvereno izvedel 
Aljaž Krefl . Na tem stadionu se je v 
podobni vlogi znašel že ničkolikok-
rat, saj je prav v majici Rudarja začel 
kariero nogometaša. Isti igralec je 
bil blizu gola v 25. minuti, a mu je 
veselje preprečila prečka.

Kljub temu so rdeče-beli kmalu 
prišli do povišanja vodstva, obota-
vljanje vratarja Ribiča je z blokado 
izkoristil Susso in žogo nato le še 

potisnil v prazno mrežo – 0:2. 
Drugi polčas je prinesel manj 

razburljivosti, v prvi vrsti so gostje 
kontrolirali dogajanje na igrišču. V 
78. minuti so vendarle izvedli akci-
jo za povišanje vodstva, rezervist 
Tanyi je prispeval podajo, Susso pa 
je z glavo dosegel svoj drugi gol na 
tekmi – 0:3. To je bil njegov 15 gol v 
sezoni, na lestvici strelcev zaostaja 
le za Stanislavom Krapukhinom (Bi-
strica, 19). 

Po zaključnem žvižgu sodnika je 
sledilo zasluženo slavje Kidričanov 
ob ekspresni vrnitvi med elito. 

Jože Mohorič
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Ajdovščina – Velika 
Nedelja 32:26 (20:14)

VELIKA NEDELJA: Bezjak (2 obr.), 
Majdič (2 obr.), Firšt Šeruga (5 obr.); 
Žunič 6, Škorjanec 1, Notersberg 1, 
Borko 3, Majhen 7, Potočnjak 1, Gra-
bovac 6 (2), Žuran 1. Trenerja: Davo-
rin Kovačec in Uroš Krstič

SEDEMMETROVKE: Ajdovščina 
3/3; V. Nedelja 2/2.

IZKLJUČITVE: Ajdovščina 8; V. 
Nedelja 6 minut.

POTEK REZULTATA: 1:0, 6:1, 7:6, 
9:6, 12:7, 13:10, 18:10, 20:15, 27:18, 
29:22, 31:25, 32:26.

V Ajdovščini je potekala po-
membna tekma za obe ekipi: Aj-
dovščina si želi uvrstitve v 1. A-ligo, 

Velika Nedelja obstanka v 1. B-ligi. 
„Verjemite, da je borba za obsta-

nek v ligi bistveno težja kot borba 
za uvrstitev ligo višje. Dve leti se 
borimo za obstanek v 1. B-ligi z da-
leč najmlajšo ekipo in vsaka tekma 
je za nas nekaj posebnega. Je učni 
proces, ki bo tem mladim igralcem 
dal ogromno izkušenj v prihodno-
sti. Proti Ajdovščini, ki ima večji 
proračun kot polovica klubov v 1. 
A-ligi, smo odigrali tekmo z le tre-
mi članskimi igralci in kar osmimi 
igralci, ki so še mladinci. Vsakoletna 
borba proti mlinom na veter terja 
svoj davek in tudi oba trenerja ter 
vsi igralci smo na koncu svojih moči. 
Proti Ajdovščini nismo odigrali tek-
me, kot smo si želeli, nekateri fantje 
so enostavno premladi in ne dovolj 

izkušeni, da bi lahko opravili naloge 
po naših trenerskih zahtevah,“ je 
po tekmi povedal pomočnik trener-
ja Davorin Kovačec. 

Ajdovščina je v tekmo vstopila 
„na polno“ in hitro povedla 6:1. Po 
minuti odmora so tudi gosti začeli 
igrati tako, kot znajo (7:6), a kaj, ko 
so zapravili številne priložnosti za 
izenačenje. Tekmo je odločila serija 
Ajdovščine 5:0 pri koncu 1. polčasa. 
Velikonedeljčani so v seriji naredili 
nekaj napak, ki so jih Primorci kaz-
novali z lahkimi goli (13:10 – 18:10). V 
nadaljevanju je sledila enakovredna 
borba, kjer pa zmaga Ajdovščine ni 
bila ogrožena. 

„Veseli to, da v 2. polčasu nismo 
položili orožja in doživeli visokega 
poraza, ampak smo bili enakov-

reden nasprotnik. Škoda za slab 
vstop v tekmo, ki je bil za nas uso-
den. Poškodoval se je še Jan Žuran, 
prav tako je manjkal kaznovani Žan 
Toplak, oboje se nam je predvsem 
poznalo v igri v obrambi. V 1. pol-
času smo prejeli kar 20 zadetkov in 
prav slaba igra v tem delu je odnes-
la želen rezultat. Čestitke Ajdovšči-
ni, res ima ekipo, ki bi lahko zaigra-
la v 1. A-ligi. Pred nami je tekma z 
Ljubljano, ki jo moramo dobiti, če 
želimo ostati v boju za obstanek v 
ligi. Verjamem, da bo dvorana pri 
Veliki Nedelji znova lepo polna in v 
pričakovanju uspešne tekme. Je pa 
dejstvo, da nismo odvisni samo od 
sebe, ampak nam mora ustrezati 
še rezultat med Ptujem in Moker-
cem,“ je še dodal Kovačec. 

Velika Nedelja, ki je prvouvršče-
na v 1. B-ligi po gledanosti domačih 
tekem, bo tekmo proti Ljubljani od-
igrala v soboto, 24. maja, ob 20.00.

KU

torek � 20. maja 2025Šport14

1. B SRL (m)
REZULTATI 25. KROGA: Ajdovšči-

na – Velika Nedelja 32:26, Kočevje – 
Drava 24:28, Radovljica – Grosuplje 
34:24, Ljubljana – Izola 33:25, Mokerc 
– Hrastnik 28:29, Šmartno – Škofl jica 
35:38, Dobova – Črnomelj 31:31. 
1. RADOVLJICA 25 20 2 3 42
2. ŠKOFLJICA 25 20 0 5 40
3. AJDOVŠČINA 25 19 1 5 39
4. LJUBLJANA 25 15 1 9 31
5. HERZ ŠMARTNO 25 13 2 10 28
6. DOL TKI HRASTNIK 25 14 0 11 28
7. MOKERC - KIG 25 12 3 10 27
8. GROSUPLJE 25 13 0 12 26
9. DOBOVA (-1) 25 11 4 10 25
10. DRAVA PTUJ 25 8 2 15 18
11. VELIKA NEDELJA 25 7 3 15 17
12. ČRNOMELJ 25 7 3 15 17
13. BUTAN PLIN IZOLA 25 3 3 19 9
14. KOČEVJE 25 1 0 24 2

SVIŠ Ivančna Gorica – 
Jeruzalem Ormož 
26:24 (12:14)

JERUZALEM: Balent (1 obramba 
– 1 x 7 m), Ranfl  (13 obramb); Mlač 
Černe 3, Munda, Bogadi 2, Sok 6 
(3), Vincek, G. Hebar 1, T. Hebar, 
Lukman 5, Ude Tkalčec 2, Korže 
Lesjak, Pungartnik 1, Jerenec 4, 
Trojko. Trener: Mladen Grabovac.

SEDEMMETROVKE: Sviš 7/5; Je-
ruzalem 4/3.

IZKLJUČITVE: Sviš 8; Jeruzalem 
10 minut.

IGRALEC TEKME: Simon Stopar 
(Sviš Ivančna Gorica).

POTEK REZULTATA: 2:0, 3:5, 5:5, 
7:10, 8:12, 10:14, 13:14, 16:15, 16:17, 
22:18, 25:21, 26:24. 

Rokometaši Jeruzalema so 
na zadnjem gostovanju v sezoni 
2024/25 doživeli poraz v Ivančni Go-
rici. Poraz, ki na srečo ni pretirano 
boleč, saj so si že prej zagotovili ob-
stanek v elitni ligi.

V 1. polčasu so dominirali Prleki in 
večkrat vodili tudi za štiri zadetke. 
Škoda za slab zaključek 1. polčasa 
Jeruzalema, ki je bil na koncu tudi 
odločilen glede končnega zma-
govalca. Sviš je na odmor odšel 
le z dvema zadetkoma zaostanka 
(12:14). 

Kljub trem zaporednim obram-
bam Filipa Ranfl a v začetku druge-
ga polčasa se Ormožanom ni uspe-
lo otresti tekmecev in gostitelji so v 
39. minuti izenačili na 15:15, minuto 
kasneje pa tudi povedli (16:15). 
Jure Lukman je v 42. minuti še zad-
njič popeljal svojo ekipo v vodstvo 
(16:17), nato so stvari v svoje roke 
vzeli Dolenjci. V 52. minuti so prev-
zeli vodstvo s štirimi goli razlike 
(22:18), te prednosti pa niso več iz-
pustili iz svojih rok.

Ormožane v zadnjem krogu čaka 
tekma proti Krškemu. Ta bo zaradi 
zasedenosti dvorane Hardek odi-
grana v Športni dvorani Ljutomer, 
in sicer v petek, 23. maja, ob 19. uri. 
To bo zadnja tekma za nekatere 
igralce, med drugim za Tadeja Soka 
in kapetana Davida Bogadija. Nekoč 
golobrada mladiča, danes zreli ose-
bi – kam le čas beži ...

UK

Rokomet � Liga NLB

Sviš skočil pred Ormož

ŽRK Trgo ABC Izola – 
ŽRK Ptuj 30:25 (15:15)

ŽRK PTUJ: Korpar (5 obr.); Ur-
bančič (3), M. Kolenko 9, Puž 2, Štel-
cer 2, Petrovič 1, Turk 1, L. Kolenko 
1, Čeh, Geč, Krasnič, Gep. Trener: 
Neno Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Izola 2/2; 
Ptuj 4/3.

IZKLJUČITVE: Izola 6 minut; Ptuj 
6 minut. 

POTEK REZULTATA: 3:2, 4:6, 5:9, 
7:12, 11:15, 15:15, 18:18, 21:18, 24:19, 
24:21, 29:22, 30:25. 

S tekmami 6. kroga končnice 
se je končala sezona v 1. A državni 
rokometni ligi za dekleta. Že 30. 
naslov državnih prvakinj so osvoji-
le igralke ŽRK Krim Mercator, ki so 
zmagale na vseh tekmah. Vrsta ŽRK 
Ptuj je osvojila končno 5. mesto, kar 
je realen dosežek. Potencialno bi 
se lahko ptujska vrsta uvrstila tudi 

med najboljše štiri ekipe, za kar sta 
zmanjkali dve točki v rednem delu 
sezone (Litija 10, Ptuj in Izola po 8).

Varovanke trenerja Nena Potoč-
njaka so lahko zadnjo tekmo sezo-
ne v Izoli odigrale povsem sprošče-
no, večji motiv za zmago so imele 

domačinke, ki so se lahko s sedme-
ga pomaknile na šesto mesto. Prav 
ta element motivacije je bil na kon-
cu odločilen, da so v tem srečanju 
slavile domačinke. 

V prvem polčasu so Štajerke pre-
vladovale vse do 28. minute (11:15), 
nato pa so izjemno slabo odigrale 
končnico prvega polčasa, kar so 

domačinke izkoristile za izenače-
nje (15:15). Ta zagon so Primorke 
prenesle tudi v drugi polčas, skupaj 
so med 28. in 43. minuto naredile 
delni izid 13:4 (od 11:15 do 24:19). To 
prednost jim je uspelo brez poseb-
nih težav nato ohraniti do konca 
srečanja.

Jože Mohorič

Alples Železniki – 
Gorišnica 21:25 (10:11)

GORIŠNICA: N. Trunk, Bedenik, 
Brodnjak; M. Timarac 8(3), G. Trunk 
5, N. Bedrač 4, Ozmec 3, Žnidarič 
2, Tement 2, Geč 1, Belšak, Gašič, T. 
Bedrač. Trener: Alana Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Železniki 
4/4; Gorišnica 4/3.

IZKLJUČITVE: Železniki 8 minut; 
Gorišnica 2 minuti. 

RDEČI KARTON: Plestenjak (10., 
Železniki)

Rokometaši Gorišnice so v konč-
nico 2. lige krenili iz šestega položa-
ja, kar jim je prineslo dvoboj z ekipo 
iz Železnikov, ki je v rednem delu 
osvojila 3. mesto. Gorenjsko-štajer-
ski dvoboj pa se je odvil po notah 
Štajercev, ki so se uvrstili na zaključ-
ni turnir najboljše četverice!

Prvo tekmo v Železnikih so do-
mačini dobili po izvajanju sedemme-
trovk, na drugi v Gorišnici pa so bili 
prepričljivo boljši Gorišničani. Prav 
na krilih te zmage so na tretjo tek-
mo odšli optimistično in odločno. 
Gostje so z izjemo začetka (2:0) in 
manjšega dela drugega polčasa (od 
32. do 39. minute) vodili večji del 
tekme. V zadnjih deset minut tek-
me so prišli s prednostjo treh golov 
(17:20), ki so jo brez posebnih težav 
ohranjali do konca.

Gorišnica se je tako uvrstila na 
Final 4, kjer se bo v soboto v Novi 
Gorici pomerila z ekipo DRŠ Seba-
stjana Soviča. V primeru zmage bo 
ostala v igri za neposredno nap-
redovanje v 1. B-ligo (tja se uvrsti 
zmagovalec Final 4) oz. za dodatne 

kvalifi kacije za napredovanje (pora-
ženec v fi nalu se bo pomeril s pred-
zadnje uvrščeno ekipo 1. B-lige). 

„Naša zmaga je povsem zasluže-
na, prigarana predvsem z odlično 
obrambo. Vrnitev vratarja Nejca 
Trunka nam je omogočila nove tak-
tične možnosti, saj smo zavestno 
zgostili obrambo v sredini in pušča-
li strele s kril, ki jih je Nejc odlično 
zaustavljal. Pohvaliti je treba prvo 
obrambno vrsto, kjer so fantje do-
besedno 'pustili srce na igrišču', kar 
nam je omogočilo mirno in zaneslji-
vo igro v napadu, kjer so naši mladi 
igralci Žnidarič, Timarac in G. Trunk 
s hitro in kombinatorno igro tlako-
vali pot do zmage,“ je tekmo v Že-
leznikih videl trener Gorišnice Alan 
Potočnjak, nato se je obrnil proti 
Final 4: „Mnenja sem, da na Final 4 
ni izrazitega favorita, saj so vse eki-
pe zelo izenačene – v eni tekmi je 
vse mogoče. V dveh dneh bo treba 
odigrati dve vrhunski tekmi. Ne gle-
de na izid prihajajočega turnirja, pa 
se zahvaljujem upravi in gledalcem 
za vso podporo, igralcem pa za ves 
trud, ki so ga skozi celo sezono vlo-
žili v treninge in tekme.“

JM

Rokomet � 1. A SRL (ž)

Poraz brez posledic

Rokomet � 2. SRL (m), končnica

Gorišnica ostaja v igri 
za napredovanje

Foto: Črtomir Goznik

Rokometašice ŽRK Ptuj so sezono zaključile s porazom proti Izoli.

Liga NLB
Skupina za prvaka, polfi nale, 

prvi tekmi (igra se na dve zmagi):
Celje Pivovarna Laško – Gorenje 

Velenje 32:29 (17:15) – 1:0;
LL Grosist Slovan – Trimo Trebnje 

33:29 (17:14) – 1:0.
Za 5. mesto, prva tekma: 
Slovenj Gradec – Krka 27:26 

(12:16).
Za 7. mesto, prva tekma: 
Urbanscape Loka – Riko Ribnica 

32:29 (15:14).

Liga za obstanek
REZULTATA 5. KROGA: Misteral 

Krško – Koper 28:30 (11:13), Sviš 
Cugelj okna Ivančna Gorica – Jeru-
zalem Ormož 26:24 (12:14). 
1. SVIŠ IV. GORICA 5 3 1 1 11 (4)
2. JERUZALEM ORMOŽ 5 2 1 2 11 (6)
3. KOPER 5 3 1 1 7 (0)
4. MISTERAL KRŠKO 5 0 1 4 3 (2)

Rokomet � 1. B SRL (m)

Ajdovščina previsoka ovira za V. Nedeljo

Foto: Črtomir Goznik

Rokometaši Velike Nedelje bijejo težak boj za obstanek.

Olimpija tretjo 
zaključno žogico 
vendarle izkoristila
Nogometaši Olimpije so krog 
pred koncem sezone potrdili 
naslov prvakov, kar je zanje 
osmi tovrstni dosežek. Na 
prvem mestu te lestvice 
je Maribor s šestnajstimi 
naslovi. 

Za Olimpijo je bila tekma s Kalcer-
jem že tretja zaporedna, na kateri 
so lovili potrditev naslova; proti Ma-
riboru in Muri jim ni uspelo, v tret-
je je šlo. Pri tem ima precej zaslug 
kapetan Marcel Ratnik, ki se je po 
enomesečni odsotnosti zaradi po-
škodbe predčasno vrnil na zelenice. 
Kot šef obrambe je kar dvakrat za-
del v polno …

Eden glavnih tvorcev uspeha je 
tudi španski strateg Victor Sanchez, 
ki je vodenje ljubljanskega kolektiva 
prevzel ob začetku sezone. „To je 
popoln konec, igralci si zaslužijo ta 
uspeh. Zelo težko je osvojiti naslov, 
ampak premagali smo vse ovire, 
zato smo zelo srečni. Vsak naš igralec 
v polju je dosegel vsaj en gol v vseh 
tekmovanjih, kar je neverjetno.“

Pomembno vlogo pri osvojitvi 
naslova je odigral tudi Marko Brest. 
„Pomembno je, da je osnovni cilj – 
osvojitev naslova – izpolnjen. Čez 
dve leti se ne bo nihče spomnil, da 
smo v končnici vse skupaj skoraj za-
kockali. Sedaj se malce poveselimo, 
potem pa že pride evropsko prven-
stvo do 21 let, nato pa tudi že kvali-
fi kacije za ligo prvakov,“ je ob slav-
ju povedal nekdanji član Aluminija. 
Olimpija bo lovoriko uradno prejela 
po zadnji tekmi z Bravom.

Končno 2. mesto si je zagotovil 
Maribor, ki je remiziral na Bonifi ki. 

Glede na okoliščino, da je od 17. mi-
nute naprej igral z igralcem manj 
(izključitev Soudanija zaradi udarca v 
obraz) in da je hitro ostal brez poško-
dovanega Jana Repasa, je remi vse-
kakor uspeh … Drugo mesto v prak-
tičnem smislu pomeni vključitev v 
kvalifi kacije za konferenčno ligo v 3. 
krogu, tretji Koper bo svoj evropski 
pohod začel v 2. kvalifi kacijskem kro-
gu istega tekmovanja. 

Domžale so z remijem proti Bra-
vu storile še en korak do dodatnih 
kvalifi kacij, Nafta pa je vse bližje ne-
posrednemu izpadu v 2. ligo. 

REZULTATI 35. KROGA: 
Koper – Maribor 1:1 (1:0); strelca: 

1:0 Manseri (25.), 1:1 Tetteh (91., z 11 
m). Rdeči karton: Soudani (17., Ma-
ribor);

Olimpija – Kalcer Radomlje 5:0 
(2:0); strelci: 1:0 Ratnik (15.), 2:0 
Tamm (28.), 3:0 Kojić (61.), 4:0 Ra-
tnik (72.), 5:0 Pedreno (85., z 11 m). 
Rdeči karton: Ljutić (71., Radomlje);

Primorje – Mura 2:0 (1:0); strelca: 
1:0 Rafi u (35.), 2:0 Babin (71.);

Domžale – Bravo 2:2 (0:1); strelci: 
0:1 Poplatnik (3.), 1:1 Šturm (50., z 11 
m), 2:1 Šturm (60.), 2:2 N'Guessan 
(74.). Rdeči karton: Toibibou (25., 
Bravo);

Nafta 1903 – Celje 1:6 (0:4); strel-
ci: 0:1 Edmilson (14.), 0:2 Chidi (16.), 
0:3 Kvesić (29.), 0:4 Josifov (30.), 
0:5 Kvesić (55.), 0:6 Tutyškinas 
(77.), 1:6 Klausz (85.). Rdeči karton: 
Tojčić (53., Nafta).
1. OLIMPIJA 35 21 10 4 63:20 73
2. MARIBOR 35 19 10 6 64:31 67
3. KOPER 35 18 9 8 57:34 63
4. CELJE 35 17 9 9 75:50 60
5. BRAVO 35 14 12 9 52:44 54
6. PRIMORJE 35 10 10 15 40:61 40
7. RADOMLJE 35 10 5 20 37:68 35
8. MURA 35 9 8 18 36:48 35
9. DOMŽALE 35 7 7 21 34:65 28
10. NAFTA 1903 35 5 10 20 32:69 25

Jože Mohorič

Nogomet � 1. SNL

1. A. SRL (ž), od 1. do 4. mesta
REZULTATA 6. KROGA: Krim 

Mercator – Velenje 40:26 (19:12), 
Plan-Net Avto Litija – Mlinotest Aj-
dovščina 23:33 (12:16). 
1. KRIM MERCATOR 6 6 0 0 18 (6)
2. MLINOTEST AJDOVŠČINA 6 3 1 2 11 (4)
3. VELENJE 6 1 1 4 5 (2)
4. PLAN-NET AVTO LITIJA 6 1 0 5 2 (0)

Od 5. do 7. mesta
REZULTAT 6. KROGA: Trgo ABC 

Izola – Ptuj 30:25 (15:15). 
1. PTUJ 4 1 1 2 9 (6)
2. TRGO ABC IZOLA 4 2 0 2 8 (4)
3. KOPER 4 2 1 1 7 (2)

2. SRL, četrtfi nale, 
tretji tekmi: 

Alples Železniki – Gorišnica 21:25, 
Sevnica – Radeče papir nova 33:21. 

Polfi nalna para zaključnega 
turnirja (24. 5.): 

DRŠ Sebastjana Soviča – Gorišni-
ca (ob 17.45), Nova Gorica – Sevnica 
(ob 20.00). 
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Leta 2005 se je Plavalni klub 
Terme Ptuj podpisal pod 
organizacijo prvega Pokala 
Terme Ptuj v plavanju. Vmes 
zaradi korone tekmovanja 
dvakrat niso izpeljali, tako 
da so v soboto zabeležili 19. 
uspešno izpeljani projekt.

Tekmovanje si je ob robu bazena 
ogledalo presenetljivo veliko šte-
vilo gledalcev. Ti so skupno videli 
kar 905 plavalnih startov, ki jih je 
izvedlo 241 plavalcev in plavalk iz 12 
klubov iz Slovenije in Hrvaške.

O udeležbi in izvedbi tekmo-
vanja je vodja tekmovanja Franjo 
Rozman izpostavil: „Veliko klubov 
in društev je naš zvesti sopotnik 

skozi vse naše dosedanje mitinge. 
Njihovi redni obiski na Ptuju pove-
do, da dobro organiziramo miting. 
Naša organizatorska ekipa je vsako 
leto bolj izkušena, kar pomeni, da 
lažje izpeljemo celodnevno plaval-
no tekmovanje na visokem nivoju.“

Številne medalje za 
ptujske plavalce

Plavalni miting Terme Ptuj je 
zmeraj priložnost, da se pokažejo 
mladi ptujski plavalci. Za nekatere 
je bil to premierni tekmovalni na-
stop, za večino pa vnovičen izziv, 
da v prvi vrsti izboljšajo svoj oseb-
ni rekord, obe tem pa osvojijo tudi 
kakšno medaljo.

Zares veliko medalj so osvojili 
predstavniki PA Kurent, saj so glede 
na rezultatsko tabelo pobrali 22 zla-
tih, 23 srebrnih in 14 bronastih me-
dalj. Med zmagovalce so se vpisali 
Pascal Krevs (50 in 100 m prosto, 50 
m delfi n, 50 in 100 m hrbtno), Nejc 
Vizjak (50, 100 in 200 m prsno, 200 
m mešano), Zala Mojsilovič Mezna-
rič (200 m delfi n, 50 in 200 prsno), 
Eva Hvalec (100 in 200 m prosto), 
Tjaš Sel (50 m prsno), Tine Masten 
(100 m hrbtno), Timotej Plošinjak 
(400 m prosto), Brina Mojsilovič 
Meznarič (400 m prosto), Zala Rus 
(400 m prosto), Mare Kancler (200 
m mešano), Žanin Krušič (200 m 
mešano) in štafeta 4 x 50 m meša-
no (Timotej Plošinjak, Nejc Vizjak, 
Pascal Krevs, Jaka Štalcer).

PK Terme Ptuj je bil od dobri iz-
vedbi tekmovanja vesel tudi špor-
tnih uspehov, saj so njihovi plaval-
ci prišli do ene srebrne in desetih 
bronastih medalj. Druga je bila Leja 
Španinger (200 m prsno), tretja 
mesta pa so osvojili Laura Božičko 
(50 m delfi n, 50, 200 in 400 m pros-
to, 200 m mešano), Brina Korošec 
(50 m prosto, 200 m prsno), Leon 
Zver (200 m mešano), Lucijan Tay 

Hudin (100 m prsno) in Urban Mur-
ko (50 m prsno).

Zmagovalca mitinga 
sta Zala Mojsilovič 
Meznarič in Tian 
Zupanič

Na mitingu Terme Ptuj 2025 so 
izvedli tekmovanje v 32 plavalnih 
disciplinah. Seštevek točk treh naj-
boljših rezultatov je dal zmagovalca 
mitinga na Ptuju, to sta postala Zala 
Mojsilovič Meznarič in Tian Zupanič.

Vrstni red, fantje:
1. Tian Zupanič (PK Branik Vita-

minklinik Maribor) – 1.767 točk
2. Matej Bračko (GPK Međimurje) 

– 1.761 točk
3. Liam Einar Matko Marcius (PK 

Branik Vitaminklinik Maribor) – 
1.719 točk

Dekleta: 
1. Zala Mojsilovič Meznarič (PA 

Kurent) – 1.602 točki

Slovenski atleti na uvodnih dveh 
tekmah diamantne lige na Kitaj-
skem niso sodelovali, na tretji po-
staji v Dohi so bili štirje. Med njimi 
tudi najboljši slovenski atlet Kri-
stjan Čeh (AK Ptuj), ki je v Katarju 
slavil v letih 2023 in 2024.

Za 26-letnega šampiona iz Pod-
vincev je bil to prvi letošnji nastop 
v poletni sezoni, doslej je marca 
tekmoval le na evropskem pokalu 
na Cipru. Vmes je opravil močne 
priprave v Novem mestu, po kate-
rih je bilo težko pričakovati svežino 
v njegovih metih.

Kljub temu se je aktualni evrop-
ski prvak približal dolžini 67 metrov. 
Najdaljši met je Čehu uspel v prvi 
seriji, ko so sodniki namerili 66,92 
m. V drugi seriji se je temu rezultatu 
približal (66,34), nato pa je v nas-
lednjih treh vpisal dva prestopa in 
slabši izid 63,38 m.

V fi nalno serijo najboljše trojice 
se je Kristjan prebil kot tretji, pred 
njim sta bila Avstralec Mathew 
Denny (67,33) in Šved Daniel Stahl 
(67,06). Slovenec z izidom 66,40 m 
ni izboljšal rezultata, Šved je presto-
pil, nato pa je v zadnjem metu zab-
lestel Avstralec in z izidom 68,97 m 
postavil najboljši dosežek dneva.

»Odprl sem poletno sezono, re-
zultat je OK. Tehnično sem dobro 
metal, tudi ritem sem imel dober, a 
mi ni uspelo 'zadeti' diska. Če bi mi 
to uspelo, bi brez težav presegel 70 
m. Še najbolj mi je uspel zadnji po-
skus, a je dokaj močan veter krožil 
in posledično odnesel disk previso-
ko v zrak,« je dejal Čeh.

Naslednja Čehova 
tekmovalna postaja je 
sobotna tekma v Zagrebu 

Atletika � Diamantna liga

Čeh: »Če bi 'zadel disk', 
bi šlo čez 70 metrov«

Foto: AZS

Kristjan Čeh se je v Dohi približal daljavi 67 metrov.

Plavanje � Pokal Terme Ptuj 2025

Skupno izvedenih kar 905 plavalnih startov

Foto: arhiv PK Terme Ptuj

Domači Plavalni klub Terme Ptuj je nastopil s številčno ekipo. 

2. Gaja Vidrih (PK Fužinar Ravne) 
– 1.543 točk

3. Neža Gabor (Društvo vodnih 
športov Posejdon) – 1.536 točk

Najboljša ptujska plavalka Zala 
Mojsilovič Meznarič je nastopila v 
treh disciplinah in je dosegla zma-
ge z naslednjimi rezultati: na 50 
m prsno 36,09, na 200 m prsno 
2:56.69 in na 200 m delfi n 2.24:09. 
O svojih nastopih na domačem tek-
movanju je povedala: „Tekmovanje 
je bilo zame bolj trening kot tekma, 
tako da sem videla, kako hitro lah-
ko plavam v zunanjem odprtem ba-
zenu. S svojim plavanjem sem kar 
zadovoljna, sploh glede na to, da je 
to bila moja prva tekma zunaj v tej 
sezoni.«

Odlična mlada plavalka bo v na-
daljevanju sezone lovila normo za 
nastop na evropskem mladinskem 
prvenstvu v disciplini 200 m delfi n. 
Norma v tej disciplini je 2.19,69, njen 
osebni rekord pa znaša 2.19,83, kar 
pomeni, da ji do izpolnitve norme 
manjka le nekaj stotink.

David Breznik

Za Plavalni klub Terme Ptuj so 
tekmovali: Urh Bele, Klara Božič-
ko, Laura Božičko, Luka Dokl, Max 
Dolenc, Mia Ferčec, Alea Gabrovec, 
Maja Klemenčič, Brina Korošec, Mia 
Lapuh, Ela Matijevič, Gregor Murko, 
Jaka Murko, Teodor Murko, Urban 
Murko, Rebeka Pečnik, Liam Tai 
Podbrežnik, Matevž Predikaka Pa-
nič, Tim Rozman, Leja Španinger, 
Katarina Strelec, Lia Vtič, Lovro Ze-
lenik, Leon Zver, Tibor Žnidarič.

Za Plavalno akademijo Kurent 
so tekmovali: Sofi a Bezjak Petro-
vič, Ana Črepinko, Eva Črepinko, 
Zala Golob, Tom Grandl, Mia Jova-
nović, Mare Kancler, Zoja Kerbič, 
Ivonna Kiselak, Jaša Kiselak, Jakob 
Kolar, Pascal Krevs, Žanin Krušič, 
Maša Kučer, Aljoša Marinko, Tine 
Masten, Rene Mesarič, Oskar Milo-
šič, Lara Mohorko, Brina Mojsilovič 
Meznarič, Zala Mojsilovič Meznarič, 
Vid Petek, Sara Petrovič, Pija Pisar, 
Nuša Planinšec, Lovro Polanec, 
Anej Rajh, Brina Ros, Zala Rus, Tjaš 
Sel, Matija Šprah, Jaka Štalcer, Lan 
Toplak, Nejc Vizjak, Patricija Vizjak, 
Živa Zajko Ajdnik.

V zraku le še odločitev o 
dodatnih kvalifi kacijah

Predzadnji krog je ponudil od-
govore na skoraj vsa ključna vpra-
šanja, tako glede prvaka kot glede 
izpada. Aluminij se vrača v 1. ligo, iz 
lige izpadata Tolmin in Drava.

Bo pa treba vse do zadnjega 
kroga počakati na odločitev o po-
tniku v dodatne kvalifi kacije, kjer 
se bo drugouvrščeno moštvo 2. 
lige merilo s predzadnjeuvrščenim 
moštvom 1. lige. Med drugoligaši se 
za vstopnico potegujeta Triglav in 
Gorica, med prvoligaši pa Domžale 
in Nafta. Triglav bo v zadnjem krogu 
gostoval v Kidričevem, Gorica pa bo 
gostila Brinje.

Med izstopajočimi posamezniki 
sezone je Stanislav Krapukhin iz 
Bistrice s hat-trickom potrdil status 
kralja strelcev, trenutno je pri števil-
ki 19. Spomladi je na 12 tekmah do-
segel 12 zadetkov … V zaključku le 
lep ritem ujel tudi Bamba Susso, ki 
je na zadnjih devetih tekmah v pol-
no meril – devetkrat ...

REZULTATI 29. KROGA: 
Rudar Velenje – Aluminij 0:3 

(0:2);
Drava – Tolmin 1:2 (1:1); 
Kety Emmi&Impol Bistrica – Ja-

dran Dekani 8:2 (4:2); strelci: 1:0 
Krapuhin (11., z 11 m), 2:0 Pobi (16.), 

2:1 Svržnjak (24.), 3:1 Krapuhin (37.), 
4:1 Dukarić (42.), 4:2 Burin (45.), 5:2 
Krapuhin (63.), 6:2 Tavares (75.), 7:2 
Tavares (78.), 8:2 Škerget (86.);

Bilje – Slovan 0:0; 
Brinje Grosuplje – Ilirija 1911 4:1 

(2:0); strelci: 1:0 N. Zrnec (17.), 2:0 
Marinić (39., z 11 m), 3:0 Jašaragič 
(72.), 4:0 Marinić (78.), 4:1 Klampfer 
(84.);

Beltinci Klima Tratnjek – Gorica 
1:4 (1:2); strelci: 1:0 Drk (24.), 1:1 
Korošec (31.), 1:2 Matavž (37.), 1:3 
Pihler (59.), 1:4 Korošec (63.);

Tabor Sežana – Krka 0:1 (0:1); 
strelec: 0:1 Bičanić (44.);

Triglav – Dravinja 4:0 (3:0); strel-
ci: 1:0 Kregar (27.), 2:0 Piskule (32.), 
3:0 Vidović (37.), 4:0 Cukjati (54.).
1. ALUMINIJ 29 20 4 5 58:26 64
2. TRIGLAV KRANJ 29 19 3 7 70:32 60
3. GORICA 29 17 8 4 59:32 59
4. TABOR SEŽANA 29 14 11 4 54:32 53
5. BRINJE GROSUPLJE 29 15 7 7 56:30 52
6. K. E BISTRICA 29 13 12 4 59:36 51
7. DRAVINJA 29 12 6 11 35:35 42
8. KRKA 29 10 7 12 26:30 37
9. BELTINCI TRATNJEK 29 9 6 14 38:45 33
10. BILJE 29 8 8 13 33:43 32
11. SLOVAN 29 7 9 13 31:37 30
12. JADRAN DEKANI 29 8 5 16 29:55 29
13. RUDAR VELENJE 29 6 11 12 25:43 29
14. ILIRIJA 1911 29 5 11 13 27:47 26
15. TKK TOLMIN 29 6 3 20 23:59 21
16. DRAVA PTUJ 29 5 5 19 21:62 20

Jože Mohorič

Ajda Špec tretja med 
dekleti do 9 let, Anej 
Zlatolas zmagal v odprti 
kategoriji

Štajerska kadetska liga 2024/25 v 
organizaciji ŽŠK Maribor Poligram 
se počasi približuje zaključku – osta-
lo je samo še eno kolo. Na predza-
dnjem, osmem, pa je bila udeležba 
ponovno rekordna. Od Ptujčanov 
je bila med osnovnošolci najboljša 
Ajda Špec s tretjim mestom med 
dekleti do 9 let.

Z 49 udeleženci je bila ponovno 
najštevilčnejša skupina do 12 let, 
kjer je nastopilo 35 fantov in celo 
14 deklet. Skoraj identična udeležba 
je bila v skupini do 9 let (11 deklet 
in 36 fantov). Od članov ŠD Ptuj je 
nastopila samo Ajda Špec, ki sicer 
v tem osnovnošolskem tekmova-
nju zastopa OŠ Črešnjevec. Ajda je 
bila izredno borbena, saj je dosegla 
pet zmag in doživela samo dva po-
raza, kar je bilo dovolj za odlično 8. 
mesto, s čimer je začetno pozicijo 
izboljšala za kar 27 mest. Ob tem je 

v zadnjem kolu premagala tudi prvo 
nosilko Ano Jug, Ajda je osvojila 
edino medaljo članov ŠD Ptuj v kon-
kurenci osnovnošolcev - bronasto 
med dekleti do 9 let. 

V t. i. odprti konkurenci trenerjev 
in spremljevalcev, starih nad 15 let, 
je v konkurenci 8 udeležencev s 6 
točkami zmagal Anej Zlatolas, član 
ŠD Ptuj.  Naslednji, 9. in obenem 
zadnji turnir bo v petek, 30. maja 
2025, ko bodo podelili tudi prizna-
nja najboljšim skozi celotno ligo.

Vrstni red U9 (47): 1. (6.) Marko 
Breznik (ŠK Impol) 7 točk, 8. (35.) 
Ajda Špec (OŠ Črešnjevec) 5 (3. 
med dekleti) …

Vrstni red U12 (49): 1. (8.) Zarja 
Skarlovnik (1. OŠ Sl. Gradec) 6, 16. 
(3.) Žan Bajde (OŠ Kidričevo) 4 (12. 
med fanti), 17. (20.) Zarja Gomboši 
(OŠ Breg) 4 (5. pri dekletih) …

Vrstni red U15: 1. (2.) Aljaž 
Skarlovnik (1. OŠ Sl. Gradec) 6,5, 5. 
(7.) Maksim Kaiser 4,5 … 22. (21.) 
Alisa Beranič 3 (4. med dekleti), 
(oba OŠ Kidričevo) …
Op.: poudarjeni priimki pri rezultatih so člani ŠD Ptuj.

Silva Razlag

Nogomet � 2. SNL

Šah � 8. kolo ŠKL

(24. 5.), dan pozneje 
(v nedeljo, 25. 5.) pa se bo 
predstavil gledalcem na 
Mestnem stadionu na Ptuju. 
Lahko na domačem krogu 
preseže magično mejo 
70 metrov?
Diamantna liga v Dohi, 
disk, rezultati: 
1. Mathew Denny (Avstralija)  68,97 m
2. Daniel Stahl (Švedska)  67,06 m
3. Kristjan Čeh (Slovenija)  66,92 m
4. Henrik Janssen (Nemčija)  65,79 m
5. Sam Mattis (ZDA)  65,24 m
6. Lawrence Okoye (VB)  65,01 m

Od preostalih slovenskih atletov 
je Kristjanov dosežek – 3. mesto – 
ponovil Matic Ian Gušek v teku na 
400 m ovire (49,49 s), Neja Filipič 
je bila peta v troskoku (14,12 m), 
Tina Šutej pa šesta v skoku s palico 
(4,48 m).

JM, sta

Foto: Črtomir Goznik

Skupna zmagovalka ptujskega mitinga - Zala Mojsilovič Meznarič 
(PA Kurent)
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REZULTATI 25. KROGA: Zavrč 
– Avto Rajh Ljutomer 2:0 (1:0), Ko-
rotan Prevalje – Hajdina 3:1 (1:1), 
Maripol Starše – Fužinar SIJ Ravne 
Systems 1:4 (1:0), Brežice 1919 Ter-
me Čatež – Krško Posavje 1:2 (1:2), 
Premium Dobrovce – ZASE Videm 
1:0 (0:0), IBLO Podvinci – Čarda 
Martjanci 2:1 (2:0), Šampion – Šmar-
tno 1928 3:7 (0:3). 
1. KRŠKO POSAVJE 25 16 3 6 58:25 51
2. BREŽICE ČATEŽ 25 15 5 5 51:28 50
3. ZASE VIDEM 25 14 4 7 44:27 46
4. HAJDINA 25 11 6 8 43:36 39
5. ŠMARTNO 1928 25 11 4 10 67:53 37
6. KOROTAN PREVALJE 25 10 5 10 38:41 35
7. RAJH LJUTOMER 25 10 5 10 31:43 35
8. ČARDA MARTJANCI 25 9 8 8 41:45 35
9. IBLO PODVINCI 25 7 11 7 35:36 32
10. ZAVRČ 25 8 7 10 41:42 31
11. FUŽINAR RAVNE 25 9 2 14 39:44 29
12. P. DOBROVCE 25 9 2 14 41:49 29
13. MARIPOL STARŠE 25 6 5 14 32:56 23
14. ŠAMPION 25 5 3 17 29:65 18

Trener Hajdine Marko Drevenšek 
je po srečanju povedal: „Prvi polčas 
smo bili preveč pasivni, Korotan je 
bil v tem delu boljši tekmec. Drugi 
polčas je bil z naše strani boljši, žal 
pa nismo izkoristili dveh dobrih 
priložnosti za vodstvo. V trenutku 
naše premoči smo po lastni napaki 
dobili gol, po katerem nismo več 
našli energije za preobrat.“

Premium Dobrovce – ZASE 
Videm 1:0 (0:0)

STRELEC: 1:0 Hedl (81.)
ZASE VIDEM: Ž. Rogina, Mesarič, 

Kelc (od 86. A. Plajnšek), Zdovc, 
Gajster (od 72. Vidovič), B. Cesar 
(od 86. Đuran), Krajnc, Ž. Plajnšek 
(od 61. Šlijeg), Lovenjak, Ž. Krušič 
(od 72. Vukovič), N. Šalamun. Tre-
ner: Gregor Cafuta.

Videmčani so na gostovanju v 
Dobrovcah veljali za favorite, a jim 
tega znova ni uspelo potrditi na 
igrišču. Še naprej ostaja dejstvo, da 
kar težko zabijajo zadetke – so pri 
številki 44, kar je npr. le tri več od 
Dobrovcev, ki so pri dnu lestvice.

Na to težavo opozarja tudi tre-
ner Gregor Cafuta: „Nekako nas 
zadnjih nekaj krogov spremlja smo-
la, tako da ne izkoristimo tudi tistih 
zrelih priložnosti. Spet smo imeli 
nekaj lepih situacij, ki bi jih enostav-
no morali zaključiti bolje in realizi-
rati, vsaj Krušič, Šalamun, Zdovc 
in Vidovič so imeli res omembe 
vredne priložnosti. Je pa tudi res, 
da smo na drugi strani tekmecem 
tudi dovolili preveč, imeli so vsaj 
dve čisti priložnosti, v katerih pa je 
odlično posredoval vratar Rogina. 
Na koncu so zadeli iz prekinitve in 
predložka s strani.“

IBLO Podvinci – Čarda 
Martjanci 2:1 (2:0)

STRELCI: 1:0 Damjanovič (6.), 2:0 
Ramšak (34.), 2:1 Žekš (85.)

IBLO PODVINCI: Punčec, T. Ša-
lamun, Gril, Voda (od 46. J. Cesar), 
Ramšak, Damjanovič (od 46. Mar-
kelc), Svenšek, L. Čeh (od 76. Zajko), 

Modrič (od 65. Vajngerl), Anžel (od 
65. Šega), Orovič. Trener: Aleš Čeh.

Nogometaši Podvincev so na 
zadnji domači tekmi sezone gostili 
edinega prekmurskega tretjeligaša 
– Čardo iz Martjancev. Z boljšo igro 
v prvem delu srečanja so se od svo-
jih privržencev poslovili z zmago. 
Zanjo sta v prvem delu tekme zade-
la Anej Damjanovič in Žiga Ramšak, 
za oba sta to bila prva gola v sezo-
ni za podvinško moštvo (Anej je v 
prvem delu sezone za mladinsko 
vrsto Drave sicer dosegel pet go-
lov, op. a.). Eden najboljših strelcev 
lige, Patrik Žekš (14 golov), je v go-
stujočem moštvu v igro vstopil šele 
v drugem polčasu, tik pred koncem 
pa je tudi postavil končni izid sreča-
nja – 2:1. 

Svoj vidik srečanja je opisal tre-
ner Podvincev Aleš Čeh: „Glede na 
priložnosti bi morali že pred zaključ-
kom odločiti srečanje v svoj prid. 
Ker tega nismo storili, smo imeli na 
koncu celo srečo, da smo zadržali 
zmago, saj so gostje v zadnji minuti 
tekme zadeli okvir gola.“

Jože Mohorič

Super liga
Nogometaši Ormoža so v 
soboto visoko ugnali Grajeno 
in se ji tako oddolžili za 
poraz v prvem delu sezone 
(2:0 v Grajeni). Varovanci 
trenerja Aleša Jurčeca so 
uvodni gol na tekmi zabili že 
kmalu po začetnem žvižgu 
sodnika, zadnjega pa tik pred 
zaključnim žvižgom. Vmes 

so zadeli še trikrat, od tega 
dvakrat Patrik Jaušovec, ki je 
pri 19 zadetkih v sezoni. 

Ker sta oba njihova najbližja 
zasledovalca, Apače in Makole, v 
nedeljo izgubila, imajo Ormožani 
dva kroga pred zaključkom sezone 
neulovljivo prednost pred tekmeci 
in so že postali prvaki Super lige. A 
najtežje delo se zanje šele začenja, 
čakajo jih namreč zahtevne doda-
tne kvalifi kacije za napredovanje v 
3. ligo vzhod (s prvaki lig MNZ Mari-

bor, Celje in Murska Sobota). 
Apače so imele na videz lahko 

nalogo proti Gerečji vasi, a se jim je 
naloga pošteno zalomila. Vijoličasti 
so namreč dosegli kar tri zadetke in 
tako potrdili sloves ene najboljših 
napadalnih ekip lige.

Makole so v Stojncih na začetku 
drugega polčasa izenačile na 1:1, kar 
je napovedovalo preobrat, a so do-
mačini udarili s svojimi aduti … Go-
stje so na tekmo prišli z le 13 igralci, 
ob tem je trener obe menjavi opra-
vil že pred oz. ob polčasu. 

Markovci še naprej zbirajo točke, 
spomladi so jih na svoj račun vpisali 
že 19 - z izkupičkom 5 zmag in 4 re-
mijev so v tem delu sezone še nepo-
raženi! Več točk so v drugem delu 
sezone zbrali le Ormožani, ki prav 
tako ne poznajo poraza, njihova bi-
lanca je 8 zmag in 1 remi.

Tretjo zaporedno tekmo so ostali 
neporaženi tudi Gorišničani, mero 
so tokrat vzeli Bukovčanom. 

Tržec je bil blizu osvojitve kakšne 
nove točke, a so Središčani v dru-
gem polčasu vendarle uveljavili svo-
je prednosti. Za Tržec po poškodbi 
vratarja Uroša Krušiča brani kape-
tan Marko Pečnik ...

REZULTATI 20. KROGA: 
Markovci – Boč Poljčane 4:1 (1:0); 

strelci: 1:0 Predikaka (32.), 2:0 Bol-
car (52., z 11 m), 3:0 Bolcar (57.), 3:1 
Topič (64., z 11 m), 4:1 Matjašič (85.);

Tržec – Središče 0:2 (0:0); strelca: 
0:1 Goričanec (64.), 0:2 Jakl (84.);

Predzadnji krog v vzhodni 
skupini 3. lige je potekal v 
znamenju dveh tekem, ki 
sta odločali o napredovanju 
in izpadu. V Brežicah sta 
se pred nabito polnimi 
tribunami, zbralo se je 
več kot 1000 gledalcev, v 
lokalnem derbiju merili 
vodilni ekipi lige, Brežice 
in Krško. Domači vrsti pod 
vodstvom trenerja Oskarja 
Drobneta je za ohranitev 
vodilne pozicije zadostoval 
remi, za gostujoče varovance 
Roka Zorka je štela le zmaga. 
Obe ekipi kažeta ambicije 
po napredovanju v 2. ligo, 
zato ni bilo popuščanja, 
zmage pa so se na koncu 
veselil gostje iz Krškega. V 
zadnjem krogu morajo proti 
Staršam na domačem igrišču 
le še dokončati misijo … 
„Glede na videno in glede 
na poznavanje situacije 
so Krčani zasluženo na 
vrhu. Verjetno so edini, ki 
bodo lahko enakovredno 
tekmovali tudi v 2. ligi,“ je 
zanimivo razmišljanje podal 
trener Vidma Gregor Cafuta.

Na dnu lestvice je največ prina-
šala (odnašala) tekma v Staršah, 
kjer so gostovali Korošci iz Raven. 
Domačini pod vodstvom trenerja 
Damjana Vogrinca so nujno potre-
bovali zmago, s katero bi se na le-
stvici izenačili s Fužinarjem, a je bil 
to račun brez krčmarja. Po prvem 
polčasu jim je še kazalo dobro, a so 
v nadaljevanju gostje z učinkovito 
predstavo uprizorili popoln preo-
brat. 

Izmed ligašev MNZ Ptuj sta eki-
pi Podvincev in Zavrča slavili na 

domačih zelenicah, s čimer sta se 
oddaljili od nevarnih položajev gle-
de obstanka, Videm in Hajdina pa 
sta bila poražena na gostovanjih, s 
katerimi ostajata na 3. in 4. mestu 
lestvice. 

Zadnja dva kroga v 3. ligi 
sta bila izjemno učinkovita, v 
prejšnjem je bilo doseženih 31, v 
tem pa 28 zadetkov. Za tokratni 
dosežek sta lastnoročno poskrbe-
li ekipi Šampiona in Šmartnega, ki 
sta v medsebojni tekmi dosegli 10 
zadetkov. 

Zavrč – Avto Rajh Ljutomer 
2:0 (1:0)

STRELCA: 1:0 Jambriško (8.), 2:0 
Potočnik (56., z 11 m).

ZAVRČ: Trajkovski, Hren, Lovrec, 
Kajzer, Koren (od 87. Zorman), 
Jambriško (od 76. Cimerman), J. 
Bojnec, Kukovec, Potočnik (od 76. 
Vočanec), Travnikar (od 76. Lazar), 
Milojković (od 90. R. Cesar). Trener: 
Dražen Kovaček.

RDEČI KARTON: T. Nemec (65., 
Ljutomer). 

Za zanesljivo potrditev obstanka 
v ligi so nogometaši Zavrča na sre-
čanju z Ljutomerčani potrebovali 
zmago. To jim je tudi uspelo z golo-
ma na začetku obeh polčasov. Sre-
čanje so jim nekoliko olajšali gostje, 
saj je njihov branilec Tilen Nemec v 
65. minuti prejel drugi rumeni kar-
ton in je moral predčasno pod prho.

Dogajanje na tekmi je v nekaj 
stavkov strnil strelec drugega za-
detka Denis Potočnik (bil je uspe-
šen iz penala): „Celotno tekmo smo 
kontrolirali srečanje in bili boljši 
nasprotnik. Prvi gol je zabil Jambri-
ško po lepi podaji Kukovca, druge-
ga sem zabil jaz z 11-metrovke. Imeli 
smo še kar nekaj lepih priložnosti, 
tako da bi lahko bil izid – realno 
gledano – še višji v našo korist. Go-
stje so imeli eno lepo priložnost ob 
koncu tekme, ki pa jo je Trajkovski 
dobro obranil.“

Korotan Prevalje – Hajdina 
3:1 (1:1)

STRELCI: 1:0 Mori (36.), 1:1 Rahle 
(40.), 2:1 Kotnik (70.), 3:1 Kotnik (84.).

HAJDINA: T. Zupanič, Kovačec 
(od 55. Wolf), Horvat, Rajh, Satler, 
Vogrinec, L. Drevenšek (od 85. O. 
Medved), M. Bojnec (od 85. Pleter-
šek), N. Medved (od 75. Ostroško), 
K. Rahle (od 55. Cep), Ljubec. Tre-
ner: Marko Drevenšek.

Na Prevaljah je potekalo sreča-
nje ekip iz zgornjega dela lestvice, 
spremljalo ga je več kot 200 gle-
dalcev. Hajdinčani so nastopili v 
oslabljeni sestavi, manjkali so Kri-
stjan Lipavšek, Ian Emeršič in Jan 
Zupanič. Kapetan ekipe je bil vratar 
Tibor Zupanič. 

Izenačeno srečanje so domačini 
v končnici obrnili v svojo korist, ko 
je z dvema goloma zablestel Matic 
Kotnik. Edini gol za goste je zabil 
Klemen Rahle, ki se je med strelce 
vpisal na drugi zaporedni tekmi.

Nogomet � 3. SNL - vzhod

Zavrč in Podvinci zmagali doma, Videm in Hajdina izgubila v gosteh

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Zavrča so z izidom 2:0 ugnali nogometaše iz središča Prlekije. 

Nogomet � Lige MNZ Ptuj

Ormožani že v pripravah na dodatne kvalifikacije

Foto: Črtomir Goznik

V Stojncih so domačini ugnali zasedbo iz Makol. 

Ormož – Grajena ANpro 5:1 (2:0); 
strelci: 1:0 Vočanec (2.), 2:0 Jaušo-
vec (41.), 3:0 Ladika (62.), 4:0 Jau-
šovec (70.), 4:1 Živič (71.), 5:1 Pahor 
(91.);

Gorišnica – Bukovci 3:2 (2:1); 
strelci: 1:0 Zlatnik (27.), 2:0 Bohinec 
(38.), 2:1 Antolič (44.), 3:1 Zlatnik 
(69.), 3:2 Antolič (86.);

Stojnci – Makole Bar Miha 3:1 
(1:0); strelci: 1:0 Murkovič (31.), 1:1 
Peklič (48.), 2:1 S. Meznarič (78.), 3:1 
Forštnarič (82.);

Apače – Gerečja vas 2:3 (1:1); 
strelci: 1:0 Kurež (8.), 1:1 Pišek Sven-
šek (35.), 1:2 Leljak (67.), 2:2 Kurež 
(75.), 2:3 Gorečan (82.).
1. ORMOŽ 20 15 1 4 46:12 46
2. APAČE 20 12 2 6 39:26 38
3. MAKOLE BAR MIHA 20 11 3 6 39:24 36
4. STOJNCI 20 11 1 8 42:31 34
5. BUKOVCI 20 9 5 6 37:31 32
6. BOČ POLJČANE 20 9 2 9 38:30 29
7. SREDIŠČE 20 8 4 8 31:32 28
8. GEREČJA VAS 20 8 3 9 40:35 27
9. GRAJENA ANPRO 20 8 2 10 34:49 26
10. MARKOVCI 20 7 4 9 35:32 25
11. GORIŠNICA 20 5 3 12 25:48 18
12. TRŽEC 20 1 2 17 10:66 5

1. liga MNZ Ptuj
Ekipa iz Slovenje vasi bi lahko bila 

z morebitno zmago v derbiju na Ro-
goznici še zakuhala boj za 1. mesto. 
Z zadetkom Matevža Pleterška bi ji 
to tudi skoraj uspelo, a je v zaključ-
ku srečanja najboljši strelec doma-
če ekipe Emrah Keško uspel izid 

poravnati. Tako se zdi dva kroga 
pred koncem boj za naslov prvaka 
odločen. Kaj pa to pomeni za nap-
redovanje v Super ligo (Rogoznici 
so med sezono že odvzeli tri točke 
zaradi izostanka mlajših selekcij), 
pa bo potrebno še počakati. 

Hajdošani so na Pragerskem 
dvakrat vodili z dvema zadetkoma 
prednosti (0:2, 1:3), a so domačini z 
boljšim zaključkom tekme poskrbeli 
za delitev točk. 

REZULTATI 14. KROGA: 
Rogoznica – Slovenja vas SMS 

sanacija 1:1 (0:1); strelca: 0:1 Pleter-
šek (25.), 1:1 Keško (75.);

Pragersko 75 – Hajdoše 3:3 (1:2); 
strelci: 0:1 T. Tomić (15.), 0:2 J. 
Šimenko (33.), 1:2 Sagadin (37., z 11 
m), 1:3 Meznarič (60.), 2:3 Poštrak 
(75.), 3:3 Korez (85.);

Senčila Senica Oplotnica – Dor-
nava Digitalpartner.si 0:3 (b. b.) ;

Cirkulane – Leskovec 1:2 (0:1); 
strelci: 0:1 Krajnc (41., z 11 m), 1:1 
Brlek (50.), 1:2 Mlakar (58.). Rdeči 
karton: J. Feguš (93., Cirkulane);

Zgornja Polskava – Skorba 4:1 
(2:1); strelci: 1:0 Smogavc (7., z 11 
m), 2:0 Smogavc (22., z 11 m), 1:1 Le-
ben (26.), 3:1 Berisha (36.), 4:1 Beri-
sha (56., z 11 m);

Podlehnik – Polskava avtop. 
Grobelnik 1:4 (1:2); strelci: 1:0 Sle-
dič 81.), 1:1 Krajnc (4.), 1:2 Kolonjak 
(20.), 1:3 Kolonjak (54.), 1:4 Sagadin 
(57.). 

Liga za prvaka:
1. ROGOZNICA 14 10 3 1 38:13 30
2. SLOVENJA VAS 14 7 4 3 25:17 25
3. HAJDOŠE 14 6 5 3 33:25 23
4. PRAGERSKO 75 14 6 5 3 25:19 23
5. DORNAVA 14 6 2 6 23:26 20
6. OPLOTNICA 14 5 1 8 11:27 14

Liga za obstanek: 
1. ZG. POLSKAVA 14 8 3 3 31:17 21
2. SKORBA 14 5 3 6 22:23 18
3. PODLEHNIK 14 5 1 8 26:37 16
4. LESKOVEC 14 4 2 8 22:30 14
5. POLSKAVA A. G. 14 3 4 7 24:30 13
6. CIRKULANE 14 2 1 11 17:33 7

Jože Mohorič

Veteranske lige
+35 vzhod, 13. krog: Grajena – Ro-

goznica 6:1, Dornava Prevozi Prelog 
– Središče 3:1, Gorišnica – Podvinci 
0:1. 
1. PODVINCI 13 12 1 0 44:7 37
2. SREDIŠČE 12 8 1 3 26:10 25
3. MARKOVCI 12 5 3 4 27:22 18
4. GORIŠNICA 12 5 2 5 18:22 17
5. ROGOZNICA 13 5 1 7 19:32 16
6. DORNAVA PRELOG 13 5 0 8 18:32 15
7. GRAJENA 13 4 0 9 21:35 12
8. CIRKULANE 12 1 2 9 10:23 5

+35 zahod, 13. krog: Podlehnik – 
Gerečja vas 1:5, Apače – Hajdina 1:1. 
1. GEREČJA VAS 13 9 3 1 49:18 30
2. APAČE 13 8 3 2 32:14 27
3. MONS CLAUDIUS 12 8 2 2 29:10 26
4. HAJDINA 13 7 3 3 45:21 24
5. SKORBA 12 5 1 6 28:29 14
6. PRAGERSKO 12 4 0 8 26:35 12
7. PODLEHNIK 13 2 1 10 13:49 7
8. TRŽEC 12 0 1 11 9:55 1

+40, 13. krog: Lovrenc – Hajdoše 
veterani 1:3, Ormož – Majšperk 2:0, 
Videm – Spodnja Polskava 7:0. 
1. VIDEM 13 13 0 0 69:10 39
2. HAJDOŠE 13 8 0 5 36:27 24
3. OPLOTNICA 12 5 3 4 18:14 18
4. ZG. POLSKAVA 12 4 4 4 19:26 16
5. ORMOŽ 13 3 3 7 15:32 14
6. LOVRENC 13 4 2 7 16:35 14
7. MAJŠPERK 13 2 4 7 14:27 10
8. SP. POLSKAVA 13 2 4 7 16:32 10
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Dolga vigna
Dolga vigna ni popolna novost, 

saj so jo v nekih drugih, davnih ča-
sih že prodajali kot kilometrski fi -
žol po različnih oglasih. Mnogi ste 
se že takrat srečali z njo.

Uvrščamo jo med stročnice, je 
pa resnično le daljna sorodnica 
fi žola. Za razliko od fi žola pa ta 
rastlina odlično uspeva ravno v 
najbolj vročem delu poletja, ko se 
fi žol ne more oploditi. Njeni cveto-
vi so lepi, rahlo rožnati in nekoliko 
večji, najbolj zanimivi pa so njeni 
res zelo dolgi, svetlozeleni stroki. 
Zrastejo tudi daljši od pol metra. 
Za ljubitelje stročja bo dobrodošla, 
saj zapolni tisti čas, ko nizek fi žol 
že najboljši pridelek da, visoki fi žol 
pa še ni začel roditi. 

Čeprav tudi visokega fi žola ne bi 
smeli sejati pred drugim tednom 
maja, pa je za dolgo vigno še bolj 
pomembno, da je ne sejemo v 
prehladno zemljo. Prav letošnje 
leto je tako, a v prihodnjih dnevih 
se bo že lahko sejala.

Lahko pa vzgojimo tudi sadike. 
Letos je nekoliko pozno, saj vig-
no že lahko sejemo tudi direktno 
v zemljo. Priporočam, da seme 
pred setvijo čez noč namočite. 
Pa vendarle še nekaj besed tudi 
o sadikah. Sejemo zadnji teden 
aprila ali prvi teden maja v lončke, 
premera okoli 5 cm. V vsakega po-
sejemo 3–5 semenk. Ko korenine 
prerastejo lonček tako, da jo lahko 
iz njega potegnemo skupaj s kore-
ninsko grudo, sadike presadimo 
na stalno mesto. Običajno potre-
buje 3–4 tedne, da je primerna za 
presajanje.

Gredico za setev je treba dob-
ro pripraviti, saj korenine stročnic 
zahtevajo veliko zračnost in odce-
dnost zemlje. Pognojimo s 6–8 l 
komposta na m2. Pomešamo ga v 
zgornjo plast (20 cm) zemlje. Naj-
boljše pa je, da v vsako sadilno ja-
mico damo pest komposta, pome-
šamo z zemljo in potem posejemo 
drobne semenke. Sicer pa lahko 
uporabite tudi kupljena organska 
gnojila (brikete), nikakor pa ne 
gnoja. Dolga vigna zraste nižje 
kakor visoki fi žol, nekako v višino 
paradižnika pride. V rastlinjaku je 
to do stropa, na prostem pa mor-
da do 2 m. V žičnici jo posadimo na 
najbolj sončna mesta, ne smemo 

dopustiti, da bi jo zasenčil visoki 
fi žol. Tako kakor fi žol zahteva opo-
ro, okopavanje in rahljanje tal med 
poletjem. Odlično prenaša sušo in 

je ni treba zalivati. Hvaležna pa bo 
za prekrita, zastrta tla.

Vigno sadimo v vrsti 50 cm na-
razen,med vrstami pa 70 cm. Dob-
ro se razume s kapusnicami, zato 
lahko med vrste vigne posadite 
sadike cvetače in brokolija, vendar 
pazite, da vigna ni pregosta.

Dolga vigna odlično uspeva tudi 
v rastlinjakih. Tam je res dobrodo-
šla, saj nam popestri drugače zelo 
ozek kolobar, v katerem prevla-
dujejo plodovke. Na eno polovico 
rastlinjaka posadimo razhudnike 
(paradižnik, paprika, jajčevec), na 
drugi pa naj rastejo kumare, buč-
ke, lubenice, melone, predvsem 
pa tudi dolga vigna. Naslednje 
leto polovici zamenjamo. Gnojimo 
samo polovico, kjer rastejo raz-
hudniki, tako tudi ne boste v nekaj 
letih rastlinjaka pregnojili, kar se 

zdaj pogosto dogaja.
Uživamo mlade, zelo nežne in iz-

redno dolge stroke. Ker postanejo 
zelo hitro starikavi, suhi in trdi, jih 
trgamo redno, ves čas. 

Lima fi žol za ljubitelje 
mladega, mlečnega 
zrna

Poleg dolge vigne je za vroča 
poletja odličen tudi lima fi žol. Tudi 
lima fi žol je visoka rastlina, za razli-
ko od vigne je tudi košat in zraste 
celo višje od nekaterih sort fi žola. 
Uživamo pa samo zrna, tako mlada 
kakor kasneje suha. 

Lima fi žol sejemo v žičnico, ker 
ni v sorodu z navadnim fi žolom, se 
z njim ne križa, tako si lahko nekaj 
strokov (enako velja tudi za dol-
go vigno) shranimo tudi za seme. 
Gredice pripravimo enako kakor 
za ostale stročnice, tudi poletna 
nega je enaka. Ker pa je lima fi žol 
zelo košat, v rastlinjaku naredi 
preveč sence in ga zaradi tega v 
manjše rastlinjake raje ne sadimo. 
Vse stročnice so zelo hvaležne za 
okopavanje, posebej takrat, ko 
zrastejo nekje do meter, meter in 
pol višine. Ob okopavanju jih tudi 
ogrnemo z zemljo.

Uši preganjamo tako, da ob 
fi žol, lima fi žol in dolgo vigno po-
sadimo šetraj. Če se uši pojavijo na 
mladih rastlinah, vršičke kar odšči-
pnemo.

Tako dolga vigna kakor lima fi -
žol sta lahko zelo zanimiva in upo-
rabna tudi v loncih in posodah na 
balkonih in terasah. Najprej imata 
lepe cvetove, kasneje pa so zani-
miv okras tudi stroki obeh poletnih 
stročnic.

Leča in čičerika sta 
nizki stročnici za vroče 
poletje

Za najhujšo poletno vročino in 
popestritev kolobarja na vrtu pa 
lahko posejete še dve nizki stročni-
ci, ki bosta najbolj uživali v vročem 
in suhem poletju. To sta leča in či-
čerika. Obe kalita uspešno šele, ko 
se zemlja ogreje nad 15 oC. A zdaj 
smo ravno tu nekje, na 15 oC, na 
sončnih lega pa je še topleje. To 
upoštevajte in ju sejte šele zdaj. 
Prav tako pa ju lahko vzgajate pre-
ko sadik, če želite biti zgodnejši. 
Pri kakovosti semena, ki se pri nas 
dobi, je to še bolj smiselno.

Seme pred setvijo namočite čez 
noč. Jaz bi ga namočila v topel ka-
milični čaj ali pa topli vodi dodala 
pripravke iz morskih alg. Rastlini 
sta bujnejši kakor nizek fi žol, zato 
ju sejemo vsaj 40 cm narazen med 
vrstami, v vrsti pa na 10–15 cm po 
eno do dve zrni. Prav tako je treba 
posevek vsaj enkrat okopati, pre-
zračiti in obenem prigrniti zemljo 
ob stebla rastlin. Tako zagotovite, 
da ne bodo popadale po tleh. Leča 
in čičerika sta na vrtu celo poletje, 
pridelek dasta šele v septembru, 
to upoštevajte, ko planirate pole-
tna in jesenska sajenja.

Zeleni nasvet

Dolga vigna in lima fi žol, 
novejši stročnici za vroča poletja
Stročnice sodijo med rastline, ki obogatijo in prerahljajo zemljo. V dobri ekološki pridelavi bi morale vsako leto zase-
dati vsaj 25 % površin. O stročnicah in njihovem pomenu sem letos že pisala. A premalo prostora mi je ostalo za štiri 
zanimive, novejše, a prav za vroča poletja zelo uporabne stročnice. Zato danes nekaj več prostora namenjam njim.

Foto: MP

Dolga vigna je odlična rastlina v rastlinjakih, a ne čakajte na to, da stroki 
zastarajo, pobiramo zelo mlade.

Foto: MP

Lima fi žol

Foto: MP

Leča

Domača lekarna

Rdeča redkev proti 
bronhitisu in hripavosti

Odličen vir kalija 
V redkvi najdemo veliko kalija, 320 miligramov na 100 gramov, 

kar odlično vpliva na delovanje ledvic, prav tako pospešuje izločanje 
škodljivih snovi in posledično odvajanje odvečne vode. Vsebuje ne-
kaj vitaminov (A, B1, B2, B6 in C) in mineralov (kalcij, fosfor, železo in 
natrij), a malo kalorij, zato je nepogrešljiva pri dietah in ljudeh, ki se 
borijo s preveliko telesno težo. Kljub vsemu je pri redkvici treba opo-
zoriti na zmernost, saj drugače lahko povzroči nemalo prebavnih 
težav. Nikar ne pozabimo omeniti še eteričnih olj in žveplovih spojin, 
ki jih vsebuje ter imajo čistilno in protivnetno delovanje. Pripisujejo 
jim celo varovalni učinek pred nekaterimi vrstami raka. 

O zgodovini in zdravilnosti 
Redkev so v Evropo prinesli iz Male Azije, kjer so jo kot zdravilno 

rastlino in oljarico gojili že v času antike. Stari Egipčani so iz njenih 
semen izdelovali olje, v času gradnje piramid pa so jo skupaj s čes-
nom pripravljali sužnjem ter jih tako ohranjali pri zdravju in v dobri 
kondiciji. Redkev so poznali tudi Stari Grki in Rimljani, ki je niso vzga-
jali zgolj za prehrano, ampak tudi v zdravstvene namene. Uporabljali 
so jo predvsem proti kašlju, hripavosti in za zdravljenje prehladnih 
obolenj ter dihalnih poti. Nepogrešljiva je bila na samostanskih vr-
tovih, pozneje tudi na vrtovih revežev, ki so jo uporabljali predvsem 
kot hrano in zdravilo. V Franciji je v času renesanse veljala za zdravilo 
proti revmi in za izločanje žolča. 

Tudi danes je nepogrešljiva 
Danes se redkev priporoča predvsem za lajšanje težav pri bron-

hitisu in hripavosti. Bogata je s folno kislino, zato je primerna hra-
na predvsem za nosečnice. Čisti kri in je učinkovita pri zdravljenju 
zlatenice, saj pomaga zaustaviti uničenje rdečih krvnih celic in tako 
poviša dotok kisika v kri. Nepogrešljiva je pri pešanju apetita, poma-
ga pri osteoporozi in celjenju kosti ter hrustanca. Priporočajo jo pri 
boleznih dlesni in zob, nepogrešljiva je pri glivičnih boleznih kože, 
dokazano zdravi rane in opekline ter omili težave, ki so povezane 
z jetri in žolčem, predvsem pri pojavu žolčnega peska in kamnov. 
A obenem upoštevajte, da je pri ledvičnih bolnikih in bolnikih z res-
nejšimi bolezenskimi stanji želodčne in črevesne sluznice redkev na 
jedilniku prej izjema kot pravilo oziroma se o njenem uživanju pogo-
vorite z zdravnikom. 

Redkvino vino 
Proti bolečinam v kosteh in revmi vam je lahko v veliko pomoč 

vino iz redkve. Potrebujemo 2 pesti rdeče redkve ali 1 veliko črno 
redkev in 1 liter kakovostnega belega vina. Priprava: redkvi odreže-
mo liste ter jo dobro operemo in po potrebi oščetkamo. Na hitro jo 
osušimo in skupaj z lupino na drobno naribamo. Stresemo v stekleni-
co in prelijemo z vinom. Steklenico neprodušno zapremo in pustimo 
stati 14 dni. Vmes večkrat pretresemo. Nato mešanico precedimo in 
pijemo tri tedne po pol decilitra na tešče. Kuro lahko čez dva meseca 
še enkrat ponovimo.

Foto: Pexels

Med prvimi vrtninami, ki nas na zelenjavnem vrtu presenetijo 
spomladi, je rdeča redkev, ki še kako obogati okus solat, nedvom-
no pa je tudi odlično samostojno živilo. Veste, da varuje celo pred 
nekaterimi vrstami raka?

Redkev spada med zelo stare kulturne rastline in je že od nekdaj 
veljala za zelo cenjeno živilo. Uvrščamo jo v družino križnic, kamor 
spadajo tudi zelje, cvetača in brstični ohrovt. Pri uživanju ji delamo 
veliko krivico, saj po navadi uživamo samo plodove, a je pri mladi 
redkvici užitno vse, torej tudi koren in listi.
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Bogata muzejska zbirka Parka vojaške zgodovine je p

„Razvojna pot Parka vojaške zgodovine 
je nekoliko posebna in se razlikuje od nači-
na nastanka večine drugih muzejev po Slo-
veniji. Park se je namreč rodil kot razvojni 
projekt lokalne skupnosti. Občina Pivka se 
je ob prelomu stoletja soočala z veliko te-
žavo, ki se je na trenutke zdela nerešljiva. 
Po odhodu jugoslovanske vojske v oktobru 
1991 je bil namreč mogočen kompleks stare 
pivške vojašnice neposredno ob magistral-
ni cesti, ki vodi na Kvarner, prepuščen pro-
padanju. Slovenska vojska ga ni uporabila 
kot vojašnico, ampak zgolj kot poligon, kjer 
so vojaki trenirali boje v mestu in s tem 
uničevali objekte, ki so vse bolj nezadržno 
propadali. K hitremu propadanju objektov 
so pripomogli tudi domačini in zbiralci od-

padnih kovin od drugod, ki so iz opuščene 
vojašnice odnašali vse, kar se je odnesti 
dalo, svoje pa je dodalo še snemanje ce-
lovečernega fi lma Zvenenje v glavi leta 
2000, ko je bilo povzročeno veliko škode 
na objektih. Občina je rešitev najprej iskala 
v preoblikovanju stare vojašnice v obrtno 
cono, a kaj, ko so bili objekti preveliki in 
tudi nepraktični za predelavo v obrtne de-
lavnice. Breme so postala tudi stara vozila. 
Stare tanke in druga vojaška vozila so začeli 
rezati v staro železo ali pa jih na poligonu 
Poček uporabljati kot tarče. Poznavalci vo-
jaške tehnike in ljubitelji vojaške zgodovine 
so ob tem vse pogosteje protestirali, češ 
da gre za zgodovinsko dediščino, ki jo velja 
ohraniti. Šlo je namreč tudi za tanke, ki so 

predstavljali veliko redkost v evropskem in 
svetovnem merilu. V Pivki se je tako v okvi-
ru iskanja rešitve za staro vojašnico v maju 
2004 porodila ideja, da bi v propadajočem 
kompleksu osnovali vojaški muzej, specia-
liziran za oklepna vozila in druge večje ek-
sponate opuščene vojaške tehnike. Ideja se 
je pri odgovornih v lokalni skupnosti hitro 
prijela in tudi na Ministrstvu za obrambo 
nismo naleteli na zaprta vrata. Pripravljen 
je bil idejni načrt projekta, septembra 2004 
je bil med ministrstvom in občino podpisan 
sporazum, s katerim je občina prevzela v 
upravljanje kasarniški kompleks in ekspo-
nate. Šlo je za pogumno odločitev takra-
tnega občinskega vodstva, ki je v tistem 
trenutku predstavljala edino možno rešitev 

za zaustavitev propadanja mogočne voja-
šnice,“ je povedal Janko Boštjančič.

V največjem slovenskem 
muzeju prvi obiskovalci že 
leta 2006

Projekt Park vojaške zgodovine se je v 
sodelovanju med Občino Pivka in Ministr-
stvom za obrambo, posebej pa s pomoč-
jo denarja iz  skladov Evropske unije, zelo 
hitro razvijal. Že v septembru 2006 je bil 
odprt prvi paviljon tankovsko-artilerijske 
zbirke, ki je v Park že pripeljal prve obisko-
valce. „Sledila je postopna obnova drugih 
objektov in muzejskih eksponatov vse do 
velike kohezijske operacije Celovita uredi-
tev kompleksa Park vojaške zgodovine, ki 
je potekala v letih 2013–2015 in je predsta-
vljala pomembno razvojno prelomnico. V 
okviru prenove sta bila zgrajena nov pavi-
ljon in garaža za vozne eksponate, preno-
vljen objekt Komanda ter pomemben del 
infrastrukture. Park vojaške zgodovine je 
s tem postal največji muzejski kompleks 
v Sloveniji in dobil vse pogoje za razvoj v 
pomembno turistično atrakcijo. Vedno po-
udarjam, da je ob trdni veri v to, kar poč-
neš, marsikaj mogoče, in da je tudi na videz 
nerešljive probleme z vztrajnostjo in trdim 
delom mogoče premagati. Prav tako pa 

Pivka, Ptuj � Pogovor z direktorjem Parka vojaške zgodovine Pivka

Ohranjena dediščina je pomembna za razvoj turizma

Foto: arhiv PVZ

Park vojaške zgodovine Pivka je ustanova, ki se ukvarja z ohranjanjem in predstavljanjem vojaške zgodovinske dediščine.

Park vojaške zgodovine med najbolj obiskanimi muzeji v Sloveniji
Od leta 2019 je Park vojaške zgodovine vpisan v razvid muzejev. Pred tem 

se je dolga leta preživljal na trgu z vstopninami, muzejsko trgovino in prodajo 
storitev ob podpori ustanoviteljice Občine Pivka. Leta 2021 pa je Park postal tudi 
pooblaščen muzej, kar pomeni, da mu ministrstvo za kulturo zagotavlja sredstva 
za sofinanciranje javne službe, ki jo opravlja. Danes je Park vojaške zgodovine 
med najbolj obiskanimi muzeji v Sloveniji. Veseli jih, da se tako tuji kot domači 
obiskovalci radi vračajo. Muzejske razstave so zasnovane tako, da izpolnijo 
pričakovanja poznavalcev kot tudi tistih, ki jih tematika le bežno zanima. 
„Dejansko je v Parku vojaške zgodovine za vsakega nekaj: otroci npr. opazujejo 
tanke kot dinozavre, nekatere zanimajo motorji, prenosi in druge tehnične 
rešitve, spet druge pa zgodbe tankistov in njihove usode,“ je še povedal direktor 
Janko Boštjančič.

Foto: ashiv PVZ

Vsak muzejski eksponat nosi svojo zgodbo ne glede na velikost.

Pot nastanka in razvoja Parka vojaške zgodovine Pivka je v mnogočem lahko spodbuda in navdih, kako se je mogoče v lokalnem okolju lotiti ohranjanja 
dediščine, četudi razmere niso idealne. Potrebna je le vizija in dovolj poguma, trme ter vztrajnosti. O tem so se lahko prepričali tudi udeleženci preda-
vanja zgodovinske sekcije Matej Slekovec DPD Svoboda Kidričevo, ki so v hotelu Mitra na Ptuju gostili direktorja Parka vojaške zgodovine Pivka Janka 
Boštjančiča. Predaval je na temo Park vojaške zgodovine ali kako iz razvojne ovire narediti razvojno priložnost.
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Podravje � Franc Kralj, športni pilot s 75-letnim stažem in visokim mednarodnim priznanjem

»Piloti smo bili pri dekletih vedno 
dobrodošli«

91-letni Franc Kralj iz Radizela v občini Hoče-Slivnica, sicer rojeni Ljutomerčan, je legenda med slo-
venskimi letalci. V rekreativnem letalstvu je prisoten 75 let, za razvoj letalske dejavnosti je prejel 
vrsto odlikovanj. Najbolj je ponosen na Bloudkovo priznanje in nagrado Mednarodne letalske zveze 
za življenjsko delo, ki so mu ga podelili lani novembra.

»Prejem priznanja Mednarodne letal-
ske zveze je izjemna čast in privilegij,« je 
pogovor začel 91-letni možakar, ki ima za 
seboj na tisoče ur letenja, neprecenljiva je 
tudi njegova zasluga pri gradnji Letalskega 
centra Maribor. Rojeni tehnik, inovator in 
podjetnik, bi ga lahko opisali na kratko. 
Najprej se je izučil za strojnega ključav-
ničarja, nato postal tehnik in se vpisal na 
fakulteto za strojništvo. Uspešno jo je zak-
ljučil, a uka želja ga je gnala naprej. Diplo-
miral in magistriral je iz ekonomije ter bil 
praktično celotno poklicno kariero zapo-
slen v mariborskem Elektrokovinarju. Bil je 
direktor orodjarne, ki je bila druga največja 
v Sloveniji. Zelo rad klepeta in se v pogovo-
ru spominja starih časov. Tudi z nostalgijo.

Leteli so, kot so žice pele
Ljubezen do letalstva je začutil že v 

otroških letih. »Z radovednostjo sem opa-
zoval ptice v letu, posebej jastrebe, ki so 
pod oblaki jadrali z razpetimi krili. To so 
bile moje sanje – da bi se jim lahko pridru-
žil, užival višave in lep pogled na zemljo. 
Če je le bilo možno, sem smuknil na ma-
riborsko letališče, ki je bilo takrat na Tez-
nu. Kakšno zadovoljstvo je bilo opazovati 
letala od blizu in kako srečen sem bil, ko 
me je neznani pilot posadil v pravo letalo! 
Takrat sem mislil, da sem že pravi pilot. A 
do tega je bila še dolga pot. Zaljubil sem 
se v letalstvo in mu ostal zvest vse do da-
nes,« pravi Kralj, ki se je letenja pred 75 leti 
učil z jadralnim letalom, ki ni imelo kabine 
in krmila. Pilot ga je upravljal z vrvicami, 
pomembno je bilo, da je znal slišati in pra-

vilno zaznati njihov zvok. »Šalili smo se, 
da si moral iti najprej v glasbeno šolo, da 
si potem lahko postal pilot. Poslušali smo, 
kako pojejo žice in po tisti pesmi si letel. 
Če so utihnile, je bila premajhna hitrost, če 
so preveč žvižgale, je bila prevelika. To so 
bili začetki mojega letenja, star sem bil 15 
let. Kasneje, po letu 1950, smo presedlali 
na motorna letala, izpit za učitelja pa sem 
opravil leta 1978.«

To je bilo tovarištvo, 
prijateljstvo, zavezništvo

Z nostalgijo se spominja zlatih časov, 

ki jih je skupaj s prijatelji letalci preživel 
na mariborskih letališčih Tezno in Skoke. 
»Družbeno življenje je bilo v letih po voj-
ni tovariško, veselo in pestro. Vsi smo bili 
reveži, zato ni bilo odstopanj. Prevozno 
sredstvo je bilo kolo, klubsko pa tovorni 
avto. Bili smo kot družina, prijateljstvo je 
bilo na višku, medsebojna pomoč vsako-
dnevna in nesebična. Hodili smo na skupne 
izlete, veselice, bili pri dekletih vedno do-
brodošli, pri fantih pa vzbujali zavist. Slo-
vensko letalstvo je v obdobju do sredine 
70. let doživljalo razcvet. Pomoč je priha-
jala od vsepovsod: države, vojske, občine 
in podjetij. A izobilje ni trajalo večno, hitro 
so prišli časi, ko smo se morali postaviti na 
svoje noge in začeti sami služiti denar. V 
Mariboru smo tudi menjali lokacijo letali-
šča, s Tezna smo se preselili v Skoke, kjer 
nam je bilo nekaj časa zelo lepo. Kasneje 
smo z gradnjo mednarodnega letališča na 
našem športnem letališču žal izgubili su-
verenost in smo omejeni s časom letenja. 
To bi lahko enostavno rešili – da bi javno 
letališče za določen čas dneva prekatego-
rizirali v športno. Tako imajo v Cerkljah ob 
Krki, kjer kombinirajo kategoriji vojaškega 
in športnega letališča. Ne vem, zakaj pri 
nas v Mariboru to ne gre.«

Franc Kralj in nekdanje vodstvo Letal-
skega centra so iz Avstrije prinesli tudi ide-
jo letalske obrambe pred točo. »Prišlo mi 
je prav to, da sem bil direktor orodjarne. 
Prevzel se celoten tehnični del in doku-
mentacijo, pomagali so mi znanci iz aka-
demskih krogov. V Beogradu so naš elabo-
rat predstavljali kot primer dobre prakse. 
Ponosen sem na to, kar nam je uspelo, saj 
smo v to vložili veliko truda, dela in časa.«

Foto: MZ

Franc Kralj s priznanjem Mednarodne letalske zveze. Pri 91 letih ima še vedno dovoljenje 
za letenje, zdravniško spričevalo mu velja do letošnjega septembra.

Foto: arhiv PVZ

posledica pestre vojaške zgodovine slovenskega prostora.

Najprej letalo na kolesih tri kilometre potiskali po 
makadamu

V Kraljevih mladih letih so učenci letenja v letalsko dejavnost vložili 
ogromno entuziazma. »Jadralno letalo smo najprej z vozičkom potiskali tri 
kilometre po makadamu do vzletišča. Potegnili smo ga na hribček in z njega 
poleteli. 15 ljudi je bilo potrebnih za en start. 12 jih je bilo na gumi (letalo smo 
pognali po principu frače), eden pri krilu, eden pri repu, pilot oz. učenec ter 
učitelj letenja. Po pet poletov smo opravili dnevno, to pomeni, da si na vrsto 
prišel vsake štiri dni. Danes tega entuziazma več ni. To je bilo tovarištvo, 
prijateljstvo. Dobivali smo se na letališču, se zaklepetali, zabavali in včasih 
niti nismo šli letet, ampak smo dan končali v gostilni. Danes tega več ni. Niti 
na skupščino ne pridejo ljudje. Od 160 članov se jih skupščine udeleži kakšna 
tretjina. V zlatih časih letalstva je bila dvorana za vse udeležence pretesna. 
Da ne govorim o letalskih veselicah, ko smo vstopnice prodali že mesec dni 
pred dogodkom. Danes je vse drugače, na klubski zaključek pride recimo 40 
ljudi.«

Foto: Črtomir Goznik

Janko Boštjančič, direktor Parka vojaške zgodovine Pivka: „Park vojaške zgodovine Pivka 
sodi med najbolj obiskane muzeje v Sloveniji. Veseli nas, da se domači in tuji obiskovalci 
radi vračajo. Vojaški muzeji imamo v tem času stopnjevanja mednarodnopolitičnih nape-
tosti veliko odgovornost, saj smo neke vrste zakladnica spomina in smo dolžni opozarjati 
na grozote vojne in pomen prizadevanj za mir.“

skušam obiskovalce navdušiti za ohranja-
nje zgodovinske dediščine ter na primeru 
dokazati, da ohranjena dediščina lahko 
predstavlja pomemben potencial za razvoj 
turizma,“ poudarja direktor Parka vojaške 
zgodovine, ki je pomemben  tudi v izobra-
ževalnem in raziskovalnem smislu.

Pomembna vloga Parka pri 
ohranjanju zgodovinskega 
spomina

„Območje, ki ga naseljujemo Slovenci, 
je eno od vojaško-strateško najpomemb-
nejših območij v Evropi. Gre za pomem-
ben prehod iz Srednje v Južno Evropo in 
iz Panonske nižine v Italijo ter sredozemski 
prostor. Čez naše ozemlje so se v vseh zgo-
dovinskih obdobjih selila ljudstva in premi-
kale vojske. Zgodovina nas zato ni puščala 
ob strani in najsi bi si to želeli ali pa ne, nas 
tudi ne bo. Zgodovinskih lekcij, ki izhaja-
jo iz tega prostora, preprosto ne smemo 
ignorirati. Park vojaške zgodovine je tako 
res pomemben z več vidikov. Ne gre le za 
to, da je bil v okviru tega projekta rešen 
pomemben del nacionalne vojaško-zgodo-
vinske dediščine, katere usoda je bila silno 
negotova. Park je pomemben tudi z vidika 
ohranjanja zgodovinskega spomina. Pri 
tem bi dal poudarek naši nosilni razstavi 
Pot v samostojnost, ki prikazuje osamo-
svojitev Slovenije in vojno za obrambo nje-
ne samostojnosti. Ta razstava predstavlja 
jedro obiska šolskih skupin. Tako osnovno-
šolski kot srednješolski učitelji priznavajo, 

da razstava ob tankih in drugih oklepnikih, 
letalih, helikopterjih itd. dejansko vzbudi 
zanimanje šolarjev in dijakov ter tako po-
membno prispeva k njihovemu odnosu 
do tega prelomnega obdobja nacionalne 
zgodovine,“ je Janko Boštjančič predstavil 
pomen Parka vojaške zgodovine.

Valvasorjeva nagrada za 
razstavo Enigma 

Morda je v zadnjem času nekoliko bolj 
izpostavljena Enigma M4, nemški šifrirni 
stroj iz druge svetovne vojne. „Gre za na-
pravo, ki še osemdeset let po koncu vojne 
vzbuja veliko zanimanje in buri domišljijo. 
V Park smo jo, kot donacijo muzeju, dobili 
pred tremi leti, se takoj lotili njene konzer-
vacije in raziskovanja. Plod tega je razsta-
va Enigma – skrivnostno zakulisje vojne, 
ki je lani prejela Valvasorjevo nagrado kot 
najvišje stanovsko priznanje. K veliki pre-
poznavnosti Parka pomembno vplivajo 
naši ogromni eksponati, kot so podmor-
nica P-913 Zeta, 120 ton težka nemška vo-
jaška lokomotiva iz druge svetovne vojne, 
policijski čoln P-111 ipd. Pri transportu in 
umestitvi teh eksponatov v zbirko je šlo 
za velike logistične podvige, ki so vzbudili 
veliko zanimanje medijev in širše javnosti. 
A naj ponovim – vsak muzejski eksponat, 
velik ali majhen, nosi svojo zgodbo. Na nas 
je, da jo odkrijemo, raziščemo in predstavi-
mo javnosti,“ Boštjančič še dodatno poja-
snjuje pomen in neprecenljivost muzejskih 
eksponatov.

Foto: MZ

»Če se bo tako nadaljevalo, bo to samo še šport bogatih. Za amatersko preživetje nas rešita 
samo sloga in izvedba dejavnosti ter akcij, ki nam kaj prinesejo,« je poudaril Franc Kralj, 
letalec z verjetno najdaljšim stažem v Sloveniji, ki ga je Mednarodna letalska zveza FAI 
nedavno nagradila s priznanjem za življenjsko delo.

Foto: osebni arhiv

V 75-letni letalski karieri je bil modelar, pa-
dalec, jadralni pilot, pilot motornega letala 
in kar 40 let učitelj motornega letenja.
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KOLOFON

Belo peščeno obalo obliva tur-
kizno Karibsko morje in na prvi 
pogled je plaža čudovita – mehki 
pesek, visoke palme in kristalno 
čista voda, a hitro smo ugotovili, 
da je vzdušje nekoliko nenarav-
no, preveč turistično in daleč od 
pristnega kubanskega doživetja. 
Namesto mirne tropske oaze 
smo namreč naleteli na hotelske 
ležalnike, natakarje, ki so ponujali 
koktajle, in glasbo, ki je preglasila 
šum valov. Vseeno smo uživali v 
toplem morju, si privoščili svež ko-
kos in kak koktajl, a občutek je bil 
bolj podoben obisku letoviškega 
resorta kot pa raziskovanju otoka. 
Ob sončnem zahodu je plaža sicer 

postala bolj umirjena in atmosfera 
bolj čarobna, a občutek, da smo 
del turistične predstave, je ostal. 
Ko smo se vrnili v Trinidad, neko-
liko razočarani, a vseeno polni vti-
sov, smo bili odločeni, da prihodnji 
dan raje poiščemo manj znan, a 
pristnejši kotiček Kube.

Tako smo se z električnim to-
vornjačkom, ki je pod ponjavo to-
voril potnike, odpeljali do kraja La 
Boca, ribiške vasice ob ustju reke, 
le nekaj kilometrov od Trinidada. 
Že med vožnjo smo vedeli, da nas 
danes čaka bolj pristna izkušnja. 
Pot je bila prava pustolovščina 
– metalo nas je po makadamski 
cesti, veter nam je mršil lase, zrak 

je nosil vonj morja, voznik pa je na-
bijal latino ritme in zraven glasno 
prepeval.

La Boca se je izkazala, v nasprot-
ju s plažo Ancón, kot kraj, ki ponuja 
prav posebno doživetje. Ker v vasi-
co ne vozi nobeno javno prevozno 
sredstvo, je tukaj posledično veli-
ko manj turistov (med našim po-
hajkovanjem med ulicami La Boce 
nismo srečali nobenega drugega 
popotnika). Že ko človek stopi v 
vas, se takoj začuti njena avten-
tičnost – hiške v svetlih barvah so 
prepletene z eksotičnimi cvetoči-
mi rastlinami in tihimi spokojnimi 
ritmi vsakdana, ki ga vodijo ribiči. 
Njihovi čolni so zasidrani ob obali, 
vidim jih, kako pripravljajo ribiške 
mreže ali na preprostih stojnicah 
prodajajo sveže ulovljene ribe. To 

počnejo sproščeno, brez naglice in 
spet se mi zazdi, da čas ob oceanu 
teče počasneje.

Usedemo se na nerodno zbite 
lesene stole ob plaži in počakamo, 
da nam domačini na žaru spečejo 
ribe. Takrat se nam približa nek 
možak, očitno presenečen nad tuj-
ci. Zvabi nas do svoje hiše, z atijem 
mu slediva v notranjost, mami je 
kot zmeraj previdnejša, zato osta-
ne zunaj in za nama zmajuje z gla-
vo. Hiša domačina, ki se je predsta-
vil kot Antonio, je bila ena najbolj 
zatohlih hiš, kar sem jih videla v 
življenju! Na možakovi žimnici so 
ležali kupi umazanih oblačil, štedil-
nik v kotu je videl že lepše dneve, 
stene so bile črne od vlage, ob njih 
pa so stale škatle in kupi krame. 
Možak nama je med razkazova-
njem svojega domovanja pripo-
vedoval o svoji dobrodelnosti in o 
številnih oblačilih, ki jih bo podaril 
revnejšim. Potem je izza žimnice 
potegnil steklenico bele tekoči-
ne, jo odprl in jo pomolil atiju. Ta 

najprej ni vedel, kaj storiti, možak 
pa se je tolkel po prsih in rekel: 
“Muybienron!” “Pravi, da je dober 
rum,” sem prevedla. Ati je naredil 
požirek, se stresel, nato mu je mo-
žak iz rok vzel steklenico in jo po-
nudil meni. Odkimala sem, možak 
me je malce razočarano pogledal, 
nato mi je pomignil, da mu sledim 
v naslednjo sobo. Ta ni imela stro-
pa in na tleh je ležal kup školjk, ki 
so bile sicer prav tako umazane, a 
bile so res lepe, take, ki jih človek 
težko kar najde med sprehodom 
po obali. Možak je rekel, naj si iz-
berem eno. 

Ko nas je pospremil do tovornja-
ka, mu je na obrazu počival širok 
nasmeh, požirek iz svoje stekleni-
ce je ponudil še našemu vozniku 
tovornjaka in potem je stal pred 
svojo hišo in nam mahal v pozdrav. 
Sedaj je ta školjka dragocen spo-
min na Karibsko morje, kubanske 
ljudi in na La Boco.

Se nadaljuje …

 Foto: Mateja Toplak

Njihovi čolni so zasidrani ob obali, vidim jih, kako pripravljajo ribiške mre-
že ali na preprostih stojnicah prodajajo sveže ulovljene ribe.

Iz Trinidada smo se z avtobusom odpravili na izlet na dvanajst kilometrov oddaljeno plažo Ancón (Playa Ancón), 
eno najbolj znanih plaž na južni obali otoka.

Besedilo in fotografi je: Mateja Toplak � S starši na Kubo

Playa Ancón in La Boca (14)

 Foto: Mateja Toplak

La Boca je kraj, kjer lahko začutiš resnično Kubo – miren, preprost, a poln življenja in tradicije.

Foto: Pexels

V Sloveniji je trenutno za avtotaksi prevoz 
obvezna uporaba taksimetra. Digitalna aplika-
cija, kakršno uporablja Uber, tako ni zakonsko 
urejena kot možna oblika plačevanja avtotaksi 
storitev. Pred leti je vlada Janeza Janše prip-
ravila novelo zakona o prevozih v cestnem 
prometu, ki bi omogočil vstop Uberja na slo-
venski trg, a so bile spremembe ob menjavi 
vlade razveljavljene z zakonom za zmanjšanje 
neenakosti in škodljivih posegov politike ter 
zagotavljanje spoštovanja pravne države.

Taksisti nad vnovičnim prihodom Uberja 
niso navdušeni. Kot je dejal eden od taksistov, 
ki se je udeležil sestanka s predstavniki Uber-
ja, podjetje vsakemu vozniku drugače pove, 
kakšni bodo pogoji dela. 

V Sindikatu delavcev prometa in zvez Slove-
nije (SDPZ), ki zastopa tudi sindikat taksistov, 
opozarjajo, da prihod Uberja v Slovenijo ne 

prinaša nujno pozitivnih sprememb. »Če Uber 
zares vstopi na slovenski trg, ne pričakujemo 
izboljšanja pogojev za voznike niti koristi za 
uporabnike. Izkušnje iz tujine kažejo, da tak 
poslovni model pogosto vodi v slabšanje de-
lovnih pogojev, izpodrivanje tradicionalnih 
taksi storitev in izogibanje odgovornosti do 
izvajalcev storitev,« pojasnjujejo v sindikatu.

Ob tem poudarjajo, da so digitalne apli-
kacije za naročanje taksijev sicer že danes 
dostopne, vendar morajo vsi ponudniki de-
lovati v skladu z zakonsko določenimi pravili, 
predvsem z uporabo taksimetra, ki zagotavlja 
transparentnost in zaščito potrošnika. Mini-
strstvo po njihovih informacijah trenutno ne 
pripravlja zakonodajnih sprememb, sindikat 
pa bi morebitnim posegom v smeri liberaliza-
cije močno nasprotoval.

Ameriška platforma za prevoze in dostavo Uber bo v Sloveniji začela delovati 
predvidoma danes, 20. maja, je sporočilo ameriško veleposlaništvo v Sloveniji.

Slovenija � Taksimeter zakonsko urejen, digitalna Uber aplikacija ne

Uber v Sloveniji že danes, taksisti niso navdušeni

 Foto: Mateja Toplak

Močna kubanska kava s pogledom na morje
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
Sudoku � Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka � Kaj je na fotografi ji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 20. do 26. maja 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven �� ��� €€ �
Bik �� �� €€ ���

Dvojcka � ��� € ��

Rak ��� �� € ���

Lev �� ��� €€ �

Devica � �� €€€ ��

Tehtnica ��� � €€ ���

Škorpijon �� ��� €€€ �

Strelec � �� €€€ ��

Kozorog ��� �� €€ �

Vodnar �� � €€ ���

Ribi ��� �� € ���

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko 
s svojimi podatki pošljite na naslov 
Radio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 26. maja. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Tina Pulko, 2241 Spodnji Duplek
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Ansambel Izbira je eden najmlaj-
ših narodno-zabavnih ansamblov 
na slovenski narodno-zabavni sceni. 
Deluje od januarja leta 2024. Gre 
za štiričlansko zasedbo z značilnim 
štiriglasnim petjem. Člani so: Jan 
Forštnarič (kitara, vokal), Vid Hor-
vat (harmonika, vokal), Luka Šlam-
berger (bariton, bas kitara, vokal) 
in Jan Alexander Habjanič (pevec). 
Prihajajo iz sv. Tomaža, Markovcev, 
Skorbe in Apač. 

Mladi glasbeniki zaključujejo sre-
dnješolsko izobraževanje, čaka jih ma-
tura. Luka je gimnazijec, ki je te dni že 
pisal esej, Jan, Jan Alexander in Vid pa 
zaključujejo poklicno izobraževanje. 
Vsi štirje pa že komaj čakajo svoje po-
letne nastope na okroglih obletnicah, 
porokah, veselicah in ob drugih pri-
ložnostih, na manjših in večjih odrih.

Letos pa jih ne bomo videli na fe-
stivalskih odrih. Luka Šlamberger je 
povedal, da se želijo čim bolj uigrati, 
kar najboljše izvajati vso glasbo, ki 
jo igrajo, ob narodno-zabavni glas-
bi tudi zabavno, slovensko, hrvaško 

in angleško. Za prihodnje leto pa 
je njihov načrt, da se predstavijo na 
ptujskem, vurberškem in festivalu v 
Števerjanu.

Lani so odlično nastopili na 55. 
festivalu NZG Ptuj 2024. S sklad-
bo, tekmovalnim valčkom Kako naj 
ti rečem, za katerega je glasbo napisal 
Anej Florjanič, aranžma pa sami čla-
ni ansambla, so navdušili. Postala je 
druga najboljša melodija najstarejše-
ga slovenskega festivala narodno-za-
bavne glasbe v letu 2024. Govori pa 
o paru, v katerem dekle želi drugega 
fanta zaradi denarja. Pred kratkim pa 
so ljubitelje narodno-zabavnih ritmov 
razveselili z novo polko z naslovom 
Vse bi dal, ki je pesem o mladi ljubez-
ni. Glasbo zanjo je napisal Anej Flor-
janič, za aranžma pa so tudi tokrat 
poskrbeli sami, torej člani ansambla 
Izbira. Komaj čakajo, da jo zaigrajo na 
vseh svojih poletnih in drugih nasto-
pih. Skoraj ni poletnega konca tedna, 
ki ne bi bil že zaseden z nastopom na 
katerem od zabavnih dogodkov, tako 
so se priljubili med občinstvom. Tega 

so nadvse veseli, da navdušujejo s svo-
jo glasbo in mladostno energijo.

Njihovo novo polko spremlja tudi 
videospot, posneli so ga na ptujskem 
gradu. Svoj repertoar pa želijo letos 
obogatiti še z eno ali dvema novima 
skladbama. Glasbo pišejo sami ali pa 
jim jo pišejo drugi. Pred kratkim so 
zaigrali tudi na srečanju krvodajalcev 
v občini Hajdina. Prav posebno do-
živetje pa je bilo za mlade glasbenike 
srečanje z otroki vrtcev Zvonček in 
Spominčica na Ptuju, kamor so jih 
povabili, da jim predstavijo njihove 
instrumente: harmoniko, bas kitaro in 
petje, svet glasbe na zabaven in spro-
ščen način. Lepa izkušnja, ki jo bodo 
še dolgo pomnili. Glasba je resnično 
univerzalna govorica, ki nagovarja vse 
generacije, od najmlajših do starejših. 
Lepo je deliti darove, pravijo mladi 
glasbeniki, ki želijo še dolgo razvese-
ljevati vse ljubitelje narodno-zabavne 
glasbe, ki je njihova prva izbira, in 
tudi zabavne glasbe.Foto: zasebni arhiv

Ansambel Izbira

Skrinja domačih viž — Ansambel Izbira 

Vse bi dal – nova polka



Štajerski TEDNIK torek, 20. 5. 2025     COLOR CMYK stran 22

torek � 20. maja 2025Poslovna in druga sporočila22

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI ZAGOTOVI 
PRIVLAČNO NAGRADO!

Če še niste naročnik, a bi to radi postali, je zdaj pravi čas. Vsi, ki se boste v času 
trajanja akcije naročili na Štajerski tednik, boste prejeli unisex športni brezrokavnik 
z ukrojeno podaljšano hrbtno stranjo, primeren za pomlad, poletje in jesen.

• 20 brezplačnih prilog s koristnimi nasveti

• 20-odstotni popust pri naročilu malih oglasov v Štajerskem tedniku

• Vsak teden reviji Stop in Čvek za ugankarje

• Izbrani izleti po ugodnejših cenah

S SKLENITVIJO NAROČNIŠKEGA RAZMERJA PRIDOBITE TUDI DRUGE UGODNOSTI:

POSTATI NAROČNIK ŠTAJERSKEGA TEDNIKA SE RES SPLAČA!

Športni brezrokavniki so na 
voljo v modri barvi v velikostih: 
M, L, XL, 2XL (samo do porabe zalog)

Postanite novi naročnik Štajerskega 
tednika in oblecite praktičen brezrokavnik!

Do nagrad ste upravičeni novi naročniki, ki pred tem vsaj 6 mesecev niste bili naročeni na 
Štajerski tednik in se zavežete, da boste naročnik ostali vsaj eno leto.

Vidimo se v sredo, 21. maja, ob 18. uri 

na prireditev
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18. junija ob 17.00 v Termah Ptuj

VSI SKUPAJ SMO ZA

SKaTER

Vili Resnik
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Pojdem, ko pride moj maj,
pojdem na rožne poljane,
kjer najdem vse svoje zbrane
od včeraj in kdo ve od kdaj.
Pojdem v kraj vseh krajev,
pojdem v maj vseh majev ...
Ne kličite me nazaj!
  (T. Kuntner)

OSMRTNICA
Z bolečino v srcu sporočamo, da je v 92. letu tiho zaspal naš 
dragi mož, ata, tast, dedek in pradedek

Alojz Frajnkovič
IZ DORNAVE 19
Od njega se bomo poslovili v sredo, 21. maja 2025, ob 16. uri 
na dornavskem pokopališču. Žara bo položena v vežico na dan 
pogreba ob 10. uri. Molitev za pokojnika bo uro pred pogrebom.

Njegovi najdražji

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
www.reporter.si

OGRAJENA SOSESKA MILIJONARJEV
Ruski tajkuni in slovenski poslovneži za luksuzne vile odšteli milijone 

DIPLOMACIJA GOSPE PREDSEDNICE
Državniški turizem Nataše Pirc Musar

INTERVJU: IVAN ŠTUHEC, MORALNI TEOLOG
Leon XIV. je prvi resnično globalni papež

HITRA CESTA NA KOROŠKO
Gradnja zastala zaradi nevladnikov

Mali oglasi

STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova drva 
vseh dimenzij in bukovo hlodovino ter zelo 
kakovostne smrekove pelete, brezplačna 
dostava, ugodna cena. HORVAT WOOD, 
d. o. o., Moškanjci 1i. Tel. 051 667 170.

NUDIM mulčenje brežin, košnjo, ze-
meljska dela – izkopi z bagrom. K. M. 
KOP, Matjaž Korenjak, Hajdoše 47, 2288 
Hajdina.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine iglav-
cev in listavcev, hrast, bukev, bor, smreka. 
Možnost odkupa tudi na panju in spravilo 
lesa. Aleksander Šket, s. p., Irje 3d, Roga-
ška Slatina. Tel. 041 785 318.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, cis-
terno za gnojevko, krožne brane, cepilnik 
za drva in preostalo kmetijsko mehaniza-
cijo. Telefon 041 923 197.

NESNICE, rjave, črne in bele, leghorn, v 
začetku nesnosti, prodajamo. Kmetija Re-
šek, Starše 23. Tel. 040 531 246.

PRODAM brejo telico, 9 mesecev, simen-
talko, pašno. Telefon 041 893 594.

PRODAM angus telice za pripust. Telefon 
041 641 094.

080 21 15 
samooskrba@energijaplus.si   
energijaplus.si

Za več informacij o ponudbi nas kontaktirajte ali obiščite našo spletno stran.
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INVESTICIJA 
V PRIHODNOST, KI 
SE SPLAČA 
Ohranjamo letni 

obračun za sončne 

elektrarne in 

znižujemo vaše 
stroške elektrike
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30. maja 2025, od 14. do 19. ure
Qcenter Ptuj

SMS: NADLANI5

RAZNO

ZA 87-letno mamo, delno pokretno gos-
po, iščemo zanesljivo, skrbno in sočutno 
osebo za 24-urno varstvo na domu na 
Ptuju. Potrebna pomoč pri: osebni higie-
ni, pripravi obrokov, osnovnih opravilih in 
druženju. Nudimo vam varno in prijazno 
domače okolje, urejene pogoje bivanja 
ter plačilo po dogovoru. Če ste odgovor-
na, empatična oseba, ki ima posluh za 
starejše, vas vabimo, da se nam oglasi-
te! Kontakt: Miranda 051 342 524, Nina 
(zvečer od 18. ure dalje) 031 388 254, 
e-naslov: nina.simenko@gmail.com.

ODKUP, IZPOSOJA in PRODAJA

Marija Sagadin, roj. Sagadin, Mihovce 59a, roj. 1933 – umrla 8. maja 
2025; Stanislav Vidovič, Lancova vas 68b, roj. 1957 – umrl 8. maja 2025; 
Mihael Lenart, Ptuj, Ormoška c. 58, roj. 1939 – umrl 9. maja 2025; Jožef 
Peteršič, Dornava 87a, roj. 1942 – umrl 9. maja 2025; Angela Ovčar, roj. 
Topolovec, Zg. Gruškovje 5, roj. 1933 – umrla 10. maja 2025; Pavla 
Marija Pavša, roj. Masten. Hum pri Ormožu 12, roj. 1936 – umrla 11. 
maja 2025; Janez Matjašič, Lenart, Ribiška pot 10, roj. 1954 – umrl 12. 
maja 2025; Anton Šoštarič, Hlaponci 3, roj. 1929 – umrl 13. maja 2025; 
Ivan Trunk, Moškanjci 46c, roj. 1954 – umrl 13. maja 2025; Stjepan 
Kuserbanj, Turški Vrh 108, roj. 1950 – umrl 14. maja 2025.

Umrli so 
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Danes bo spremenljivo do prete-
žno oblačno. Krajevne padavine se 
bodo v hribovitem svetu zahodne 
Slovenije lahko pojavljale že do-
poldne, drugod pa predvsem sredi 
dneva in popoldne. Pihal bo jugo-
zahodni veter. Najnižje jutranje 
temperature bodo od 8 do 14, naj-
višje dnevne od 18 do 24 °C.
Obeti
V sredo in četrtek bo pretežno 
oblačno s krajevnimi padavinami, 
predvsem plohami in nevihtami. 

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

Rojstva: Vanessa Cencelj – deček Tim; Tadeja Leskovar – deček 
Nik; Josipa Božičević – deček Viktor; Mirjana Mrkonjić – deklica 

Tara; Anita Trep – deklica Ula; Urška Krajnc – deček Filip; 
Melanie Fras – deklica Sabrina; Valentina Merc – deček Lan; 

Nastja Wagner –  deček Oliver.
Poroke – Ptuj: Tadej Hanžič, Maribor, Kočevarjeva ul. 8, in Mihaela 

Lenček, Kidričevo, Kajuhova ul. 6; Teo Milošič in Saša Zavratnik, 
Nova vas pri Ptuju 111j; Patrick Kaučevič, Hajdoše 77, in Kaja Merc, 
Hajdoše 110; Miha Malek, Ptuj, Poljska c. 40 a, in Doroteja Terbov-
šek, Kidričevo, Lovrenška c. 2; Marjan Veršič, Jiršovci 38, in Maja 
Polanec, Krčevina pri Vurbergu 42e; Mitja Zagoršek in Michaela 
Ambrozaiova, Ptuj, Ob Studenčnici 1; Tomaž Koren, Pleterje 62, 

in Nina Verdenik, Slape 5; Davorin Breznik, Zg. Hajdina, in Polona 
Kozel, Orešje 136; Boštjan Belšak in Urška Jakob, Hrastovec 16.
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Napoved za Pod

Velikega travna mokrota, 
malega srpana suhota.

Na pogojni odpust je tako 31. 
marca odšel Viktor Rafolt, ki je 
decembra 2000 v Frankfurtu s 
streli pokosil tri gradbene delavce, 
četrtega pa so zdravniki rešili. Na 
sojenju v Ljubljani, ki se je končalo 
januarja 2007, je bil Rafolt obsojen 
na 30 let zapora. Edini motiv, ki 
ga je ponudil, je bila izjava, da se 
z njim in njegovimi prijatelji ne bo 
nihče »zajebaval«. 

Pred Rafoltom je smel oktobra 
lani pogojno na svobodo Jožef Ko-
vač, ki je bil zaradi ugrabitve treh 
in umora dveh podjetnikov v letih 
1997 in 1999 obsojen na enotno za-
porno kazen 30 let. Trupla so našli 
v Savi.

Kot prvi je bil na 30 let zapora 
obsojen Bojan Žalik zaradi umora 
podjetnika Janka Makoterja iz Cve-
na pri Ljutomeru 26. avgusta 1999. 
Obsodba je postala pravnomočna 
jeseni 2002.

30 let zapora so marca 2004 do-
sodili tudi Ivanu Periću, ki umora 
svoje družine nikoli ni priznal. Perić 

je bil spoznan za krivega umora 
svojega brata, mame in očima v 
Rovinju avgusta 2002. Moril naj bi 
iz koristoljubja.

Eno poletje, dva umora
Takrat 30-letni Boštjan Koprivni-

kar in dve leti mlajši Simon Trančar 
sta 15. septembra 2002 na jasi Pasji 
britof pri Litiji umorila komaj 18-le-
tno Nino Dobrič. Koprivnikar jo je z 
eno roko privezal na stol in jo začel 
pretepati, nato ji je okoli vratu za-
vezal trak in jo davil, naposled pa je 
nesrečno dekle privezal na vlečno 
kljuko avtomobila. Trančar je po-
časi vozil, Koprivnikar pa je žrtev 
medtem brcal. Ko sta se naveliča-
la, sta dekle vrgla v Savo.

Oba imata na vesti še en bruta-
len zločin, umor 30-letnega Sto-
jana Kranjca, ki sta ga zagrešila 
enkrat med 30. junijem in 15. sep-
tembrom 2002, vendar preiskoval-
ci trupla do danes niso našli. Leta 
2015 je bila Koprivnikarju za oba 
umora izrečena enotna kazen 30 

let zapora, Trančarju pa enotna ka-
zen 20 let zapora.

Iz maščevanja umoril 
policista

Samo Tadin je junija 2015 na in-
tervencijsko številko prijavil, da bo 
na Igu, kjer stanujejo starši njego-
ve nekdanje, naredil masaker. Iz 
Ljubljane so na kraj napotili več 
patrulj. Tadin je potem v zasedi 
počakal patruljo, in ko je zagledal 
policijsko octavio, je sedel v najeto 

astro ter pohodil plin. V silovitem 
čelnem trčenju je življenje izgubil 
viški policist Igor Mauser, Tadin pa 
je moril iz maščevanja, saj so mu 
policisti dva dneva pred dogod-
kom izrekli prepoved približevanja 
nekdanji partnerici. Junija 2021 je 
v zaporu storil samomor. Aprila 
letos je vrhovno sodišče Branku 
Krklecu kljub pritožbi potrdilo sod-
bo 30 leta zapora za umor dveh 
pomočnikov sodnega izvršitelja 
februarja 2022 v naselju Škofi ja na 
območju občine Šmarje pri Jelšah. 

Uzakonjen tudi 
dosmrtni zapor

Slovenija ima od leta 2008 uza-
konjen tudi dosmrtni zapor, ki je 
bil doslej na prvi stopnji izrečen 
le Silvu Drevenšku za trojni umor, 
kasneje pa so mu vrhovni sodniki 
kazen spremenili v 30 let zapora. 
Drevenšek je za božič leta 2020 
v stanovanjski hiši v Gerečji vasi 
najprej umoril nekdanjo partneri-
co, nato pa je z istim nožem odšel 

še čez cesto v hišo njenih staršev in 
pred očmi svojega štiriletnega sina 
umoril še njiju.

Na 30-letno zaporno kazen je 
bila s prvo sodbo obsojena tudi 
morilka matere štirih otrok Ale-
ksandra Škamlec. Po pritožbi so ji 
kazen znižali na 28 let. 30-letno za-
porno kazen je ptujski sodni senat 
pred nekaj dnevi izrekel še sosto-
rilcu Tomažu Arkliniču. Tudi v tem 
primeru je njegova zagovornica 
napovedala pritožbo.

Tridesetletno zaporno kazen prestaja 14 obsojencev, niko-
mur pa še ni bil pravnomočno izrečen dosmrtni zapor. Ne-
kateri med obsojenimi na 30-letni zapor so v tem času že 
izpuščeni na pogojni odpust.

Slovenija, Podravje � Prve 30-letne zaporne kazni dosojene po letu 2000

Kdo so najstrožje obsojeni morilci v Sloveniji

Foto: Bobo

Večina najstrožje obsojenih kazen prestaja v našem največjem zaporu na Dobu.

S tem se je najprej soočila Kato-
liška cerkev v Sloveniji. Slednja pri-
poroča pokop teles, ker se s tem, 
kot pravijo, izraža večje spoštova-
nje do pokojnih, a naj bi bilo na ne-
katerih slovenskih pokopališčih to 
onemogočeno. Ker se s podobnimi 
težavami srečujejo tudi druge ver-
ske skupnosti, je komisija za eku-
menizem in medreligijski dialog pri 
Slovenski škofovski konferenci v 
sodelovanju z islamsko skupnostjo, 
evangeličansko cerkvijo, evange-
lijsko binkoštno cerkvijo, srbsko 
pravoslavno cerkvijo, makedonsko 
pravoslavno cerkvijo in judovskim 
združenjem v Republiki Sloveniji 
pripravila izjavo proti diskriminaciji. 

Na pokopališčih ni več 
prostora za klasični grob

Nekdanji vodja urada za verske 
skupnosti Drago Čepar je leto dni 
opravljal raziskavo o možnostih 
pokopavanja na vseh 1231 sloven-
skih pokopališčih, v 210 občinah, ki 
pokopališča imajo (dve ga nimata). 
Ugotovil je, da na treh pokopali-
ščih klasični pokop sploh ni dovo-
ljen, čeprav ima naročnik v najemu 
klasičen grob, ki mu je potekla mi-
rovalna doba. »Na 50 pokopališčih 
človek, ki želi biti pokopan v krsti, 
ne more dobiti novega prostora 
za klasični grob. To pomeni, če 
nima svojega groba, ki mu je po-
tekla mirovalna doba, je prisiljen 
iti v pokop v žaro, če hoče biti na 
domačem pokopališču,« je pojasnil 

Čepar. Kot je še povedal Čepar, je 
bila po podatkih iz leta 2023 Slo-
venija na prvem mestu po številu 
upepelitev. 

»Nekateri pravijo, da je pov-
sod tako, pa ni. Slovenija je bila s 
86,69 odstotka upepelitev prva 
v Evropi, zastavonoša,« je dejal in 
za primerjavo navedel Italijo z 38 
odstotki upepelitev ter Malto, ki 
upepelitev sploh ni imela. »Malta 
ima petnajstkrat večjo gostoto 
prebivalstva kot Slovenija, tam res 
ni prostora, ampak za grobove ga 
imajo. Kremiranje je bilo tam celo 
prepovedano in tudi upepeljevalni-
ce še nimajo,« je zavrnil argumen-
te tistih, ki pravijo, da je upepelitev 
nujna, ker ni prostora za klasične 
grobove.

Če ste za klasični pokop v krsti, vaša želja morda ne bo uslišana. Na to so nedavno opozorili tudi predstavniki največjih 
verskih skupnosti v Sloveniji, z izjavo proti diskriminaciji pri načinu pokopa.

Slovenija, Podravje � Klasični pokopi povsod niso več mogoči

V Sloveniji največ upepelitev v Evropi

Foto: ČG
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